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W poniedziałek, 18 sierpnia, na skrzyżowaniu w miejscowości Grochowe w powiecie mieleckim doszło do tragicznego wypadku 
drogowego. W jego wyniku zginęły trzy młode osoby – 19-letnia dziewczyna, jej 12-letni brat oraz 18-letni obywatel Niemiec. O spo-
wodowanie wypadku oskarżony został Artur C. Miał blisko półtora promila alkoholu we krwi.
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Black Hawki nie są priorytetem

Żarówka znów stała się końską stolicą regionu. W niedzielę, 24 sierp-

nia odbyła się 16. Parada Konna, która przyciągnęła tłumy mieszkań-

ców i gości z całego Podkarpacia.

Żarówka końmi stoi
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Co dalej z „Sezamem Piękna”?

„Łowca pedofilów” w Mielcu

W Samorządowym Centrum Kultury w Mielcu od lat można zoba-
czyć niezwykłą wystawę minerałów – efekt 75 lat pasji 95-letniego 
Mikołaja Podłaszczyka.  Teraz jednak pojawił się poważny znak za-
pytania – co stanie się ze zbiorem podczas planowanego remontu 
Domu Kultury i po jego zakończeniu?

W czerwcu w Polsat Play wyemitowano kolejny odcinek serialu do-
kumentalnego „Łowca pedofilów”, którego bohaterem jest Krzysztof 
Dymkowski, znany z obywatelskich działań przeciwko osobom po-
dejrzewanym o przestępstwa na tle seksualnym wobec nieletnich. 
Tym razem akcja programu rozegrała się w Mielcu.

Str. 7

Str. 9

Nie wrócą do domu...Nie wrócą do domu...

REKLAMAAUTOPROMOCJA

facebook.com/KorsoMieleckie/
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Nie wiem, jak Wy, ale ja mam 
wrażenie, że tegoroczne lato 
trwało mniej więcej trzy dni 
– i to niekoniecznie pod rząd. 
A reszta? Deszcz, wiatr i kurt-
ki, które w szafie nie zdążyły 
nawet porządnie odpocząć. 
Jeszcze zanim zdążyliśmy 
wbić parasol w piasek, już 
trzeba było wyciągać parasol 
przeciwdeszczowy. A teraz 
– proszę bardzo – na hory-
zoncie już wrzesień, dzwonek 
szkolny i cała ta jesienno-zi-
mowa karuzela.

Wrzesień to taki miesiąc, 
który zawsze zaskakuje – choć-
byśmy co roku udawali, że 
szkoły mogą przecież zacząć 
się w listopadzie, a dzieci na 
pewno dostaną jeszcze miesiąc 
wakacji gratis. Tymczasem ko-
niec sierpnia jest nieubłagany. 
W sklepach już stoją stosy ze-
szytów w linie i w kratkę, pach-
nących bardziej farbą drukar-
ską niż wakacjami. Długopisy 

kuszą błyszczącymi końców-
kami, a w reklamach szczęśli-
we dzieci maszerują do szkoły 
z plecakami, które wyglądają 
jakby były pakowane na wy-
prawę w Himalaje.

Rodzice – zamiast cieszyć 
się z wolności – krążą po mar-
ketach w poszukiwaniu „tej jed-
nej” temperówki albo „dokładnie 
takiej linijki z konikiem”, bo bez 
niej początek roku szkolnego 
po prostu się nie uda. I wszyscy 
wiemy, że i tak połowa tych skar-
bów wyląduje pod koniec wrze-
śnia w tajemniczym wymiarze 
równoległym, zwanym „szkolną 
szatnią”.

Ale wrzesień to nie tyl-
ko podręczniki i kredki. To 
także czas wielkiego narodo-
wego rozczarowania pogodą. 
Człowiek jeszcze łudzi się, że 
sierpień wynagrodzi lipcową 
szarugę – a tu niespodzianka. 
Rano trzeba założyć sweter, 
w południe kurtkę, a wieczo-
rem zastanawiać się, czy już 

palić w piecu. Na Facebooku 
kolejne osoby ogłaszają, że „w 
tym roku lato to kpina”, a ktoś 
inny wkleja zdjęcie z Chorwa-
cji, żeby udowodnić, że jednak 
słońce istnieje, tylko wyemi-
growało.

Z drugiej strony – wrzesień 
ma też swój urok. To miesiąc, 
w którym liście zaczynają robić 
próbę generalną przed jesienią, 
a powietrze pachnie trochę ina-
czej – bardziej jabłkiem i dymem 
z ogniska niż kremem z filtrem. 
Wracają rytuały: poranna kawa 
pita w pośpiechu, korki na dro-
gach i dziecięce opowieści za-
czynające się od „a pani w szkole 
powiedziała…”.

Niektórzy mówią, że wrze-
sień to taki mały Nowy Rok – 
z planami, obietnicami i listą 
postanowień. Tyle że zamiast 
odchudzania po świętach 
mamy obietnice „tym razem 
będę się uczyć od początku”, 
a zamiast karnetu na siłownię 
– nowy plecak i komplet zakre-

ślaczy. I wszyscy dobrze wie-
my, jak długo te postanowienia 
zwykle trwają.

Wrzesień przypomina nam, 
że życie ma swoje rytmy, i choć 
czasem chcielibyśmy zatrzy-
mać lato na dłużej, to bez je-
sieni nie docenilibyśmy tych 
trzech słonecznych dni, które 
dostaliśmy w bonusie. Może 
więc zamiast narzekać, war-
to pogodzić się z tym, że lato 
było jakie było – i przygotować 
się na sezon herbat z imbirem, 
książek pod kocem i niekoń-
czących się dyskusji o tym, 
czy już za wcześnie na znicze 
w marketach.

Bo wrzesień, choć często 
niechciany, zawsze w końcu 
wchodzi na scenę. A my? My 
musimy tylko nauczyć się, że 
nawet jeśli lato uciekło, to życie 
toczy się dalej – trochę szyb-
ciej, trochę chłodniej, ale za to 
z nowym zeszytem w kratkę 
i świeżym początkiem.

 Marta Warias

Wrzesień za pasem – czyli o końcu 
lata, które nigdy się nie zaczęło   omentarz  Tygodnia K

Z DRUGIEJ STRONY
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Więcej na str. 13
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Dniach Mielca!
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- Siły Zbrojne muszą brać pod uwagę zmianę sytuacji 
i wynikające z niej priorytety.

Więcej o wynikającej z tej zmiany sytuacji PZL  
na str. 3

30-31  

sierpnia

D N I 
M I E L C A 
2025 w ra-
mach ESKA 
Music Tour

Wydarzenie 
odbędzie się na terenach rekreacyjnych 
MOSiR w Mielcu.

Kogo zobaczymy na scenie podczas te-
gorocznych Dni Mielca?

30 sierpnia (sobota) – tereny rekre-
acyjne MOSiR: Tede – raper, producent 
i przedsiębiorca, jeden z najważniejszych 
przedstawicieli polskiego hip-hopu. Za-
słynął już w latach 90. z grupy Warszafski 
Deszcz, a później solowo, tworząc roz-
poznawalny styl pełen mocnych, często 
kontrowersyjnych tekstów oraz charaktery-
stycznego poczucia humoru. Paktofonika 

– legen-
d a r n y 
zespół 
h i p -
-hopo-
wy za-
łożony 
p r z e z 
Magi -
ka, Ra-
h i m a 

i Fokusa na przełomie lat 90. i 2000. Ich 
teksty poruszały tematy codzienności, pro-
blemów młodego pokolenia i refleksji nad 
życiem; mimo krótkiej działalności (za-
kończonej śmiercią Magika w 2000 roku) 
grupa pozostawiła trwały ślad w polskiej 
kulturze muzycznej.

31 sierpnia (niedziela) – tereny re-
kreacyjne MOSiR: Natalia Nykiel – pio-
senkarka pop i electropop, która zaczęła 
karierę w programie The Voice of Poland. 
Jej twórczość wyróżnia się nowoczesny-
mi elektronicznymi aranżacjami i arty-
stycznym wizerunkiem, a utwory często 
łączą przebojowość z eksperymentalnym 
brzmieniem. Lady Pank – zespół rockowy 
powstały w latach 80. z inicjatywy Jana Bo-
rysewicza i Andrzeja Mogielnickiego. Zna-
ni z przebojów takich jak Mniej niż zero czy 
Kryzysowa narzeczona. Łączą chwytliwe 
melodie z rockową energią i od dekad na-
leżą do czołówki polskiej sceny muzycznej.

Oprócz gwiazd wieczoru na scenie po-
jawią się również cenieni artyści z lokalnej 
sceny muzycznej, którzy od lat cieszą się 
sympatią publiczności: SUMMER VO-
ICE, Feel The Beat, Paweł Haptaś “Pa-
blo”, Error 404, Zespół Pieśni i Tańca 
„Rzeszowiacy” im. Janusza Mejzy.

Na scenie, obok występów artystycz-
nych, pojawi się także prezentacja dwóch 
ekstraklasowych drużyn ITA TOOLS Stal 
Mielec oraz Handball Stal Mielec.

30 sierpnia, sobota

Godz. 8.30 - warsztaty Młodzieżo-
wych Drużyn Pożarniczych powiatu mie-
leckiego w Wojkowie na Terenie Ośrod-
ka Wypoczynkowego Balaton. 

W programie:  zajęcia z pierwszej 
pomocy, zakresu pożarów lasów, rozwi-
nięcia bojowego oraz ratownictwa dro-
gowego.

31 sierpnia, niedziela

Zlot pojazdów zabytkowych przy 
ul. Sportowej w Mielcu.

Harmonogram wydarzenia:
9:00 – 12:00 – Rejestracja uczestni-

ków Zlotu 
12:00 – Uroczyste otwarcie 14. Zlotu 

Pojazdów Zabytkowych EURO PARK 
MIELEC.

15:00 – Ogłoszenie wyników Zlotu 
i wręczenie nagród.

16:30 – Widowiskowy przejazd pa-
radny ulicami Mielca.

18:00 – Powrót uczestników, prezen-
tacja pojazdów i inspirujące spotkania 
z twórcami historii motoryzacji.

19:00 – Zakończenie 14. Zlotu Pojaz-
dów Zabytkowych EURO PARK MIE-
LEC.

REKLAMA REKLAMA

na weekend!na weekend!
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INFORMACJE

Decyzja Agencji Uzbrojenia 
o unieważnieniu postępowa-
nia na dostawę 32 śmigłowców 
wielozadaniowych S-70i Black 
Hawk dla Wojska Polskiego 
wciąż budzi duże emocje – 
szczególnie w Mielcu. Związ-
kowcy mówili wprost o „ciosie 
w bezpieczeństwo państwa 
i miejsca pracy”, a samorzą-
dowcy i posłowie z regionu 
skierowali do Ministerstwa 
Obrony Narodowej liczne py-
tania. Odpowiedź na jedno 
z nich – pismo starosty mielec-
kiego Kazimierza Gacka z 12 
czerwca br. – nadeszła z MON 
w ostatnich dniach. Podpisał ją 
sekretarz stanu Paweł Bejda.

 W piśmie wyjaśniono, że za-
danie pozyskania śmigłowców 
wsparcia zostało wpisane do rzą-
dowego pakietu modernizacyjnego 
już w 2022 roku. Jak podkreślono:

„Dokument ten przewiduje po-
zyskanie docelowo 64 śmigłow-
ców tej klasy. Zakontraktowane 
dotychczas 32 śmigłowce AW 149 
stanowią połowę tego stanu”.

Dlaczego więc zrezygno-
wano z Black Hawków? MON 
tłumaczy, że przy rozmowach 
z PZL Mielec „zaplanowane 
środki finansowe są nie wystar-
czające”. Dodatkowo pojawił 
się problem techniczny: „moż-
liwość osiągnięcia przez S-70i 
zakładanej zdolności bojowej 
okazała się być obarczoną du-
żym ryzykiem z uwagi na brak 
dotychczasowej integracji wy-
posażania tzw. misyjnego”.

Priorytet: szkolenie, SAR 

i marynarka

Resort obrony wskazuje, że 
zmiana priorytetów to efekt ogra-
niczeń budżetowych oraz do-
świadczeń z wojny na Ukrainie:

„Dokonane konieczne zmiany 
spowodowały, że priorytetem sta-
ły się śmigłowce szkolno-bojowe, 
SAR/ASAR oraz śmigłowce po-
kładowe dla Marynarki Wojennej”.

Co więcej, jak napisano:
 „Koniecznym było dokonanie 

alokacji ograniczonych środków 
finansowych na potrzeby SZ RP 
o większym priorytecie (należy do 
nich głównie szkolenie pilotów śmi-
głowców i systemy bezzałogowe)”.

W efekcie opracowane „Kon-
cepcyjne kierunki rozwoju lot-
nictwa śmigłowcowego SZ RP” 
zawierają „rekomendację odstą-
pienia od realizacji zadania doty-
czącego zakupu Wielozadanio-
wych Śmigłowców Wsparcia”.

„S-70i sprawdzone, ale 

zakup musi poczekać”

Choć przetarg anulowano, 
MON zapewnia, że Black Haw-
ki nadal są wysoko oceniane:

 „Należy nadmienić, że śmi-
głowce typu S-70i są spraw-
dzonym rozwiązaniem, a SZ 
RP widzą potrzebę ich nabycia 
w przyszłości, co z obecnych 
względów musi być odsunięte 
w czasie”.

Resort podkreśla również, 
że „Siły Zbrojne Rzeczypospo-
litej Polskiej doceniają dotych-
czasowe, ugruntowanie kilku-
dziesięcioletnią współpracą, 
relacje z PZL Sp. z o.o., czego 
efektem było m.in. skierowanie 
w latach 2019 i 2021 zamówień 
na produkowane w Mielcu 
śmigłowce z przeznaczeniem 
dla wojsk specjalnych”.

Wojna na Ukrainie zmieniła 
priorytety

W piśmie wielokrotnie po-
wtarza się motyw „nowych 
zagrożeń” związanych z wojną 
w Ukrainie. Jak zaznaczono:

 „Współcześnie prowadzo-
ny brutalny konflikt zbrojny na 
Ukrainie wymusza na Wojsku 
Polskim uwzględnienie do-
świadczeń innych państw (…) 
Jako przykład można przyto-
czyć masowe użycie bezzało-
gowych systemów uzbrojenia 
przeciwko cywilom i infra-
strukturze krytycznej”.

Dlatego też – jak napisano 
– „modernizacja techniczna 
SZ RP jest procesem ciągłym, 
wieloletnim oraz skompliko-
wanym. (…) Wprowadzane 
modyfikacje koncepcji i opty-
malizacja planów zakupów 

mają na celu pozyskanie naj-
bardziej potrzebnego sprzętu 
wojskowego”.

Dialog z PZL Mielec

Resort przekonuje, że 
nie zamyka drzwi do dalszej 
współpracy z mieleckimi za-
kładami. 

„Podczas spotkań w MON 
(…) Prezes Zarządu PZL otrzy-

mał informacje na ten temat 
wraz z przedstawieniem moż-
liwych obszarów współpracy 
w przyszłości w zakresie plat-
form powietrznych, których 
dostawcą jest Firma”.

Jednocześnie zaznacza:
 „Zależy nam na utrzymaniu 

i rozwoju przemysłowego po-
tencjału obronnego i lokowa-
niu zamówień w kraju, dlatego 
też potencjalny zakres dalszej 

współpracy z PZL przedstawi-
liśmy obecnym na spotkaniu 
przedstawicielom PZL i Lock-
heed Martin”.

„Decyzje zakupowe  
muszą uwzględniać  

sytuację geopolityczną”

Na zakończenie sekretarz 
stanu Paweł Bejda podkre-
ślił:

 „Przy podejmowaniu de-
cyzji zakupowych Siły Zbroj-
ne muszą brać pod uwagę 
zmianę sytuacji i wynikające 
z niej priorytety uwzględnia-
jące sytuację geopolityczną 
Rzeczypospolitej Polskiej, 
co obecnie jest niezmiernie 
ważne dla bezpieczeństwa 
kraju”.

 Marta Warias

Priorytety wojska ważniejsze niż Black Hawki

REKLAMA

Stanowisko Ministerstwa Obrony Narodowej

Zadanie pozyskania Wielozadaniowych Śmigłowców Wsparcia zostało wprowadzone Uchwałą nr 161/2022 Rady Ministrów dotyczącą ustanowienia pakietu wzmocnienia Sił Zbrojnych RP na lata 
2023-2025. Dokument ten przewiduje pozyskanie docelowo 64 śmigłowców tej klasy. Zakontraktowane dotychczas 32 śmigłowce AW 149 stanowią połowę tego stanu. Dlatego też w celu wypełnienia 
potrzeby pozyskania reszty śmigłowców, w dn.04.07.2023 r. Minister ON zatwierdził wprowadzenie zadania „Wielozadaniowy Śmigłowiec Wsparcia S-70i” do centralnego planu rzeczowego wraz z jego 
finansowaniem.
Podczas rozmów z PZL Mielec sp. z o.o. okazało się, że zaplanowane środki finansowe są niewystarczające. Dodatkowo możliwość osiągnięcia przez S-70i zakładanej zdolności bojowej okazała się być 
obarczoną dużym ryzykiem z uwagi na brak dotychczasowej integracji wyposażania tzw. misyjnego, co jest niezbędnym kryterium dla tego typu śmigłowca.
W związku z ograniczeniami budżetu MON, co wynikało m.in. ze skali już zawartych umów na dostawy sprzętu wojskowego, zaistniała potrzeba zweryfikowania/korekty planów modernizacyjnych. 
Dlatego też w 2024 r. Sztab Generalny Wojska Polskiego wskazał skorygowane priorytety rozwojowe lotnictwa śmigłowcowego. Biorąc pod uwagę uwarunkowania prawne, dokumenty doktrynalne oraz 
jakże istotne doświadczenia z konfliktu na Ukrainie, potrzeb zabezpieczenia logistycznego, opracowane Koncepcyjne kierunki rozwoju lotnictwa śmigłowcowego SZ RP wskazują zadania krytyczne, które 
są jednocześnie niezbędne z punktu widzenia lotnictwa śmigłowcowego.
Dokonane konieczne zmiany spowodowały, że priorytetem stały się śmigłowce szkolno-bojowe, SAR/ASAR oraz śmigłowce pokładowe dla Marynarki Wojennej.
W związku z powyższym, koniecznym było dokonanie alokacji ograniczonych środków finansowych na potrzeby SZ RP o większym priorytecie (należy do nich głównie szkolenie pilotów śmigłowców 
i systemy bezzałogowe).
Powyższy dokument zawiera rekomendację odstąpienia od realizacji zadania dotyczącego zakupu Wielozadaniowych Śmigłowców Wsparcia. W związku z tym odstąpiono od działań mających na celu po-
zyskanie śmigłowców. Należy nadmienić, że śmigłowce typu S-70i są sprawdzonym rozwiązaniem, a SZ RP widzą potrzebę ich nabycia w przyszłości, co z obecnych względów musi być odsunięte w czasie.
Siły Zbrojne Rzeczypospolitej Polskiej doceniają dotychczasowe, ugruntowanie kilkudziesięcioletnią współpracą, relacje z PZL Sp. z o.o., czego efektem było m.in. skierowanie w latach 2019 i 2021 
zamówień na produkowane w Mielcu śmigłowce z przeznaczeniem dla wojsk specjalnych.
Kolejnym krokiem kontynuacji współdziałania było postępowanie na dostawę 32 szt. śmigłowców S-70i, które zostało wszczęte prawie dwa lata temu (lipiec 2023 r.).
Współcześnie prowadzony brutalny konflikt zbrojny na Ukrainie wymusza na Wojsku Polskim uwzględnienie doświadczeń innych państw w celu zbudowania pełnego spektrum możliwych zagrożeń 
ze strony państw potencjalnie wrogich Rzeczypospolitej Polskiej. Takie podejście wymaga elastyczności w procesach modernizacyjnych i często wywołuje zmiany podejmowanych wcześniej decyzji. 
Modernizacja techniczna SZ RP jest procesem ciągłym, wieloletnim oraz skomplikowanym z uwagi na rosnące wymagania Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej. W obliczu wojny na Ukrainie Polska, 
jako kraj przyfrontowy, musi dokonywać maksymalnego wysiłku w celu podtrzymywania i poprawy zdolności obronnych. Dlatego też stoimy przed nowym wyzwaniami i zagrożeniami, które jeszcze kilka 
lat temu nie były do przewidzenia. Jako przykład można przytoczyć tu masowe użycie bezzałogowych systemów uzbrojenia przeciwko cywilom i infrastrukturze krytycznej.
Zebrane wnioski i doświadczenia z tej wojny powodują, że Siły Zbrojne na bieżąco dokonują analiz i korekt w stosunku do dynamiki zmieniających się warunków. Wprowadzane modyfikacje koncepcji 
i optymalizacja planów zakupów mają na celu pozyskanie najbardziej potrzebnego sprzętu wojskowego. Zmiana priorytetów również dotknęła lotnictwo śmigłowcowe, gdyż Wojsko Polskie musi skupić 
się na realizacji kluczowych obecnie potrzeb. Z tego też względu, przy zadaniach, których potencjalna realizacja wykracza poza założony i możliwy do uwzględnienia zakres, musi nastąpić weryfikacja 
możliwości wykonania poszczególnych zadań w określonych terminach.
Anulowanie postępowania zakupowego na S-701 jest tego przykładem. Jako polski Rząd dbamy o polski przemysł, lokujemy w nim zamówienia w priorytetowych dla nas obszarach, jakimi jest obrona 
powietrzna, sprzęt pancerny i artyleryjski, drony. Podczas spotkań w MON w dn. 06 i 23 bm., Prezes Zarządu PZL otrzymał informacje na ten temat wraz z przedstawieniem możliwych obszarów współ-
pracy w przyszłości w zakresie platform powietrznych, których dostawcą jest Firma.
Mając na względzie dobro polskiego przemysłu zbrojeniowego, w tym producentów śmigłowców, na bieżąco analizujemy potencjał i parametry platform pod kątem spełnienia oczekiwań SZ RP, co ma 
również związek z priorytetami modernizacji technicznej.
Zależy nam na utrzymaniu i rozwoju przemysłowego potencjału obronnego i lokowaniu zamówień w kraju, dlatego też potencjalny zakres dalszej współpracy z PZL przedstawiliśmy obecnym na spotkaniu 
przedstawicielom PZL i Lockheed Martin. Szanowny Panie Starosto, pragnę podkreślić, że przy podejmowaniu decyzji zakupowych Siły Zbrojne muszą brać pod uwagę zmianę sytuacji i wynikające z niej 
priorytety uwzględniające sytuację geopolityczną Rzeczypospolitej Polskiej, co obecnie jest niezmiernie ważne dla bezpieczeństwa kraju.
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18 SIERPNIA
Zofia Strycharz (1936)

Ryszard Rzeszutek (1959)
Leszek Druciak (1959)

Jan Kardyś (1958)

19 SIERPNIA
Czesława Guzda (1957)

Jan Stec (1948)
Zofia Janiak (1928)

20 SIERPNIA
Zdzisław Węcowski (1945)

21 SIERPNIA

Henryk Zalewski (1959)

22 SIERPNIA
Wojciech Gruszecki (1948)

 

23 SIERPNIA
Karol Biernat (1956)

24 SIERPNIA
Zofia Komońska (1948)

Stanisław Tarczoń (1952)

Zmarli

INFORMACJE

19-letni kierowca mitsubishi 
stracił panowanie nad po-
jazdem na ulicy Kolejowej 
w Przecławiu i wypadł z drogi 
do przydrożnego rowu. Młody 
mężczyzna, który był trzeźwy, 
otrzymał mandat w wysokości 
1500 zł.

W środę przed godziną 20:00, 
na ulicy Kolejowej w Przecła-
wiu doszło do zdarzenia drogo-
wego, które mogło skończyć się 
znacznie gorzej. 19-letni kierow-
ca samochodu marki Mitsubishi, 
na łuku przed kościołem, stracił 
panowanie nad pojazdem. Z po-
wodu nieostrożności mężczyzna 
wypadł z drogi i wpadł do przy-
drożnego rowu.

- Na szczęście, w wyniku wy-
padku nikt nie odniósł obrażeń. 
Kierowca, który był trzeźwy, nie 
doznał żadnych poważniejszych 
uszkodzeń ciała, a zdarzenie nie 
wpłynęło na innych uczestników 
ruchu drogowego, poinformo-
wała podkom. Bernadetta Kraw-
czyk z KPP w Mielcu. 

Na miejsce szybko przybyli 
funkcjonariusze policji, którzy 

przeprowadzili czynności zwią-
zane z zabezpieczeniem miejsca 
zdarzenia i ustaleniem przyczyn 
wypadku.

Po dokładnym sprawdze-
niu sytuacji policjanci ukarali 
młodego kierowcę mandatem 
w wysokości 1500 zł. Choć sam 
wypadek zakończył się bez ofiar, 
to zdarzenie przypomina o ko-
nieczności zachowania ostroż-
ności, szczególnie na zakrętach, 
gdzie łatwo o utratę kontroli nad 
pojazdem.

Warto przypomnieć, że nie-
odpowiedzialna jazda, zbyt 
szybka prędkość lub nieuwaga 
mogą prowadzić do poważniej-
szych wypadków. W takim przy-
padku wystarczy chwila dekon-
centracji, aby stracić panowanie 
nad pojazdem, co może prowa-
dzić do tragicznych skutków. 
Policja apeluje o przestrzeganie 
przepisów ruchu drogowego 
i odpowiedzialne zachowanie na 
drodze. PK

Kierowca mitsubishi wpadł do rowu

Na szczęście, w wyniku zdarzenia nikt nie odniósł obrażeń.

W nocy z 19 na 20 sierpnia 
2025 roku, w wieku 86 lat, 
zmarł arcybiskup senior Jó-
zef Kowalczyk – nuncjusz 
apostolski w Polsce w latach 
1989–2010 oraz arcybiskup 
metropolita gnieźnieński 
i Prymas Polski w latach 
2010–2014. Zmarł w szpitalu 
w Tarnowie, gdzie od ponad 
trzech tygodni przebywał 
w poważnym stanie. Pocho-
dził z parafii Jadowniki Mo-
kre w diecezji tarnowskiej.

Abp Kowalczyk był bliskim 
współpracownikiem św. Jana 
Pawła II. To on doprowadził 
do odtworzenia w 1991 roku 
Ordynariatu Polowego Wojska 
Polskiego oraz przygotował ca-
łościową reorganizację struktur 
Kościoła w Polsce, zakończo-
ną bullą Totus Tuus Poloniae 
populus z 1992 roku. W 1993 
roku, jako nuncjusz, negocjo-
wał i podpisał w imieniu Stolicy 
Apostolskiej konkordat z Rzecz-
pospolitą Polską.

Urodził się 28 sierpnia 1938 
roku w Jadownikach Mokrych k. 
Tarnowa. Po maturze rozpoczął 
studia w seminarium duchow-
nym w Olsztynie. Święcenia 
kapłańskie przyjął 14 stycznia 

1962 roku. Po kilku latach pra-
cy duszpasterskiej kontynuował 
studia w Lublinie i Rzymie, 
uzyskując doktorat prawa ka-
nonicznego oraz tytuł adwokata 
Roty Rzymskiej. W 1978 roku 
na polecenie papieża Jana Pawła 
II został przeniesiony do Sekre-
tariatu Stanu i powierzono mu 
utworzenie Sekcji Polskiej. Brał 
udział w przygotowaniach wielu 
pielgrzymek papieskich, a także 
w powstaniu Fundacji Jana Paw-
ła II.

26 sierpnia 1989 roku Jan Pa-
weł II mianował go nuncjuszem 
apostolskim w Polsce i arcybi-
skupem tytularnym Heraklei. 
Sakrę biskupią otrzymał 20 paź-
dziernika 1989 roku w bazylice 
św. Piotra z rąk Ojca Świętego. 

Jako dewizę biskupią wybrał 
słowa Fiat voluntas Tua – „Bądź 
wola Twoja”.

W maju 2010 roku papież 
Benedykt XVI powierzył mu 
urząd arcybiskupa metropoli-
ty gnieźnieńskiego i Prymasa 
Polski. Ingres do katedry gnieź-
nieńskiej odbył 26 czerwca 
2010 roku. Funkcję tę pełnił do 
maja 2014 roku, kiedy przeszedł 
w stan spoczynku.

Abp Kowalczyk był inicjato-
rem budowy Ośrodka Opiekuń-
czo-Rehabilitacyjnego dla dzieci 
i młodzieży niepełnosprawnej 
w rodzinnych Jadownikach Mo-
krych, a także Izby Pamięci Pon-
tyfikatu Jana Pawła II przy tym 
ośrodku.

 Marta Warias

Zmarł arcybiskup Józef Kowalczyk

Abp senior Józef Kowalczyk, były Prymas Polski.

21 sierpnia 2025 roku wice-
premier, minister obrony na-
rodowej Władysław Kosiniak-
-Kamysz odwiedził Zakłady 
Mechaniczne „Tarnów” S.A., 
gdzie poinformował o przy-
spieszeniu produkcji zestawów 
obrony przeciwlotniczej Pilica+ 
oraz przedstawił plany dotyczą-
ce wzmocnienia polskiej obrony 
powietrznej dzięki współpracy 
z sojusznikami z NATO.

– Jesteśmy w miejscu waż-
nym dla polskiego bezpieczeń-
stwa, w Zakładach Mechanicz-
nych Tarnów. Otrzymałem dziś 
deklarację, że Zakłady Mecha-
niczne w Tarnowie przyspieszą 
produkcję zestawów Pilica+. Sy-
tuacja bezpieczeństwa pokazuje, 
jak ważne są zdolności polskie-
go przemysłu zbrojeniowego” – 
podkreślił szef MON.

Minister zaznaczył, że w tar-
nowskich zakładach realizowane 
są wielkie inwestycje obejmują-
ce nie tylko program Pilica+, ale 
również systemy Narew i Wisła, 
kluczowe dla polskiej obrony prze-
ciwlotniczej i przeciwrakietowej.

– W ostatnich miesiącach 
nastąpił radykalny wzrost przy-
chodów i dochodów zakładów, 
a także wzrost zatrudnienia. 
Obecnie pracuje tu prawie ty-
siąc osób – to najlepszy wynik 
od dziesięcioleci. Do końca tego 
roku kolejne 125 osób znajdzie 
zatrudnienie w Tarnowie” – po-
informował Kosiniak-Kamysz.

Podczas wizyty szef MON 
ogłosił także decyzję o utworze-
niu garnizonu Tarnów.

– Podjąłem również decy-
zję o ustanowieniu garnizonu 
Tarnów, z uwagi na rozwój jed-
nostek wojskowych na terenie 
miasta Tarnowa i powiatów 
sąsiednich. Garnizon Tarnów 
pozwoli lepiej organizować i za-
rządzać wojskiem” – powiedział.

Kosiniak-Kamysz miał również 
okazję zapoznać się z najnowszymi 
egzemplarzami uzbrojenia strzelec-
kiego produkowanymi na potrzeby 
Wojska Polskiego oraz spotkał się 
z pracownikami zakładu.

Sojusznicze wzmocnienie – 
holenderskie Patrioty i F-35

Podczas konferencji w Tarno-
wie wicepremier poinformował 

także o planowanym wzmocnie-
niu polskiej obrony powietrznej 
poprzez obecność wojsk sojuszni-
czych. W grudniu do Polski trafią 
holenderscy żołnierze wraz z dwie-
ma bateriami systemu Patriot, które 
zastąpią obecnie rozmieszczone 
w rejonie lotniska Jasionka zesta-
wy niemieckie. Wraz z Patriotami 
przybędzie około 300 żołnierzy 
oraz systemy antydronowe.

Dodatkowo Holandia roz-
mieści w Polsce swoje samoloty 
F-35, co wpisuje się w szerszy 
kontekst współpracy sojuszni-
czej. Już teraz w Polsce obecne 
są m.in. norweskie F-35, nie-
mieckie Eurofightery, szwedzkie 
Gripeny oraz brytyjskie kontyn-
genty z bazy w Malborku.

Zakłady Mechaniczne Tarnów, 
będące częścią Polskiej Grupy 
Zbrojeniowej, są jednym z klu-
czowych producentów uzbrojenia 
dla Wojska Polskiego. Specjalizu-
ją się m.in. w projektowaniu i pro-
dukcji zdalnie sterowanych mo-
dułów uzbrojenia, moździerzy 60 
mm, granatników 40 mm, a także 
karabinów maszynowych UKM-
2000 oraz broni precyzyjnego 
rażenia, takich jak BOR, TOR 
czy ALEX-338. Spółka prowadzi 
również działalność eksportową 
i posiada własne Centrum Badaw-
czo-Rozwojowe.  Marta Warias

Wschód Polski pod 
szczególną ochroną

W nocy z piątku na sobotę, 16 
sierpnia, doszło do włamania 
i kradzieży na terenie oczysz-
czalni ścieków w Dulczy Wiel-
kiej (gm. Radomyśl Wielki). 
Sprawcy nie tylko wynieśli ele-
menty należące do zakładu, ale 
także uszkodzili infrastrukturę 
elektryczną, która zasila obiekt.

Zniszczenia obejmują część 
instalacji odpowiadającej za do-
starczanie energii elektrycznej.

O zdarzeniu poinformo-
wano natychmiast Komisariat 
Policji w Radomyślu Wielkim. 
Funkcjonariusze prowadzą po-
stępowanie w kierunku ustale-
nia sprawców włamania.

Apel o pomoc

Władze gminy i Zakład Go-
spodarki Komunalnej i Miesz-
kaniowej proszą mieszkańców 
o pomoc w wyjaśnieniu spra-

wy. Jeśli ktokolwiek posiada 
informacje mogące przyczynić 
się do ustalenia sprawców, pro-
szony jest o kontakt z:

Zakładem Gospodarki Ko-
munalnej i Mieszkaniowej 
w Radomyślu Wielkim, Urzę-
dem Miejskim w Radomyślu 
Wielkim, Komisariatem Policji 
w Radomyślu Wielkim.

 Marta Warias

Włamanie i kradzież w Dulczy Wielkiej
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Prokuratura Okręgowa 
w Tarnobrzegu skierowa-
ła do Sądu Rejonowego 
w Mielcu akt oskarżenia 
przeciwko 34-letniemu Paw-
łowi M.. Mężczyzna odpo-

wie za poważne przestęp-
stwa przeciwko wolności 
seksualnej i obyczajności, 
których miał dopuścić się 
wobec dziewczynki poniżej 
15. roku życia.

Z ustaleń śledczych wyni-
ka, że do opisywanych zdarzeń 
dochodziło w Mielcu w latach 
2020–2025. W akcie oskarże-
nia prokuratura zarzuca Paw-
łowi M. m.in.: doprowadzenie 
małoletniej poniżej 15 lat do 
poddania się innej czynności 
seksualnej, składanie jej za 

pośrednictwem komunikato-
rów internetowych propozycji  
obcowania płciowego, prezen-
towanie jej męskich narządów 
płciowych, posiadanie treści 
pornograficznych z udziałem 
dzieci.

Na początku postępowania 
wobec Pawła M. zastosowa-
no tymczasowe aresztowa-
nie. Następnie Sąd Okręgowy 
w Tarnobrzegu zmienił ten 
środek na dozór policji, zakaz 
kontaktowania się z pokrzyw-
dzoną, zakaz opuszczania 
kraju.

Wyniki badań biegłych

W toku śledztwa oskarżony 
został poddany badaniom psychia-
trycznym. Dwóch biegłych lekarzy 
psychiatrów stwierdziło, że Paweł 
M. jest osobą w pełni poczytalną, co 
oznacza, że będzie odpowiadał za 
swoje czyny przed sądem.

Sprawa trafi teraz do Sądu Rejo-
nowego w Mielcu, który rozpozna 
akt oskarżenia. Zgodnie z obowią-
zującymi przepisami, oskarżonemu 
grozi od 2 do 12 lat pozbawienia 
wolności. Marta Warias

INFORMACJE

Głośnym echem odbiła się 
w Mielcu informacja o groźnej 
sytuacji na drogach. Na uli-
cach miasta poruszała się kom-
pletnie pijana kobieta, której 
jazda stała się realnym zagro-
żeniem dla innych uczestników 
ruchu drogowego.

Do zdarzenia doszło w oko-
licach ulicy Biernackiego, 19 
sierpnia około godziny 16:00. 
Z relacji świadków wynika, że 
46-letnia mieszkanka Mielca 
prowadziła swoje auto w sposób 
nieodpowiedzialny, stwarzając 
niebezpieczeństwo zarówno dla 
siebie, jak i innych kierowców.

Zgłoszenie o nietypowym 
zachowaniu kobiety trafiło 
do służb mundurowych, które 
natychmiast zareagowały.

Kobieta, jadąc w kierunku 
ulicy Biernackiego, nie była 
w stanie kontrolować swoje-
go pojazdu. Na parkingu przy 
tej samej ulicy rozbiła swoje 
auto, uderzając w dwa zapar-
kowane samochody, a następ-
nie podjęła próbę ucieczki.

W wyniku tej kolizji na 
szczęście nikt nie odniósł 
obrażeń, właściciele jednego 
z uszkodzonych pojazdów wi-
dząc całe zajście z okna miesz-
kania, postanowili interwenio-
wać.

Świadkowie, próbując za-
pobiec dalszej jeździe, zaczęli 
ją powstrzymywać. Policjanci, 
którzy przybyli na miejsce, 

zatrzymali pijaną kierującą. 
Kobieta została przewieziona 
do izby zatrzymań Komendy 
Powiatowej Policji w Mielcu.

Z nieoficjalnych informacji 
wynika, że kierująca jest z za-
wodu nauczycielką. 

Badanie alkomatem wyka-
zało przerażający wynik – ko-
bieta miała w organizmie po-
nad 3 promile alkoholu!

Stan, w jakim znajdowa-
ła się w chwili zdarzenia, był 
całkowicie nieakceptowalny, 
a jej decyzja o prowadzeniu 
samochodu była nie tylko nie-
odpowiedzialna, ale również 
niebezpieczna.

– Jazda pod wpływem al-
koholu to nie tylko łamanie 
prawa, ale przede wszystkim 
zagrożenie dla życia i zdro-
wia innych osób. Zatrzymana 
46-letnia kobieta odpowie za 
spowodowanie kolizji drogo-
wej oraz prowadzenie pojazdu 
w stanie nietrzeźwości. Grozi 
jej do trzech lat pozbawienia 
wolności oraz wysoka grzyw-
na - powiedziała podkomisarz 
Bernadetta Krawczyk, oficer 
prasowy Komendy Powiatowej 
Policji w Mielcu.

Pijani kierowcy to wciąż jeden 
z głównych powodów wypadków 
drogowych, dlatego warto, by 
każdy uczestnik ruchu drogowe-
go wykazywał się odpowiedzial-
nością i nie pozostawał obojętny 
wobec niebezpiecznych sytuacji.

  PK

Szaleńcza 
jazda 
nauczycielki

Mieleccy policjanci oraz funk-
cjonariusze Bieszczadzkiego 
Oddziału Straży Granicznej 
połączyli siły, by wspólnie 
kształcić przyszłych kandyda-
tów do służby w formacjach 
mundurowych. W siedzibie 
Bieszczadzkiego Oddziału SG 
w Przemyślu zostało podpisa-
ne trójstronne porozumienie 
o utworzeniu klasy o profilu 
mundurowym w Zespole Szkół 
Ekonomicznych w Mielcu.

W wydarzeniu uczestniczyli 
m.in. Wojewoda Podkarpacki 
Teresa Kubas-Hul, Dyrektor 
Biura Wojewody Jerzy Tabin, 
Komendant Bieszczadzkiego 
Oddziału SG gen. bryg. Tomasz 
Życiński, Zastępca Komendanta 
Wojewódzkiego Policji w Rze-
szowie mł. insp. Piotr Stępka, 
Komendant Powiatowy Policji 
w Mielcu podinsp. Paweł Leś, 
I Wicekurator Oświaty w Rze-
szowie Piotr Zych, Wicestarosta 
Powiatu Mieleckiego Andrzej 
Bryła, dyrektor szkoły Marta 
Mysona, a także przedstawicie-
le samorządów i komendantów 
z innych powiatów Podkarpacia.

Wspólny cel: wychowanie 
przyszłych mundurowych

Podpisane porozumienie sta-
nowi fundament pod utworzenie 

innowacyjnej klasy mundurowej 
w mieleckim „Ekonomiku”. 
Program nauczania ma być reali-
zowany we współpracy z funk-
cjonariuszami Policji i Straży 
Granicznej, którzy przekażą 
uczniom zarówno wiedzę teo-
retyczną, jak i praktyczne do-
świadczenie.

Główne założenia inicjatywy 
to nie tylko przygotowanie do 
rekrutacji w służbach, ale rów-
nież wychowanie młodych ludzi 
w duchu patriotyzmu, odpowie-
dzialności i szacunku dla prawa. 
Dzięki temu młodzież zyska re-

alną możliwość poznania specy-
fiki służby – od zajęć na strzelni-
cy, przez ćwiczenia praktyczne, 
po wizyty w jednostkach.

Korzyści dla uczniów, szkoły 
i służb

Dzięki nowemu profilowi 
młodzież otrzyma unikalną ofer-
tę edukacyjną – wykraczającą 
poza standardowy program na-
uczania. Absolwenci klasy mun-
durowej będą mieli łatwiejszy 
start w karierze zawodowej, bo 
już na etapie szkoły średniej zdo-

będą doświadczenia i kompeten-
cje przydatne w pracy w Policji 
czy Straży Granicznej.

Szkoła wzbogaci swoją ofer-
tę dydaktyczną o prestiżowy i in-
nowacyjny kierunek, co przycią-
gnie nowych uczniów, a służby 
mundurowe zyskają możliwość 
kształtowania przyszłych kadr. 

Podpisanie porozumienia to 
ważny krok w rozwoju edukacji 
mundurowej w powiecie mielec-
kim. Ścisła współpraca szkoły 
z Policją i Strażą Graniczną to 
inwestycja w przyszłość.

 Marta Warias

Nowa klasa mundurowa w Mielcu

W „Ekonomiku” startuje profil mundurowy.
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Dobre rozpoznanie, policyj-
na czujność i zaangażowa-
nie w realizację obowiązków 
przynoszą wymierne efekty. 
Funkcjonariusze z zespołu 
poszukiwań i identyfikacji 
osób wydziału kryminalnego 
Komendy Powiatowej Policji 
w Mielcu zatrzymali na terenie 
miasta dwie osoby ukrywające 
się przed wymiarem sprawie-
dliwości.

Policjanci wpadli na trop 
poszukiwanych listami gończy-
mi – 48-letniego mężczyzny 
i 64-letniej kobiety. Mundurowi 
zdobyli informację o miejscu ich 

pobytu, a następnie rozpoczęli 
obserwację.

Do pierwszego zatrzymania 
doszło w czwartek po godzinie 
6 rano. Funkcjonariusze ujęli 
48-latka, który od kilku mie-
sięcy unikał odpowiedzialności 
za prowadzenie pojazdu me-
chanicznego w stanie nietrzeź-
wości. Mężczyzna trafi do za-
kładu karnego, gdzie odbędzie 
zasądzoną karę pozbawienia 
wolności.

Kilkadziesiąt minut później, 
po godzinie 8, policjanci za-
trzymali 64-letnią kobietę. Była 
poszukiwana za przestępstwo 
uchylania się od obowiązku ali-

mentacyjnego oraz uporczywe-
go nękania. Została skazana na 6 
miesięcy pozbawienia wolności 
i również trafi do zakładu kar-
nego.

Dzięki skutecznym działa-
niom mieleckich funkcjonariu-
szy oboje poszukiwani odpowie-
dzą teraz za swoje czyny przed 
wymiarem sprawiedliwości. 
Policja przypomina, że ukrywa-
nie się przed organami ścigania 
nie gwarantuje uniknięcia odpo-
wiedzialności, a każdy sygnał 
o miejscu pobytu osób poszuki-
wanych jest szczegółowo wery-
fikowany. 

Marta Warias

Poszukiwani za jazdę 
po pijaku i stalking 
w rękach policji

Oskarżony o przestępstwa wobec dziewczynki

REKLAMA
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Koniec zasiłku chorobowego 
nie musi oznaczać końca lecze-
nia. Jeśli lekarz uzna, że stan 
zdrowia nadal nie pozwala na 
powrót do pracy, warto rozwa-
żyć złożenie wniosku o świad-
czenie rehabilitacyjne.

Najlepiej zrobić to kilka ty-
godni przed zakończeniem po-
bierania zasiłku chorobowego 
– pozwoli to zachować ciągłość 
wypłaty świadczeń.

- Świadczenie rehabilita-
cyjne może zostać przyznane 
osobie objętej ubezpieczeniem 
chorobowym, która po wyko-
rzystaniu całego okresu zasiłku 
chorobowego (182, 270 albo 91 
dni – w zależności od sytuacji) 
nadal nie może pracować, ale 
jej stan zdrowia rokuje popra-
wę. Należy jednak pamiętać, 
że to świadczenie nie jest przy-
znawane z urzędu – konieczne 
jest złożenie wniosku, najlepiej 
kilka tygodni przed końcem za-

siłku chorobowego. Dzięki temu 
możliwe będzie zachowanie 
ciągłości wypłat - świadczenie 
rehabilitacyjne zostanie wypła-
cone od razu po zakończeniu za-
siłku chorobowego – przypomi-
na Wojciech Dyląg, regionalny 
rzecznik prasowy ZUS w woj. 
podkarpackim.

- Oceny stanu zdrowia dokonu-
je lekarz orzecznik ZUS. Od jego 
orzeczenia można wnieść sprze-
ciw do komisji lekarskiej ZUS 
w terminie 14 dni od dnia jego 
doręczenia. Na podstawie pra-
womocnego orzeczenia – lekarza 
orzecznika lub komisji lekarskiej 
– ZUS wydaje decyzję w sprawie 
przyznania świadczenia rehabili-
tacyjnego – dodaje rzecznik.

Ze świadczenia rehabilita-
cyjnego mogą skorzystać także 
osoby, które po zakończeniu 
chorobowego ubiegały się o ren-
tę z tytułu niezdolności do pracy, 
ale lekarz orzecznik ZUS stwier-
dził, że stan zdrowia pacjenta 

może się poprawić. W takim 
przypadku zamiast renty możli-
we jest przyznanie świadczenia 
rehabilitacyjnego – na czas po-
trzebny do powrotu do aktywno-
ści zawodowej.

Świadczenie rehabilitacyjne 
– ile wynosi i jak długo  

można je pobierać?

Świadczenie rehabilitacyjne 
przysługuje maksymalnie przez 
12 miesięcy. Przez pierwsze 90 
dni jego wysokość wynosi 90 
proc. podstawy wymiaru zasiłku 
chorobowego, a w pozostałym 
okresie – 75 proc. W przypadku, 
gdy niezdolność do pracy wystę-
puje w czasie ciąży lub wynika 
z wypadku przy pracy bądź cho-
roby zawodowej, świadczenie 
wypłacane jest w wysokości 100 
proc. podstawy wymiaru – przez 
cały okres jego trwania.

Kto wypłaca świadczenie 
rehabilitacyjne?

Płatnikiem świadczenia re-
habilitacyjnego – podobnie jak 
w przypadku zasiłku chorobowe-
go – może być pracodawca lub 
Zakład Ubezpieczeń Społecz-
nych. Aby otrzymać świadczenie 
wypłacane przez ZUS, należy zło-
żyć odpowiedni wniosek (formu-
larz ZNp-7). Do wniosku należy 
dołączyć zaświadczenie o stanie 
zdrowia (formularz OL-9), wypeł-

nione przez lekarza, oraz wywiad 
zawodowy z miejsca pracy (for-
mularz OL-10). W przypadku gdy 
pracodawca lub zleceniodawca 
nie wypłaca zasiłków samodziel-
nie, kompletną dokumentację – 
wraz z zaświadczeniem płatnika 
składek (formularz Z-3 lub Z-3a) 
– przekazuje do ZUS. Osoby pro-
wadzące działalność gospodarczą 
oraz te, które składają wniosek po 
ustaniu tytułu do ubezpieczenia, 
samodzielnie dostarczają doku-
menty do ZUS.

Formularza OL-10 nie trzeba 
dołączać, jeśli niezdolność do 
pracy powstała po ustaniu okre-
su ubezpieczenia, wniosek do-
tyczy przedłużenia świadczenia 
rehabilitacyjnego lub gdy doku-
menty składa osoba prowadząca 
działalność gospodarczą.

Komu nie przysługuje  
świadczenie rehabilitacyjne?

Świadczenie rehabilitacyjne 
nie przysługuje osobom upraw-

nionym do emerytury, renty 
z tytułu niezdolności do pracy, 
zasiłku dla bezrobotnych, świad-
czenia lub zasiłku przedeme-
rytalnego, urlopu dla porato-
wania zdrowia, rodzicielskiego 
świadczenia uzupełniającego ani 
nauczycielskiego świadczenia 
kompensacyjnego. Podczas po-
bierania świadczenia rehabili-
tacyjnego nie wolno pracować. 
Jego niewłaściwe wykorzystanie 
grozi utratą prawa do wypłaty.
 Marta Warias

Wniosek  
o świadczenie  
najlepiej złożyć  
z wyprzedzeniem

Ministerstwo Finansów za-
powiedziało znaczące pod-
wyżki akcyzy na alkohol 
– od 2026 r. stawki wzrosną 
o 15 proc., a rok później 
o kolejne 10 proc. W efek-
cie ceny mocnych trunków 
mogą wzrosnąć nawet o jed-
ną czwartą. Resort tłumaczy 
decyzję troską o zdrowie Po-
laków.

Ministerstwo Finansów za-
powiada kolejne podwyżki ak-
cyzy na alkohol. Od 1 stycznia 
2026 r. stawki wzrosną o 15 
proc., a rok później – o kolej-
ne 10 proc. Resort planuje też 
podniesienie opłaty cukrowej, 
tłumacząc to potrzebą ochrony 
zdrowia Polaków.

Droższa wódka, piwo i wino

Jak wylicza branża, podwyżka 
akcyzy o 15 proc. oznacza wzrost 
ceny butelki wódki o ok. 4 zł. 

Podwyżki będą wyższe, niż 
wcześniej zakładano. Resort 
podkreśla, że w porównaniu 
z innymi krajami UE alkohol 
w Polsce jest relatywnie tani. 
Niższe ceny obowiązują jedynie 
w Bułgarii, Rumunii i na Wę-
grzech. Według danych GUS 
i Eurostatu, wraz ze wzrostem 
średnich pensji Polacy mogą ku-
pić coraz większą ilość alkoholu.

Ministerstwo Finansów za-
znacza, że spożycie alkoholu to 
– obok palenia tytoniu – jeden 
z najgroźniejszych czynników 
ryzyka dla zdrowia. Koszty spo-

łeczne i ekonomiczne wynikające 
z picia alkoholu w Polsce oszaco-
wano na 93,3 mld zł rocznie. Tym-
czasem dochody budżetu z akcy-
zy alkoholowej są o ok. 80 mld zł 
niższe niż ponoszone koszty.

Podwyżka opłaty cukrowej

Na tym jednak nie koniec. 
Ministerstwo zapowiada także 
wzrost opłaty cukrowej. Argu-
mentuje, że obecny poziom – 
obowiązujący od 2020 r. – nie 
przystaje do obecnych cen i nie 
ogranicza skutecznie spożycia 
słodzonych napojów.

Według danych NFZ z 2019 
r., nadmierną masę ciała miało 
blisko 2/3 dorosłych Polaków, 
w tym 74 proc. mężczyzn i 50 
proc. kobiet. Najnowsze dane 
NIK z 2022 r. pokazują, że 
problem dotyczy od 59 do 69 
proc. mieszkańców kraju – 
w zależności od regionu.

Koszty leczenia otyłości 
w Polsce w 2022 r. wyniosły 
ok. 36 mld zł. Tymczasem 
wpływy z opłaty cukrowej to 
jedynie ok. 1,5 mld zł rocznie. 
Ministerstwo zwraca uwagę, że 
część producentów omija regu-
lacje, dodając do napojów sok, 
aby uniknąć dodatkowej opłaty. 

Marta Warias

Będą duże podwyżki

Alkohol i słodkie napoje mocno podrożeją. Ministerstwo Finansów zapowiada 
duże podwyżki akcyzy i opłaty cukrowej.

Ministerstwo Klimatu i Śro-
dowiska poinformowało 
o czasowym zawieszeniu 31 
kotłów na pellet znajdujących 
się na Liście Zielonych Urzą-
dzeń i Materiałów (ZUM). 
Decyzja zapadła po tym, jak 
pojawiły się podejrzenia, że 
niektóre urządzenia umożli-
wiają instalację tzw. rusztu 
awaryjnego.

To poważne naruszenie zasad 
programu Czyste Powietrze, któ-
rego celem jest walka ze smo-
giem i wspieranie ekologicz-
nych źródeł ogrzewania. Choć 
zawieszenie dotyczy niewiel-
kiej części rynku (31 kotłów 
z ponad 2500 pozycji na liście), 
sprawa ma ogromne znaczenie 
dla przejrzystości całego pro-
gramu.

Dlaczego ruszt awaryjny jest 
problemem?

Ruszt awaryjny umożliwia 
spalanie paliw innych niż pellet 
– np. węgla czy drewna. Powo-
duje to znacznie wyższe emisje 
pyłów i zanieczyszczeń, przez 
co nowoczesny kocioł może 
zamienić się w zwykłego „kop-
ciucha”. To nie tylko szkodzi 
środowisku, ale też wprowadza 
w błąd użytkowników, którzy 
kupują urządzenie reklamowane 
jako ekologiczne.

Co dalej z zawieszonymi 
kotłami?

Producenci mogą przedstawić 
dodatkową dokumentację i wy-
jaśnienia, aby przywrócić swoje 
urządzenia na listę. Cała procedu-

ra odbywa się zgodnie z zasadami 
transparentności i równego trakto-
wania wszystkich firm.

Od 29 kwietnia 2025 r. 
obowiązuje już nowy regula-
min listy ZUM, który wymaga 
od producentów pisemnego 
oświadczenia, że dany kocioł 
nie ma możliwości montażu 
rusztu awaryjnego. Dodatkowo 
planowane są kolejne zmiany 
– weryfikacja przez niezależne 
laboratoria oraz sankcje dla pro-
ducentów podających fałszywe 
informacje (wykluczenie z listy 
nawet na 2 lata).

Lista ZUM jest kluczowym 
narzędziem w realizacji pro-
gramu Czyste Powietrze, który 
wspiera Polaków w wymianie 
starych pieców i kotłów na eko-
logiczne źródła ciepła. Dzięki 
niej beneficjenci mają pewność, 
że urządzenia, na które otrzy-
mują dofinansowanie, są zgodne 
z najwyższymi standardami eko-
logicznymi. 

Marta Warias

Kotły na pellet 
czasowo zawieszone

Zakład Ubezpieczeń Społecz-
nych przypomina, że wkrót-
ce rozpocznie wypłaty tzw. 
„czternastek”. Zdecydowana 
większość emerytów i ren-
cistów dostanie dodatkowe 
świadczenie we wrześniu, 
choć część seniorów może 
spodziewać się pieniędzy już 
pod koniec sierpnia.

Jak podkreśla Wojciech Dy-
ląg, regionalny rzecznik praso-
wy ZUS w woj. podkarpackim, 
seniorzy nie muszą składać 
żadnych dokumentów – wypła-
ty będą realizowane z urzędu, 
razem z wrześniowymi emery-
turami i rentami.

– Emeryci i renciści, którzy 
mają ustalony termin płatności 
świadczeń na 1. dzień miesią-
ca, otrzymają „czternastkę” już 
pod koniec sierpnia, ponieważ 
środki zostaną przekazane na 
pocztę i do banków odpo-
wiednio wcześniej – wyjaśnia 
rzecznik.

Ile wyniesie tegoroczna 
„czternastka”?

Pełna kwota dodatkowego 
świadczenia to 1878,91 zł brutto, 
czyli równowartość minimalnej 
emerytury.

Na całość mogą liczyć osoby, 
których podstawowe świadczenie 
(emerytura, renta) nie przekracza 
2900 zł brutto. Powyżej tego pro-
gu obowiązuje zasada „złotówka 
za złotówkę”. Oznacza to, że eme-
rytura w wysokości 3500 zł brutto 
uprawnia do czternastki pomniej-
szonej o 600 zł, czyli 1278,91 zł 
brutto. Osoby ze świadczeniami 
wyższymi niż 4728,91 zł brutto 
nie otrzymają czternastki.

Co ważne, świadczenie nie 
zostanie przyznane, jeśli jego 
wysokość po odliczeniu okaże 
się niższa niż 50 zł brutto.

Wypłata na rękę i potrącenia

ZUS potrąci od dodatkowego 
świadczenia składkę zdrowotną 

oraz zaliczkę na podatek docho-
dowy. Dlatego kwoty netto będą 
różne.

Senior pobierający minimal-
ną emeryturę (1878,91 zł brutto) 
dostanie 1558,81 zł na rękę.

„Czternastka” będzie wolna 
od potrąceń komorniczych i nie 
wliczy się do dochodu przy ubie-
ganiu się o pomoc społeczną, ali-
menty czy świadczenie 500+ dla 
osób niezdolnych do samodziel-
nej egzystencji.

W ubiegłym roku ZUS w re-
gionie wypłacił ponad 383 tys. 
czternastych emerytur, a łączna 
kwota przekroczyła 576 mln zł.

Ważne zasady

Przy ustalaniu wysokości 
świadczenia w przypadku np. 
rent wdowich ZUS bierze pod 
uwagę sumę świadczeń wypła-
canych w zbiegu lub przyzna-
nych przez różne instytucje eme-
rytalno-rentowe. 

Marta Warias

ZUS zaczyna wypłacać  
czternastki
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W poniedziałek, 18 sierpnia, 
około godziny 20:40, na skrzyżo-
waniu w miejscowości Grocho-
we w powiecie mieleckim doszło 
do tragicznego wypadku dro-
gowego. W jego wyniku zginęły 
trzy młode osoby – 19-letnia 
dziewczyna, jej 12-letni brat 
oraz 18-letni obywatel Niemiec.

W poniedziałek, 18 sierp-
nia, około godziny 20:40, na 
skrzyżowaniu w miejscowości 
Grochowe w powiecie mie-
leckim doszło do tragicznego 
wypadku drogowego. W jego 
wyniku zginęły trzy młode oso-
by – 19-letnia dziewczyna, jej 
12-letni brat oraz 18-letni oby-
watel Niemiec.

Policyjna próba zatrzymania

Do zdarzenia doszło, gdy 
funkcjonariusze Komendy Powia-
towej Policji w Mielcu zauważyli 
autolawetę jadącą środkiem jezd-
ni. Podejrzewając, że kierowca 
może być pod wpływem alkoho-
lu, podjęli próbę zatrzymania po-
jazdu. Kierujący – 43-letni Artur 
C. – zignorował sygnały świetlne 
i dźwiękowe, przyspieszył i roz-
począł ucieczkę.

Na skrzyżowaniu we wsi 
Grochowe nie ustąpił pierw-
szeństwa przejazdu prawidło-
wo jadącemu seatowi. Doszło 
do zderzenia, w wyniku któ-
rego osobówka z dużą siłą 

uderzyła w betonowy słup 
telekomunikacyjny. Auto 
zostało niemal doszczętnie 
zniszczone, a pasażerowie 
zakleszczeni w środku zginęli 
na miejscu.

Ofiary  
wracały do domu

Jak ustalono, w seacie po-
dróżowało troje młodych lu-
dzi. 19-latka i jej 12-letni brat 

spędzali wakacje u dziadków, 
towarzyszył im 18-letni chło-
pak – obywatel Niemiec, który 
prawdopodobnie prowadził sa-
mochód. Wracali do domu, gdy 
doszło do tragedii.

Pijany kierowca 

 z przeszłością

Sprawca wypadku został 
zatrzymany przez policjantów. 
Badanie wykazało blisko 1,5 
promila alkoholu w jego orga-
nizmie. Jak ustaliła prokuratura, 
Artur C. był wcześniej karany za 
podobne przestępstwa.

W środę, 20 sierpnia, męż-
czyzna usłyszał zarzuty w Pro-
kuraturze Rejonowej w Mielcu. 
Odpowie za spowodowanie wy-
padku ze skutkiem śmiertelnym, 
kierowanie pojazdem w stanie 
nietrzeźwości, niezatrzymanie 
się do kontroli drogowej, a także 
za kierowanie gróźb karalnych 
wobec członka rodziny. Przyznał 
się do trzech pierwszych czy-
nów, odmówił jednak składania 
wyjaśnień w sprawie gróźb.

Grozi mu 30 lat więzienia

Jak poinformował prokurator 
Konrad Włoszczyna, wobec po-
dejrzanego skierowano do Sądu 
Rejonowego wniosek o tymcza-
sowe aresztowanie. Za zarzucane 
czyny 43-latkowi grozi kara nawet 
do 30 lat pozbawienia wolności.

 PK

Tragiczny wypadek w Grochowem.  
Trzy młode osoby nie żyją, sprawca był pijany

W miejscu wypadku pojawiają się pierwsze znicze. 

W Samorządowym Centrum 
Kultury w Mielcu od lat można 
zobaczyć niezwykłą wystawę 
minerałów – efekt 75 lat pasji 
95-letniego Mikołaja Podłasz-
czyka. Kolekcja, nazwana 
przez jej autora „Sezamem 
Piękna Błękitnej Planety”, 
obejmuje setki okazów spro-
wadzonych z różnych zakąt-
ków świata – od Brazylii, przez 
Madagaskar, po Urugwaj.

Pan Mikołaj sam przez deka-
dy gromadził i opisywał kamie-
nie. O ich wartości świadczą nie 
tylko jego opowieści i pasja, ale 
też uznanie specjalistów – profe-
sor z Oxfordu Aleksander Trę-
bacz miał nazwać wystawę „naj-
piękniejszą, jaką widział”. Sam 
kolekcjoner został wyróżniony 
licznymi odznaczeniami i dyplo-
mami, a wystawę gościły wcze-
śniej także inne polskie miasta.

Mimo niezwykłości zbioru, 
wystawa przez lata pozostawała 
w cieniu – odwiedzało ją niewie-
lu mieszkańców. Dopiero wpis 
internautki, poruszony spotka-
niem z panem Mikołajem sie-
dzącym samotnie wśród swoich 
skarbów, zwrócił na nią uwagę 
szerszej publiczności. Post udo-

stępniony m.in. przez popularny 
profil Make Life Harder spra-
wił, że historia wystawy i jej 
twórcy stała się głośna w całym 
kraju.

Dziś wystarczy zajrzeć do 
korytarza mieleckiego Domu 
Kultury, by spotkać 95-latka 
i wysłuchać jego opowieści. Jak 
często bywa – cudze chwalimy, 
a swojego nie znamy.

Teraz jednak pojawił się 
poważny znak zapytania – co 
stanie się ze zbiorem podczas 
planowanego remontu Domu 
Kultury i po jego zakończeniu?

Zapytaliśmy o to Urząd Mia-
sta. Odpowiedzi udzielił Damian 
Małek, dyrektor Samorządowe-
go Centrum Kultury.

„Nie pozostanie żadna forma 
działalności artystycznej 

i wystawienniczej”

Jak podkreśla dyrektor:
„W celu optymalizacji 

i maksymalnego skrócenia 
czasu remontu budynek w ca-
łości przekazany zostanie in-
westorowi. Oznacza to, że nie 
pozostanie w nim żadna forma 
działalności artystycznej i wy-
stawienniczej.”

Już teraz trwają przygotowa-
nia do przeniesienia działalności 
instytucji.

„Obecnie jesteśmy na eta-
pie ustalania zastępczych sal 
dydaktycznych i pomieszczeń 
magazynowych, tak aby zmini-
malizować niedogodności dla 
osób korzystających z naszej 
instytucji. W tych działaniach 
uwzględniamy przeniesienie 
wystawy Pana Mikołaja.”

Pozostawienie kolekcji 
w obecnym kształcie nie będzie 
możliwe:

„Jej pozostawienie w aktu-
alnej formie jest niemożliwe 
ponieważ całkowicie zmienia 
się układ Centrum Wystawien-
niczo-Promocyjnego, w którym 
się ona znajduję.”

Dyrektor dodaje, że mia-
sto będzie szukało rozwiązań 
w oparciu o własne zasoby lo-
kalowe:

„Chce jednak zaznaczyć, że 
w przypadku lokali zastępczych 
opierać się będziemy na bazie 
lokalowej znajdującej się w za-
sobach miejskich, gdyż z przy-
czyn ekonomicznych nie może-
my sobie pozwolić na wynajem 
pomieszczeń oferowanych przez 
sektor prywatny.”

Władze analizują możliwość 
wykupu zbiorów

Wielokrotnie sam Pan Miko-
łaj apelował, by miasto przejęło 
jego kolekcję. Jak wygląda sytu-
acja dziś? 

„Odbyły się rozmowy 
Pana Mikołaja z Radą Miejską 
w Mielcu oraz Prezydentem 
Miasta Mielca. Informujemy, że 
obecnie Miasto Mielec podej-
muje kroki, aby poddać tę spra-
wę szczegółowej analizie.”

Na razie żadnej decyzji jesz-
cze nie ma:

„Na tym etapie prowadzimy 
rozmowy i zbieramy informacje, 
aby móc podjąć odpowiedzialną 
decyzję. Równolegle weryfi-
kujemy możliwości formalno-
-prawne i finansowe.”

Urząd podkreśla, że miasto 
chce działać rozważnie:

„Zależy nam, aby każda 
ewentualna decyzja w tej spra-
wie była dobrze przemyślana 
i służyła mieszkańcom Mielca.”

Co dalej z wyjątkową wysta-
wą?

Na dziś wiadomo jedno – 
wystawa nie może pozostać 
w Domu Kultury w dotychcza-
sowej formie. Przeniesienie jej 

w inne miejsce jest konieczno-
ścią. Otwarte pozostaje pytanie 
o przyszłość całej kolekcji – czy 
Mielec zdecyduje się na jej wy-
kup i stworzenie stałej ekspozy-
cji w nowej lokalizacji?

Dla mieszkańców, a także 
samego twórcy, decyzja władz 
będzie miała kluczowe znacze-

nie. Bo „Sezam Piękna Błękit-
nej Planety” to nie tylko zbiory 
minerałów – to całe życie, pasja 
i historia człowieka, który od 75 
lat udowadnia, że piękno można 
znaleźć nawet w najmniejszym 
kamieniu.

 Marta Warias

Co dalej z „Sezamem Piękna Błękitnej Planety”?

Mikołaj Podłaszczyk stworzył unikatową wystawę. Obyśmy mogli się nią da-
lej cieszyć. 
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Na ścianie Zespołu Szkół Tech-
nicznych w Mielcu powstaje wy-
jątkowy mural, który na stałe 
wpisze się w przestrzeń szkoły 
i miasta. Dzieło ma przedsta-
wiać symbole lotniczej tradycji 
Mielca - pomnik aoraz śmigło-
wiec Black Hawk, produkowa-
ny w miejscowych zakładach.

Inicjatywa związana jest 
z obchodami 30-lecia Specjalnej 
Strefy Ekonomicznej w Mielcu, 
która jest jednocześnie fundato-
rem projektu. Mural uatrakcyjni 
przestrzeń, ale też będzie przy-
pominać o silnych związkach 
Mielca z przemysłem lotniczym.

Nowe malowidło ścienne 
nawiązuje także do planów edu-
kacyjnych ZST. W szkole rusza 
bowiem nowa klasa o profilu 
lotniczym, a mural ma symbo-
licznie otworzyć ten rozdział 
w historii placówki.

 JB

Nowy mural. To lotniczy 
symbol Mielca

Na muralu widnieją 3 najważniejsza elementy mieleckiego lotnictwa.
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W czwartek Mielec odwiedził 
redaktor magazynu „Zobacz 
zmiany”. Wizyta była okazją 
do zaprezentowania dwóch 
dużych przedsięwzięć zreali-
zowanych przy wsparciu środ-
ków unijnych. Towarzyszył 
mu Zastępca Prezydenta Mia-
sta, Tomasz Leyko.

Łącznie miasto pozyskało 
prawie 45 mln zł dofinansowa-
nia, co pozwoliło przeprowadzić 
inwestycje o wartości przekra-
czającej 66 mln zł.

Pierwszy z projektów do-
tyczył budowy nowoczesnych 
układów retencyjnych dla wód 
opadowych i roztopowych. To od-
powiedź na coraz częstsze gwał-
towne zjawiska pogodowe. Dzięki 
nowym rozwiązaniom deszczów-
ka nie zalega już na jezdniach 
i chodnikach, a system kanalizacji 
działa wydajniej i bezpieczniej.

Efekty są widoczne na co 
dzień:

- zmniejszone ryzyko lokal-
nych podtopień,

- czystsze wody powierzchnio-
we i podziemne,

- skuteczna ochrona gleb 
i ekosystemów miejskich 
przed zanieczyszczeniami.

Drugim przedsięwzięciem 
była modernizacja transportu 
publicznego w ramach pro-
jektu „Poprawa jakości funk-
cjonowania systemu trans-
portu publicznego dla MOF 
Mielca”.

Dzięki unijnemu wsparciu 
Mielec zyskał m.in.:

- przedłużenie ul. Powstań-
ców Warszawy,

- nowe zatoki i pętlę autobu-
sową,

- zaplecze warsztatowe,
- flotę nowoczesnych, eko-

logicznych autobusów.

Zmiany przełożyły się na 
wygodniejsze i bezpieczniej-
sze podróże, mniejszą emisję 
spalin i hałasu oraz lepszą 
dostępność komunikacji dla 
osób starszych i z niepełnospraw-
nościami.

 „Inwestycje zrealizowane 
przy wsparciu Funduszy Europej-
skich to przykład mądrego gospo-
darowania środkami publicznymi. 
Dzięki nim Mielec staje się mia-
stem nowoczesnym, bezpiecznym 
i przyjaznym środowisku. Ukła-
dy retencyjne chronią nas przed 
skutkami zmian klimatu, a rozwój 
transportu publicznego sprawia, 
że podróżowanie po mieście staje 
się wygodniejsze i bardziej eko-
logiczne. To inwestycje, które 
służą mieszkańcom przez wie-
le lat” - powiedział Prezydent.

Opis obu projektów znajdzie 
się w najnowszym wydaniu 
magazynu „Zobacz zmiany”. 
Szczegółowe informacje po-
jawią się także w serwisie 
„Zielone zmiany”, którego 
uruchomienie planowane jest 
jesienią tego roku.

Dzięki Funduszom Euro-
pejskim Mielec konsekwent-
nie buduje wizerunek miasta 
nowoczesnego, odpornego na 
wyzwania klimatyczne i przy-
jaznego mieszkańcom.

 JB

Te inwestycje zmieniły 
oblicze miasta

Mielec zainwestował prawie 45 mln zł z funduszy europejskich
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W Mielcu sukcesywnie realizowane 
są kolejne projekty, które mają re-
alny wpływ na życie mieszkańców. 
W ostatnich tygodniach zakoń-
czono dwie ważne inwestycje na 
osiedlu Rzochów - jedną związaną 
z infrastrukturą drogową, drugą 
z poprawą warunków nauki w lo-
kalnej szkole.

Na początku sierpnia spełniono 
oczekiwania mieszkańców ul. Jago-
dowej. Dotychczasowa, zniszczona 
nawierzchnia szutrowa - uszkodzona 
w trakcie wcześniejszych prac ka-
nalizacyjnych – została zastąpiona 
asfaltem. Prace, przeprowadzone 
dzięki środkom z budżetu miasta 
oraz zaangażowaniu Miejskiego 
Przedsiębiorstwa Gospodarki Ko-
munalnej, objęły odcinek o długości 
575 metrów.

Nowa nawierzchnia nie tylko 
zwiększy komfort codziennego 
użytkowania, ale przede wszystkim 
poprawi bezpieczeństwo kierow-
ców i pieszych. Postęp robót osobi-
ście sprawdził 11 sierpnia I Zastęp-
ca Prezydenta Mielca, Krzysztof 
Szostak.

- Rozwój infrastruktury dro-
gowej to fundament dla poprawy 
jakości życia mieszkańców. Cieszę 
się, że mogliśmy odpowiedzieć na 
potrzeby mieszkańców osiedla Rzo-

chów i zapewnić im nową nawierzch-
nię, która będzie służyć przez wiele lat -  
podkreśla Prezydent Krzysztof Szostak.

Drugą zakończoną inwestycją jest 
modernizacja łazienek w Szkole Pod-
stawowej nr 12. Placówka od daw-
na czekała na remont, a zakres prac 
obejmował m.in. wymianę instalacji 
wodno-kanalizacyjnej i elektrycznej, 
położenie nowych płytek, montaż 
armatury oraz kompleksowe odświe-
żenie pomieszczeń.

Dzięki temu uczniowie, na-
uczyciele i pracownicy szkoły 
zyskali nowoczesne i funkcjonal-
ne toalety. Modernizacja wpłynie 
nie tylko na większy komfort co-
dziennego korzystania z obiektu, 
ale również na poprawę warun-
ków higienicznych i bezpieczeń-
stwa w placówce.

- To była ważna i potrzebna 
inwestycja. Dzieci i młodzież 
zasługują na to, by uczyć się 
w warunkach odpowiadających 
współczesnym standardom. Za-
wsze podkreślam, że inwestycje 
w edukację to inwestycje w przy-
szłość naszego miasta-  zaznacza 
Prezydent Krzysztof Szostak

Obie inwestycje to część szer-
szego planu modernizacji Rzocho-
wa, który ma sprawić, że osiedle 
będzie miejscem jeszcze bardziej 
przyjaznym do życia i nauki. JB

Lepsze drogi 
i nowoczesna szkoła

Postęp robót osobiście sprawdził Zastępca Prezydenta Mielca, Krzysztof 
Szostak.
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Miejski Ośrodek Sportu i Re-
kreacji w Mielcu apeluje do 
kierowców, aby nie parkowa-
li samochodów między blo-
kami mieszkalnymi przy ul. 
Kusocińskiego i Solskiego.

 Teren ten jest przeznaczony 
przede wszystkim dla miesz-
kańców, dlatego parkowanie 
w tych miejscach powoduje 

utrudnienia i ogranicza swobo-
dę poruszania się.

Dla kierowców przygoto-
wano kilka alternatyw. Oprócz 
dotychczasowych miejsc po-
stojowych przy obiektach spor-
towych, dostępny jest także 
nowy parking przy ul. Jagiel-
lończyka, oferujący kilkadzie-
siąt dodatkowych miejsc.  

 Marta Warias

Tutaj 
prosimy nie 
parkować

Autor muralu, Wojciech Rokosz.
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W czerwcu w Polsat Play wy-
emitowano kolejny odcinek se-
rialu dokumentalnego „Łowca 
pedofilów”, którego bohaterem 
jest Krzysztof Dymkowski, 
znany z obywatelskich działań 
przeciwko osobom podejrze-
wanym o przestępstwa na tle 
seksualnym wobec nieletnich. 
Tym razem akcja programu 
rozegrała się w Mielcu.

Według relacji przedstawio-
nej w programie, do twórców 
trafiła wiadomość od zanie-
pokojonego mężczyzny, który 
twierdził, że ktoś miał pisać 
do jego 13-letniej córki treści 
o charakterze seksualnym, a on 
sam – przebywając za granicą 
– nie mógł zareagować osobi-
ście.

Dalsze ustalenia prowa-
dzone przez ekipę „Łowcy 
pedofilów” wskazywały, że 
osobą, z którą kontaktowała się 
dziewczynka, miał być dawny 

znajomy rodziny. Jak relacjo-
nowała jedna z osób biorących 
udział w prowokacji, miało to 
być szczególnie trudne zada-
nie, ponieważ podejrzewany 
mężczyzna znał dziewczynkę 
od lat, „prawdopodobnie od 
kołyski”.

W materiale programu za-
prezentowano wymianę wiado-
mości. W jednej z nich dziew-
czynka pisała: „Czemu mi to 
robiłeś?”, na co rozmówca 
miał odpowiedzieć: „Bo cię 
lubiłem”. Padło też określenie 
„wujek”, co – jak tłumaczyła 
osoba biorąca udział w prowoka-
cji – mogło świadczyć o bliskiej 
relacji rodzinnej.

Według nagrania, mężczy-
zna miał proponować spotkania 
w odosobnionych miejscach, 
aby „nikt nie widział”. W pro-
gramie podano, że ustalono jego 
miejsce pracy w Mielcu – na 
osiedlu Borek. Ekipa udała się 
tam, a następnie w sklepie do-

szło do tzw. obywatelskiego za-
trzymania.

Na nagraniu widać, jak prowa-
dzący program przedstawia męż-
czyźnie zarzuty, mówiąc: „Jest 
pan zatrzymany obywatelsko za 
umawianie się z dziećmi”. Podej-
rzewany miał odpowiadać na py-
tania i – jak pokazano – przyznać, 
że jest gotów ponieść odpowie-
dzialność.

W odcinku pojawia się rów-
nież wypowiedź matki dziew-
czynki, która – już po całej 
sytuacji – mówiła, że sprawa 
„ruszyła lawinę”. Po nagłośnie-
niu problemu zaczęły zgłaszać 
się inne osoby, które miały opo-
wiadać swoje historie.

Kobieta wspomina też mo-
ment rozmowy z córką na spa-
cerze na górce Cyranowskiej. 
To tam dziewczynka miała się 
przyznać, że do niewłaściwych 
kontaktów dochodziło wcze-
śniej, gdy matka wychodziła do 
sklepu, a ojciec do pracy.

„Łowca pedofilów” to se-
rial dokumentalny emitowany 
na antenie Polsat Play. Głów-
nym bohaterem programu jest 
Krzysztof Dymkowski – były 
motorniczy z Wrocławia, który 
od lat prowadzi własne śledztwa, 
tropiąc osoby mogące stanowić 
zagrożenie dla dzieci. Wraz 
ze swoją ekipą internetowych 
aktywistów odtwarza proces 
nawiązywania kontaktu z do-
rosłymi mężczyznami, którzy 
– jak wynika z zebranych ma-
teriałów – próbują umawiać 
się z nieletnimi. Kamery po-
kazują zarówno kulisy prowa-
dzonych rozmów, jak i mo-
ment tzw. obywatelskiego 
zatrzymania. Program, choć 
kontrowersyjny, od lat budzi 
duże emocje – jedni doceniają 
jego rolę w nagłaśnianiu pro-
blemu pedofilii, inni zwracają 
uwagę na etyczne i prawne 
aspekty działań bohatera.

  Marta Warias

„Łowca pedofilów” 
w Mielcu 

PZL Mielec nie zwalnia tem-
pa w realizacji kontraktu dla 
Departamentu Obrony Naro-
dowej Filipin. W sierpniu do 
służby w tamtejszych Siłach 
Powietrznych weszło pięć 
kolejnych śmigłowców S-70i 
Black Hawk wyprodukowa-
nych w Mielcu.

Maszyny w wersji bojowo-wie-
lozadaniowej są wykorzystywane 
w szerokim spektrum działań – od 
ćwiczeń taktycznych i misji ra-
tunkowych, po wsparcie operacji 
wojskowych w trudnych warun-
kach filipińskiego archipelagu. 
Black Hawki już wcześniej brały 
udział m.in. we wspólnych ma-
newrach filipińskich i amerykań-
skich sił powietrznych oraz ćwi-
czeniach z marynarką wojenną.

– Jesteśmy dumni, że mo-
żemy wspierać Filipińskie Siły 

Powietrzne sprawdzonymi i go-
towymi do działania śmigłow-
cami Black Hawk – podkreśla 
Janusz Zakręcki, prezes i dyrek-
tor naczelny PZL Mielec. - Jako 
największy eksporter uzbrojenia 
w Polsce, każda dostawa jest 
świadectwem umiejętności i za-
angażowania naszych polskich 
pracowników. Nieustannie kon-
centrujemy się na dostarczaniu 
niezawodnych i wszechstron-
nych platform, które wzmacniają 
gotowość operacyjną naszych 
partnerów na całym świecie.

Kontrakt podpisany w 2022 
roku zakłada sukcesywne uzu-
pełnianie floty filipińskich Sił 
Powietrznych. Dzięki temu Mie-
lec pozostaje jednym z najważ-
niejszych ośrodków eksportu 
polskiego uzbrojenia i technolo-
gii obronnych. Marta Warias

Black Hawki lecą 
na Filipiny

PZL Mielec kontynuuje dostawy śmigłowców Black Hawk dla Filipin.

Wyjątkowa okazja
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Cholesterol jest niezbędny do 
prawidłowego funkcjonowa-
nia organizmu. Problem po-
jawia się wówczas, gdy jego 
stężenie we krwi przekracza 
normy, a nadmiar zaczyna 
odkładać się w naczyniach 
krwionośnych. Zbyt wysoki 
poziom cholesterolu, szcze-
gólnie frakcji LDL, to jed-
na z przyczyn chorób ukła-
du sercowo-naczyniowego, 
w tym zawałów serca. O tym, 
dlaczego warto go kontrolo-
wać i jak zmieniały się nor-
my, mówi dr hab. n. med. 
prof. nadzw. Aleksander 
Żurakowski, kardiolog Ame-
rican Heart of Poland.

Dobry i zły cholesterol 

Cholesterol dzielony jest na 
dwie frakcje: LDL, czyli „zły” 
cholesterol, oraz HDL - „dobry”.

- Największe zagrożenie dla 
serca i naczyń stanowi frakcja 
LDL, ponieważ to ona odkłada 
się w ścianach tętnic i prowa-
dzi do ich zwężenia - tłumaczy 
dr hab. n. med. prof. nadzw. 
Aleksander Żurakowski. - 

HDL odgrywa rolę ochronną, 
usuwając nadmiar cholesterolu 
z krwiobiegu, jednak nie ma 
tak dużego znaczenia w ocenie 
ryzyka zawału, jak kiedyś są-
dzono - dodaje.

Im niższy LDL, tym lepiej 
dla serca

Wiele lat temu dopuszczal-
ne normy LDL były wyższe 
niż obecnie. Jak mówi kardio-
log American Heart of Poland, 
kolejne badania wykazywały, 
że obniżenie poziomu „złe-
go” cholesterolu bezpośrednio 
przekłada się na mniejsze ryzy-
ko zawałów, udarów i innych 
incydentów sercowo-naczynio-
wych. Normy są regularnie ak-
tualizowane, a próg „bezpiecz-
nego” LDL jest sukcesywnie 
obniżany.

Zmiany w normach dotyczą-
cych poziomu cholesterolu LDL 
to efekt wyników kolejnych 
badań oraz postępu w farma-
kologii. Jak tłumaczy dr hab. n. 
med. prof. nadzw. Aleksander 
Żurakowski, przełomem było 
pojawienie się współczesnych 
statyn - znacznie silniejszych 

od tych pierwszej generacji. - 
Kiedyś leki te obniżały stężenie 
cholesterolu zaledwie o 20 pro-
cent. W takich warunkach osią-
gnięcie wartości LDL, które dziś 
uznajemy za docelowe, było dla 
większości pacjentów nieosią-
galne - wyjaśnia kardiolog. Dla-
tego w tamtym czasie nikt nie 
rozważał obniżania norm, skoro 
możliwości terapeutyczne były 
tak ograniczone. Dopiero leki 
nowej generacji pozwoliły na 
skuteczniejszą walkę z wysokim 
poziomem LDL.

Dieta i ruch

Choć styl życia ma ogrom-
ne znaczenie, nie zawsze jest 
w stanie rozwiązać problem hi-
percholesterolemii. - Dieta może 
obniżyć poziom cholesterolu 
o około 20 procent - mówi dr 
hab. n. med. prof. nadzw. Alek-
sander Żurakowski. - Ograni-
czenie produktów pochodzenia 
zwierzęcego jest zalecane, ale 
w wielu przypadkach niezbędne 
może być także włączenie far-
makoterapii - dodaje.

Ważnym elementem profilak-
tyki jest także aktywność fizycz-

na. Regularny wysiłek wpływa 
korzystnie nie tylko na poziom 
HDL, ale też na ogólną kondycję 
naczyń krwionośnych i serca. - 
Niestety, nie mamy leków, które 
skutecznie podniosłyby HDL. 
Dlatego aktywność fizyczna po-
zostaje naszym jedynym narzę-
dziem - podkreśla ekspert Ame-
rican Heart of Poland.

Nie ma jednej normy dla 
wszystkich

Jak stwierdza dr hab. n. 
med. prof. nadzw. Aleksander 

Żurakowski, nie istnieje uni-
wersalna norma cholesterolu 
dla każdego. - U młodej, zdro-
wej osoby LDL może być nieco 
wyższy, a i tak jej ryzyko zawa-
łu w najbliższych latach będzie 
bliskie zeru. Jednak u pacjen-
ta z nadciśnieniem, palącego 
papierosy, nawet niewielkie 
przekroczenie norm LDL może 
być niebezpieczne – tłumaczy 
kardiolog.

Ogólnie przyjmuje się, że 
osoby zdrowe po 40. roku ży-
cia powinny utrzymywać LDL 
poniżej 100 mg/dL. U pacjen-

tów z grupy wysokiego ryzyka 
(np. po przebytym zawale lub 
z rozpoznaną miażdżycą) zale-
ca się jeszcze niższe wartości – 
nawet poniżej 40 mg/dL.

Kiedy warto się zbadać?

Eksperci rekomendują roz-
poczęcie regularnych badań 
lipidogramu - pełnego profilu 
cholesterolu - u mężczyzn po 
40. roku życia, a u kobiet - po 
50. lub wcześniej, jeśli przeszły 
menopauzę. - Ryzyko incyden-
tów sercowo-naczyniowych 
znacząco rośnie z wiekiem, 
a cholesterol to tylko jeden 
z wielu czynników, które musi-
my brać pod uwagę - podkreśla 
kardiolog American Heart of 
Poland.

Nadciśnienie, otyłość czy 
palenie papierosów to inne 
równie ważne elementy. Dlate-
go kompleksowa profilaktyka 
sercowo-naczyniowa powinna 
obejmować nie tylko kontrolę 
lipidów, ale także innych pa-
rametrów zdrowotnych oraz 
prowadzenie zdrowego trybu 
życia.

 Marta Warias

Wszystko, co warto wiedzieć o cholesterolu

Profilaktyka sercowo-naczyniowa powinna obejmować  prowadzenie zdrowe-
go trybu życia.

Prezydent Miasta Mielca 
ogłosił rozpoczęcie  konsulta-
cji społecznych dotyczących 
założeń do Miejskiego Planu 
Adaptacji do zmian klimatu 
do roku 2032. To dokument, 
który ma pomóc mieszkańcom 
lepiej przygotować się na co-
raz częściej występujące eks-
tremalne zjawiska pogodowe 
– upały, susze czy intensywne 
opady.

Zmiany klimatu to wy-
zwanie, które dotyka również 
Mielec. Plan przewiduje m.in.: 
poprawę systemu gospodarowa-
nia wodą, więcej zieleni w prze-
strzeni miejskiej, działania na 
rzecz czystszego powietrza, in-
westycje i programy edukacyjne.

Celem jest zwiększenie bez-
pieczeństwa i komfortu życia 
mieszkańców w obliczu nie-
uchronnych zmian środowisko-
wych.

Kiedy i jak można wziąć 
udział w konsultacjach?

Konsultacje potrwają od 22 
sierpnia do 2 września 2025 r. 
i zostaną przeprowadzone w kil-
ku formach:
• formularz papierowy – do-

stępny w Urzędzie Miejskim 
w Mielcu (ul. Żeromskiego 
23, pokój 15),

• formularz elektroniczny – 
dostępny na stronie: https://
eurzad.um.mielec.pl/strona/
konsultacje,

• spotkanie online z miesz-
kańcami – 1 września 2025 r., 
godz. 17:00 

Jak zgłosić swoje uwagi?

Wypełniony formularz kon-
sultacyjny można przekazać:
• mailowo: mpa.konsultacje@

fppenviro.pl,
• osobiście
• lub pocztą tradycyjną: Urząd 

Miejski w Mielcu, ul. Żerom-
skiego 26, 39-300 Mielec (z do-
piskiem „Konsultacje MPA”).
Władze zachęcają wszyst-

kich mieszkańców do aktywnego 
udziału. To szansa, by mieć realny 
wpływ na to, jak Mielec będzie 
wyglądał i funkcjonował w nad-
chodzących latach.  Marta Warias

Chcesz czystszego powietrza 
i więcej zieleni w Mielcu?

Głos każdego mieszkańca się liczy!

Budowa wieży widokowej 
w Jodłowej Wisowej (powiat 
dębicki) wchodzi w końco-
wą fazę. Obiekt powstaje na 
jednym z wyższych wzniesień 
w sołectwie i będzie miał 31 
metrów wysokości.

Na podest widokowy, zlo-
kalizowany na wysokości 26 
metrów, prowadzić będą scho-
dy. Z góry rozciągać się będzie 

panorama, a w pogodny dzień 
będzie można dostrzec nawet 
Tatry.

Wieża widokowa będzie uzu-
pełniona o infrastrukturę rekre-
acyjną. Obok niej stanie wiata ze 
stołami i ławkami, a w planach 
jest także plac zabaw dla dzieci. 
Cały teren zostanie ogrodzony, 
oświetlony i wyłożony kostką 
brukową. Do dyspozycji odwie-
dzających powstanie parking 

z miejscami dla dziesięciu samo-
chodów osobowych, w tym jed-
nym przeznaczonym dla osoby 
niepełnosprawnej.

Koszt inwestycji wynosi po-
nad 2 miliony złotych. Znaczną 
część tej kwoty pokryło dofinan-
sowanie z rządowego programu 
Polski Ład, przeznaczone na 
rozwój turystyki.

Oficjalne otwarcie obiektu 
planowane jest na wiosnę 2026 
roku. Będzie to druga wieża wi-
dokowa w powiecie dębickim – 
pierwsza została oddana do użyt-
ku w 2009 roku w Głobikowej.

  Marta Warias

Nowa wieża widokowa 
niedaleko Mielca

Od połowy sierpnia do końca 
września 2025 roku kierowcy 
w całym kraju muszą liczyć 
się ze wzmożonym ruchem 
wojskowym. Na drogach nie-
mal wszystkich województw 
pojawią się kolumny pojaz-
dów biorących udział w mię-
dzynarodowych ćwiczeniach 
obronnych „Żelazny Obroń-
ca-25”. Manewry mają cha-
rakter wyłącznie defensywny 
i - jak podkreślają organi-
zatorzy - nie są wymierzone 
w żadne państwo.

Transport wojskowych ko-
lumn będzie odbywał się na 
autostradach, drogach ekspre-
sowych oraz krajowych. Prze-
marsze i przejazdy stanowią in-
tegralną część szkolenia, jednak 

ich organizacja została zaplano-
wana w taki sposób, by ograni-
czyć utrudnienia dla cywilnych 
użytkowników dróg. Konwoje 
będą eskortowane przez Żan-
darmerię Wojskową oraz podod-
działy regulacji ruchu, działające 
w porozumieniu z policją i sa-
morządami.

Zasady przejazdu kolumn:
- Maksymalna liczba pojazdów 
w kolumnie to 20.
- Między kolejnymi kolumnami 
obowiązuje co najmniej 500 me-
trów odstępu.
- Kolumny liczące 6 lub wię-
cej pojazdów są oznaczane 
specjalnymi tablicami - na 
początku i końcu ustawione 
są pojazdy z pomarańczową 
tablicą z symbolem trzech cię-
żarówek.

- Pierwszy pojazd w kolumnie ma 
niebieską chorągiewkę, ostatni - 
zieloną.
- Wszystkie pojazdy jadą na świa-
tłach mijania lub drogowych.

Kolumny stosują się do przepi-
sów ruchu drogowego, z wyjątkiem 
pojazdów uprzywilejowanych, 
takich jak Żandarmeria Wojskowa 
czy jednostki regulacji ruchu. Kie-
rowcy cywilni mogą je wyprzedzać, 
lecz manewr musi być wykonany 
jednym ciągiem - wjazd pomiędzy 
pojazdy jest zabroniony.

Wojsko zwraca się z prośbą 
o zachowanie szczególnej ostroż-
ności i stosowanie się do sygna-
łów oraz poleceń osób zabezpie-
czających przejazdy. Priorytetem 
jest bezpieczeństwo zarówno żoł-
nierzy, jak i wszystkich uczestni-
ków ruchu drogowego. JB

Więcej wojska na polskich drogach
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Pościg za niezidentyfikowa-
nym obiektem nad mieleckim 
lotniskiem? Opowieść mie-
leckiego pilota doświadczal-
nego brzmi jak scena z filmu. 
Równocześnie to relacja czło-
wieka, który całe życie spę-
dził w kokpicie i niełatwo go 
zbić z tropu. Co się zdarzyło 
13 lipca 1984  nad lotniskiem 
w Mielcu?

Autor relacji, Henryk Bro-
nowicki, to inżynier-pilot 
z długoletnim stażem, który 
w czasie kariery oblatał setki 
samolotów i spędził tysiące 
godzin w powietrzu. Jego opo-
wieść o spotkaniu z niezidenty-
fikowanym obiektem latającym 
pojawiła się zarówno na kanale 
YouTube, jak i w autobiogra-
ficznej książce Pilot Doświad-
czalny.

Wprowadzenie do historii 
zaczyna się bez otoczki sensacji 
— od prostego stwierdzenia:

- Chciałbym opowiedzieć 
o historii z UFO, jaka się przy-
darzyła na lotnisku fabrycznym 
w Mielcu i mnie osobiście do-
tyczyła jako pilota, ponieważ 
w finale tej historii na samolo-
cie typu myśliwskiego ściga-
łem UFO.

Srebrzysta kula nad pasem

Relacja opisuje zwyczajny, 
lipcowy dzień, kiedy nagle 
wszyscy zaczęli patrzeć w nie-
bo:

- (...) W Mielcu był jeden 
z większych zakładów lotni-
czych w Europie. Pracowałem 
w tym zakładzie jako fabrycz-
ny pilot doświadczalny, oblatu-
jący samoloty, które schodziły 
z taśmy typu Iskra, AN-2,  póź-
niej i inne. Historia dotyczy 
pewnego popołudnia. Jest 13 
lipca, 1984 rok, ładna pogo-
da. Od kilku dni zajmuję się 
oblatywaniem samolotu TS-
11 Istra. Wykonałem parę dni 
wcześniej lot tak zwany pro-
gramow, gdzie sprawdzaliśmy 
systemy hermetyzacji i inne. 
Tego dnia przyjechałem po 
południu z domu na lotnisko, 
żeby wykonać trzeci z kolei 
lot na Iskrze. Po przyjeździe 
na lotnisko wysiadłem z samo-
chodu i zauważyłem, że wszy-
scy pracownicy startu, jacy 
byli na zewnątrz, mechanicy 
i kierowcy i inni patrzą w górę, 
w niebo, w jeden punkt. Staną-
łem i zauważyłem, że nad lot-
niskiem stoi srebrzysta kula.

Z nagrania wynika, że ob-
serwatorzy próbowali znaleźć 
banalne wytłumaczenie („balon, 
na pewno balon”), ale pilota za-
niepokoił fakt, iż „balon” stał 
w miejscu, mimo wiatru. Kon-
takty z wieżą i z radarzystami 
pokazały kolejne zagadki: obiekt 
był widoczny gołym okiem 
i przez lornetę wieży, a jednak 
na radarach wojskowych i stre-
fowych go nie było.

Wzlot i pościg

Po wykonaniu zaplanowane-
go oblotu pilot otrzymuje proś-
bę: sprawdź, co to za obiekt, je-
śli nadal będzie nad lotniskiem. 
W jego własnych słowach:

- Dzwonię do kierowni-
ka lotów na wieży. Odbiera 
pan Kazimierz Lubertowicz. 
„Henryk dobrze jesteś… bo 
nad lotniskiem jest dziwna 
kula. Taki dziwny obiekt, nie 
wiemy co to jest. A ponieważ 
masz wykonać lot na Iskrze, 
no to prosimy cię bardzo, że 
po wykonaniu zadania, żebyś 
podleciał, jeżeli to dalej będzie 
nad lotniskiem i sprawdził, co 
to za kula stoi. Najdziwniejsze 
jest to, że ten obiekt był w Rze-
szowie. W Rzeszowie zamknęli 

lotnisko, jak on się zatrzymał 
najpierw nad miastem, zaczęły 
się telefony na wieżę miesz-
kańców Rzeszowa, że jakiś 
dziwny obiekt stoi. Później ten 
obiekt się przesunął nad lot-
nisko i też się zatrzymał i stał 
ponad pół godziny nad lotni-
skiem, a ponieważ dosyć spory 
ruch lotniczy się odbywa, więc 
oni automatycznie od razu 
zawiesili lotnisko, wyłączy-
li z ruchu. I kierownik lotów 
lotniska w Rzeszowie też był 
zdziwiony i cała obsługa, co to 
jest za obiekt, bo to nie balon, 
a stoi w miejscu. Mało tego, się 
przesuwa pod wiatr również. 

Wykonano start w rejon te-
stowy, sprawdzono samolot, 
a potem pilot wrócił, by zbliżyć 
się do obiektu. 

- Dolaując do lotniska wi-
dzę, że ten tą kulę, która stoi 
na tak 500 m wyżej. Z prędko-
cią 500 na godzinę się zbliżam 
do niej, lekko przechodzę na 
wznoszenie, bo miałem zamiar 
przejść w odległości kilku me-
trów obok tej kuli. Zobaczę, 
co to jest faktycznie, z bliska. 
Zbliżamy się, podchodzimy, 
kiedy podeszliśmy  na kilkaset, 
może pięćset metrów, ta kula 
ruszyła. I się zaczęło dostoso-

wywać do naszej prędkości. Po-
zwalała nam podejść na odle-
głość około 100 metrów. Bliżej 
nie mogliśmy do niej podejść 
i zaczęła nabierać wysokości. 
Kula w średnicy około ponad 
25 m, czyli dwa razy większa 
od Iskry, można powiedzieć. 
Bardzo srebrzysta, jakby wy-
polerowane srebro, odbijająca 
promienie słoneczne, w oczy 
raziło. Powoli się kręciła wo-
kół pionowej osi. Natomiast 
pod spodem, na dole tej kuli, 
była ciemniejsza plama, tam 
nie było tego srebra, albo inny 
materiał tam był zastosowany.

W dalszej części lotu podję-
to decyzję o zejściu — zarówno 
ze względów bezpieczeństwa, 
jak i zdrowotnych załogi, ze 
względu na brak masek tleno-
wych. Po lądowaniu wróciła na 
swoje pierwotne miejsce i osta-
tecznie obrała kurs w kierunku 
południowo-zachodnim.

- Wyszedłem z samolotu, za-
częliśmy zastanawiać się, co to 
naprawdę jest. Zjawisko było 
niesamowite dla nas. Przecież 
byłem pilotem doświadczal-
nym. Tysiące lotów wykonane 
na różnych typach samolotów. 
Różne zjawiskach w dzień i w 
nocy się obserwowało, ale to 

było dla mnie niezrozumiałe. 
Staliśmy tak kilkanaście minut 
dyskutując nad tym z mechani-
kami, z ludźmi, którzy to  ob-
serwowali, kiedy w pewnym 
momencie ta srebrzysta kula 
ruszyła i zaczęła się przesuwać 
w kierunku pod wiatr. Wiatr 
był zachodni, a ona zaczęła 
się przesuwać w kierunku po-
łudniowo-zachodnim, na Kra-
ków, Tarnów. 

Wszystko zostało opisane 
i — jak mówi pilot — skomen-
towane przez lokalną i ogólno-
polską prasę. Sam Bronowicki 
odczuwa żal, że nie miał apa-
ratu, by to uwiecznić. Jak sam 
podsumowuje:

- Szkoda tylko, że nie mia-
łem żadnego aparatu, żeby ją 
sfotografować. W książce jest 
trochę więcej na ten temat, 
ponieważ tam są komentarze 
świadków, artykuły zamieści-
łem z gazet…

Incydent odbił się szerokim 
echem w mediach. „Kurier Pol-
ski” z 14 lipca zmieścił artykuł 
„Z całą pewnością UFO”! Inne 
publikacje, jak „Głos załogi” 
czy „Dziennik Polski” również 
informowały o tajemniczych 
obserwacjach w regionie

. Marta Warias

Pilot ruszył w pościg za srebrną kulą

Musisz To mieć!

ENCYKLOPEDIAENCYKLOPEDIA

TERAZ AŻ 50% TANIEJ!TERAZ AŻ 50% TANIEJ!

W cenie promocyjnej dostaniesz ją tylko
w redakcji Korso przy ul. Biernackiego
1/4 w Mielcu

W cenie promocyjnej dostaniesz ją tylko
w redakcji Korso przy ul. Biernackiego
1/4 w Mielcu

miasta Mielcamiasta Mielca

Kup zestaw lub pojedyńcze tomyKup zestaw lub pojedyńcze tomy
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W sobotę, 23 sierpnia 2025 
roku, Plac Amfiteatralny 
w Czerminie stał się miejscem 
wyjątkowych obchodów Świę-
ta Wojska Polskiego. Wyda-
rzenie odbyło się pod hasłem 
„Żołnierze wśród nas” i zgro-
madziło licznych mieszkańców 
regionu, gości, a także żołnie-
rzy polskich i sojuszniczych 
armii.

Patronat honorowy nad wy-
darzeniem objęło Ministerstwo 
Obrony Narodowej.

Oficjalna część obchodów 
rozpoczęła się uroczystą mszą 
świętą w kościele pw. św. Kle-
mensa, celebrowaną w intencji 
Ojczyzny i polskich żołnierzy. 
Oprawę muzyczną zapewniła 
Orkiestra Dęta z Dobrynina. 
Następnie odbyło się złożenie 
kwiatów przy Pomniku Walki 
o Wolność Ojczyzny oraz prze-
marsz pododdziałów wojsko-
wych i strażackich na Plac Am-
fiteatralny.

Podczas uroczystości głos za-
brał wójt Sławomir Sidur, dzię-
kując żołnierzom za ich służbę 
i podkreślając znaczenie bezpie-
czeństwa narodowego.

– Niech ta sentencja, która 
widnieje na sztandarze – Bóg, 
Honor, Ojczyzna – zawsze wam 
przyświeca i żebyśmy zawsze 
mogli żyć w wolnej Polsce dzięki 
waszej służbie i tytanicznej pra-
cy – mówił.

Płk Mariusz Kseń, miesz-
kaniec gminy Czermin i ko-
mendant Ośrodka Szkolenia 
Poligonowego Wojsk Lądowych 
w Nowej Dębie, odczytał list od 
ministra obrony narodowej Wła-
dysława Kosiniaka-Kamysza.

Minister przypomniał zna-
czenie Bitwy Warszawskiej 
1920 roku i podkreślił rolę 
współczesnych żołnierzy:

„15 sierpnia to nie tylko rocz-
nica historycznych wydarzeń, ale 
przede wszystkim święto Wojska 
Polskiego. Dziś jest najlepszy 
moment, by powiedzieć tym, któ-
rzy stoją na straży naszej ojczy-
zny: dziękuję za waszą służbę”.

Obecność żołnierzy amery-
kańskich i norweskich dodała 
wydarzeniu międzynarodowego 
charakteru. Dowódca norweski 
zaznaczył, że polska armia na-
leży do najważniejszych w Eu-
ropie i od jej siły zależy bezpie-
czeństwo całego kontynentu.

Sprzęt wojskowy, koncerty 
i animacje

Od wczesnych godzin po-
południowych na Placu Amfi-
teatralnym można było oglądać 
pokaz sprzętu wojskowego i wy-
posażenia żołnierzy WP. Wielu 
uczestników korzystało z okazji, 
by zrobić pamiątkowe zdjęcia, 
porozmawiać z żołnierzami 
i zobaczyć z bliska nowoczesne 
pojazdy.

Na scenie wystąpili artyści 
z Gminnego Ośrodka Kultu-
ry, Orkiestra Dęta z Dobryni-
na, a także Mieleckie Centrum 
Akrobatyki. Najmłodsi bawili 

się podczas programu animacyj-
nego, a dodatkową atrakcją było 
wesołe miasteczko oraz stoiska 
handlowe i promocyjne.

  Marta Warias

„Żołnierze wśród nas” w Czerminie

Za mundurem... chłopcy sznurem! 

Potężne maszyny robią wielkie wrażenie. 

Wojskowe pojazdy wzbudziły podziw najmłodszych i nie tylko.

Do Czermina przybyli przedstawiciel wojsk polskich, amerykańskich i norweskich. 

Armia norweska niedawno zaczęła stacjonować na Podkarpaciu. Polska armia należy do najsilniejszych w Europie. 

Żołnierze chętnie pozowali do zdjęć. 
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Żarówka znów stała się końską 
stolicą regionu. W niedzielę, 
24 sierpnia, na terenach rekre-
acyjnych za szkołą podstawową 
odbyła się 16. Parada Konna, 
która przyciągnęła tłumy miesz-
kańców i gości z całego Podkar-
pacia.Wyjątkowa atmosfera 
i bogaty program sprawiły, że 
wydarzenie na długo zostanie 
w pamięci uczestników.

Widzowie mogli zobaczyć 
sportowe konkursy powożenia 
zaprzęgami jedno- i dwukonny-
mi, a także konkurs zaprzęgów 
tradycyjnych.

Jednym z największych hi-
tów tegorocznej edycji był wy-

stęp Stowarzyszenia Kawalerii 
Konnej w Dobryninie im. 5 Puł-
ku Strzelców Konnych. Kawa-
lerzyści dali porywający pokaz 
jazdy konnej, a publiczność mo-
gła zobaczyć również efektowne 
walki z użyciem szabli i kopii. 

Ogromne emocje wywołał tak-
że konkurs,  w którym zawodnicy 
musieli najpierw założyć koniowi 
uprząż, zaprząc go do wozu, a na-
stępnie wyruszyć na trasę. W tej 
rywalizacji nie zabrakło niespo-
dzianki – z powodzeniem wzięli 
w niej udział także samorządow-
cy: burmistrz Radomyśla Wielkie-
go, Agnieszka Machnik oraz mar-
szałek województwa, Małgorzata 
Jarosińska-Jedynak.

Parada była wydarzeniem dla 
całych rodzin, a najmłodsi bawi-
li się znakomicie. Największą 
frajdę sprawiły im nietypowe 
atrakcje – możliwość „dojenia 
krowy” oraz „ujeżdżania byka”. 
Kolejki chętnych do spróbowa-
nia swoich sił nie malały przez 
cały dzień. Do tego dochodziły 
dmuchańce, animacje i gry, które 
sprawiły, że nikt nie mógł narze-
kać na nudę.

Nie zabrakło też koncertów 
i występów artystycznych, któ-
re dopełniły atmosferę święta. 
Całość zakończyła się wspólną 
zabawą taneczną, tradycyjnie już 
towarzyszącą Paradzie Konnej 
w Żarówce.

Organizatorem wydarzenia 
było Samorządowe Centrum 
Kultury i Bibliotek w Radomy-
ślu Wielkim, a partnerami m.in. 
Województwo Podkarpackie, 
Okręgowy Związek Hodowców 
Koni w Rzeszowie, Stowarzy-
szenie na Rzecz Rozwoju Lokal-
nego w Żarówce, Rada Sołecka 
i OSP w Żarówce oraz Urząd 
Miejski w Radomyślu Wielkim. 
Patronat nad imprezą objęli Mar-
szałek Województwa Podkar-
packiego i Burmistrz Radomyśla 
Wielkiego.

Patronem medialnym wyda-
rzenia było Korso i korso.pl.

 Marta Warias

Żarówka końmi stoi

Konie na Paradzie były wyjątkowo piękne. Parada zaczęła się od przejazdów zaprzęgów przez wieś. 

Pięknie udekorowane wozy zachwycały.

Kawaleria z Dobrynina dała popis jazdy i walki. Kapela „Żarowianie”. 

Jedną z konkurencji w konkursie dla publiczności było zaprzęganie konia do 
wozu. 

Zwycięzcy w konkursach powożenia z władzami gminy Radomyśl Wielki. 

Fo
t.

 M
ar

ta
 W

ar
ia

s

Kapelusze kowbojskie znów w modzie!

A... kuku!
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Stadion sportowy w Jaśla-
nach w niedzielne popołudnie 
tętnił życiem. Mieszkańcy 
gminy Tuszów Narodowy 
oraz goście z całego regio-
nu spotkali się, by wspólnie 
świętować zakończenie tego-
rocznych żniw.

Obchody rozpoczęły się o godz. 
15:00 mszą świętą polową, odpra-
wioną w intencji rolników. Była 
to chwila dziękczynienia za plony, 
ale też modlitwy o pomyślność dla 
całej gminy. Następnie uczestni-
cy przenieśli się na stadion, gdzie 
punktualnie o godz. 16:00 odbyło 
się oficjalne otwarcie dożynek. Go-
spodarz gminy otrzymał tradycyj-
ny chleb, a scenę i plac wypełniły 
barwne grupy wieńcowe, których 
kunszt i pomysłowość jak zawsze 
wzbudziły podziw.

Koncerty i zabawa  
do późnych godzin

Od wczesnego wieczora uczest-
nicy będą mogli cieszyć się bo-
gatym programem artystycznym. 
Najpierw scenę opanowała kapela 
Grochowiacy oraz młodzieżowy 
zespół Młodzi Jaślanacy. Następ-
nie publiczność rozgrzały koncerty 
zespołu SummerBand oraz sygna-
listów myśliwskich Echo Kniei. Na 
zakończenie, o godz. 20:00, rozpo-
częła się zabawa taneczna z zespo-
łem Retro.

Atrakcje dla całych rodzin

Dożynki w Jaślanach to nie 
tylko muzyka i tradycja, ale także 
mnóstwo atrakcji. Na stadionie 
stanęły stoiska wystawiennicze 
i gastronomiczne, można było 
spróbować lokalnych potraw 
przygotowanych przez Koła Go-
spodyń Wiejskich, a także skosz-
tować waty cukrowej, popcornu 
czy lodów. Najmłodsi bawili się 
na darmowych dmuchańcach, 

a wielbiciele koni korzystali 
z przejażdżek przygotowanych 
przez Klub Jeździecki Przedświt. 
Sporą popularnością cieszyło się 
również stoisko Koła Łowieckie-
go Przepiórka.

Za organizację święta plo-
nów odpowiadali: Wójt Gminy 
Tuszów Narodowy, Gminny 

Ośrodek Kultury w Grocho-
wem, Sołtys i Rada Sołecka Ja-
ślan, Parafia pw. Niepokalanego 
Poczęcia NMP w Jaślanach oraz 
OSP Jaślany. Dzięki ich zaan-
gażowaniu mieszkańcy mogli 
przeżyć wyjątkowe popołudnie 
pełne muzyki, smaków i radości.

 PK

Dożynki gminy Tuszów Narodowy 
zgromadziły tłumy

Wieńce były bardzo pomysłowe. 

Uśmiechy i kolorowe stroje ludowe wypełniły stadion w Jaślanach.

Delegacje kół gospodyń wiejskich z dumą prezentowały swoje wypieki i przy-
smaki.

Dożynki to czas spotkań i rozmów.

W niedzielę, 24 sierpnia, Cho-
rzelów stał się sercem gminy 
Mielec. Na Placu Koronacyj-
nym przy Sanktuarium Matki 
Bożej Królowej Rodzin odbyły 
się Dożynki Gminne – jedno 
z najważniejszych świąt w ka-
lendarzu lokalnych uroczysto-
ści. To czas wdzięczności za plo-
ny, pielęgnowania tradycji oraz 
wspólnej radości mieszkańców 
i gości.

Święto plonów rozpoczęło się 
o godzinie 14:00 od mszy świętej 
dożynkowej w Sanktuarium Mat-
ki Bożej Królowej Rodzin w Cho-
rzelowie. W intencji rolników 
i ich rodzin wybrzmiała modli-
twa za pomyślność, dobre zbiory 
i siłę wspólnoty.O 15:30 odbyła 
się część obrzędowa przygoto-
wana przez Zespół Pieśni i Tańca 
„Chorzelowiacy”. To właśnie oni 
nadali wydarzeniu wyjątkowego, 
ludowego charakteru, prezentując 
piękne tańce i pieśni związane 
z tradycją żniwną.

Jednym z najbardziej wyczeki-
wanych momentów był przegląd 
wieńców dożynkowych, przygo-
towanych przez sołectwa gminy 
Mielec. O godz. 16:00 barwne, 
misternie wykonane konstrukcje 
– prawdziwe dzieła sztuki ludo-
wej – wzbudziły zachwyt wśród 
publiczności. Każdy wieniec 
miał swój charakter, a jednocze-
śnie wszystkie łączyły symbolikę 
wdzięczności za chleb i plony.

Godzinę później, o 17:00, 
na scenie ponownie pojawili się 
„Chorzelowiacy”, tym razem 
z programem „Z biesiadą na ludo-
wo”. W rytmie skocznych melodii 
publiczność mogła przenieść się 
w klimat dawnej wiejskiej zaba-
wy, w której muzyka i wspólny 
śpiew były nieodłącznym elemen-
tem dożynkowej radości.

O 18:00 na scenie pojawiła się 
gwiazda humoru – Kabaret „Koń 
Polski”, następnie uczestnicy 
zobaczyli widowiskowy pokaz 
akrobacji rowerowej w wyko-
naniu Piotra Bielaka, a wieczór 
zakończyła zabawa taneczna z ze-
społem Randez Vous. PK

Barwne wieńce, tradycje i wspólne 
świętowanie w Chorzelowie

Tradycyjny korowód z wieńcami.

Tradycyjny korowód przeszedł ulicami

Barwne wieńce dożynkowe – symbol wdzięczności za plony.

Na scenie pojawili się „Chorzelowiacy”.

Wieńce zachwyciły misternym wykonaniem.
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Wychowały się w domu peł-
nym zapachu róż i barwnych 
rabat. Od dziecka otaczały je 
ogrody babci i mamy, w któ-
rych uczyły się cierpliwości, 
wrażliwości i piękna ukrytego 
w naturze. Dziś Marlena i Ola 
opowiadają o sile rodzinnych 
tradycji i o tym, jak miłość do 
kwiatów stała się fundamen-
tem ich siostrzanej relacji.

W ich domu zawsze pach-
niało kwiatami. Kolorowe ra-
baty, rozłożyste dalie, delikat-
ne lilie i astry towarzyszyły im 
od najmłodszych lat. Gdy inne 
dzieci spędzały czas na po-
dwórku, one często pomagały 
babci w pielęgnacji ogrodu – 
podlewały, przycinały, przesa-
dzały. To właśnie Babcia Ania, 
właścicielka pięknych, zadba-
nych różanych grządek, wpoiła 
im miłość do roślin. Każdej 
wiosny wysiewała rozsady, 
latem rozdawała sąsiadom sa-
dzonki. „Każdy wiedział, że 
kiedy przyjdzie do naszego 
domu, wyjdzie z kwiatami” – 
wspominają dziś jej wnuczki.

Marlena i Ola dorastały 
w dużej rodzinie, w której pa-

sja do natury i ogrodnictwa 
była czymś oczywistym. Tata, 
ogrodnik i rolnik z zamiło-
wania. Teraz pewnie patrzy 
na nas z góry. Odszedł jakiś 
czas temu. Ciężko pisać o nim 
w czasie przeszłym. Mama – 
wielbicielka kwiatów, siostry 
i bracia o różnych talentach: 
od chemii, przez plastykę, po 
rysunek techniczny. Wszyscy 
różni, a jednak połączeni wraż-

liwością i potrzebą tworzenia. 
- Mama to bohaterka naszej 
rodziny – spajała wszystkich 
i nawet z daleka potrafiła kon-
trolować, czy u nas wszystko 
w porządku – mówi Marlena.

Miłość do kwiatów dojrze-
wała w nich powoli. Z począt-
ku traktowały ją jak dziecięcą 
zabawę – wianki z polnych 
kwiatów, bukiety z łąki przyno-
szone mamie. Dopiero później 

odkryły, że ta pasja może stać 
się czymś więcej. Ola przy-
znaje, że od zawsze ciągnęło 
ją do sztuki – malowała, szyła, 
marzyła o aktorstwie. Marlena 
natomiast znalazła swoje miej-
sce wśród roślin dzięki studiom 
i pracy, która stopniowo prze-
rodziła się w autentyczne po-
wołanie.

Choć bardzo się różnią, ich 
relacja jest pełna ciepła i wza-

jemnego wsparcia. „Ja jestem 
chodzącym chaosem – śmieje 
się Ola – a Marlena to spokój 
i rozsądek. Zanim podejmie de-
cyzję, trzy razy się zastanowi, 
ja działam spontanicznie. I to 
nas ratuje, bo się uzupełniamy.” 
Marlena dodaje: „Cenię w Oli 
jej żywiołowość, energię i to, że 
ludzie dobrze się przy niej czu-
ją. To taki wulkan pozytywnej 
energii”.

Bywa, że się sprzeczają – 
w końcu są siostrami. „Czasem 
mamy siebie dość, jak każde 
rodzeństwo. Ale to nigdy nie 
trwa długo. Ważne, że umiemy 
rozmawiać i dochodzić do kom-
promisu” – mówią zgodnie.

Dziś obie podkreślają, że 
ich największą dumą nie są bu-
kiety ani kompozycje, ale war-
tości, które chcą przekazać ko-
lejnym pokoleniom. Marlena 
marzy, aby jej przyszłe dziecko 
dorastało w poczuciu własnej 
wartości, umiało cieszyć się 
drobiazgami i nie bało się wal-
czyć o swoje. Ola, mama Glorii 
i Leonarda, dodaje: „Najważ-
niejsze to szacunek do siebie 
i wiara w marzenia. Chcę, żeby 
moje dzieci kochały siebie, bo 

bez tego trudno pokochać dru-
giego człowieka”.

Siostry nie wierzą w przesą-
dy dotyczące symboliki kwia-
tów. Wręcz przeciwnie – z prze-
korą udowadniają, że nawet 
anturium czy chryzantemy mogą 
być piękne i szlachetne w od-
powiednim zestawieniu. Wierzą 
natomiast w moc kwiatów jako 
źródła radości i piękna. „Dobrze 
skomponowane kwiaty potrafią 
zmienić nastrój i dodać otuchy. 
Są jak małe dzieła sztuki” – 
mówi Marlena.

Na pytanie o ulubione gatun-
ki odpowiadają skromnie: „Nie 
mamy jednej ulubionej rośliny. 
Najbardziej kochamy te, które 
same pielęgnujemy. Wtedy każ-
dy kwiat ma dla nas wyjątkową 
wartość”.

Ich historia to nie tylko opo-
wieść o kwiatach, ale przede 
wszystkim o siostrzanej więzi. 
O tym, że nawet różnice charak-
terów mogą być siłą, jeśli łączy 
je miłość, wspomnienia i wspól-
ne korzenie. Bo jak same mówią 
– „to, co najważniejsze, zakwitło 
w nas już dawno – razem, wśród 
kwiatów”.

 Marietta Mateja-Nowak

Między kwiatami. Opowieść o siostrzanej więzi

Siostry: Marlena i Ola opowiadają o sile rodzinnych tradycji i miłości do kwiatów.

Za nami ostatnie wydarzenie 
wakacyjnego cyklu na mie-
leckim Rynku. W ostatnią 
niedzielę (24 sierpnia) odbyła 
się Rodzinna Niedziela, która 
przyciągnęła prawdzie tłumy 
mielczan.

Atrakcji było całe mnóstwo. 
Zaczynając od koła fortuny, 
zabawę taneczną na rolkach 
i wrotkach, pokazy freesty-
le’owe na rolkach oraz warsztaty 
jazdy, a na animacjach, grach 

i konkursach z niespodziankami 
kończąc.

Była też darmowa wata cu-
krowa, która cieszyła się bardzo 
dużą popularnością. Tak samo 
z resztą jak dmuchańce, z któ-
rych dzieci korzystały z wielką 
chęcią i radością.

Były też kolorowanki na 
mieleckim Rynku. Dzieci kolo-
rowały je przez całe trwanie wy-
darzenia. Zabawy, uśmiechów 
i dobrego humoru było całe 
mnóstwo. BK

To była ostatnia 
niedziela

Zabawa była przednia! Kto szybciej?

Dzieciaki wspaniale spędziły czas. Tłumy na rynku starego miasta pokazują, że takie imprezy mają sens!

eprasa.pl bf65e186de



20 26 sierpnia 2025 www.korso.pl

G

INFORMACJE

Tereny zielone za Szkołą Pod-
stawową w Gawłuszowicach 
wypełniły się dziś mieszkań-
cami gminy, którzy licznie 
przybyli, by wspólnie święto-
wać zakończenie żniw pod-
czas Gminnych Dożynek 2025. 
Tegoroczne hasło brzmiało: 
„Żurek czaruje – Gmina 
Gawłuszowice dożynki świę-
tuje!” i rzeczywiście atmosfera 
wydarzenia była pełna radości, 
tradycji i smaku.

Świętowanie rozpoczęło się 
uroczystą mszą świętą w koście-
le pw. św. Wojciecha w Gawłu-
szowicach. Następnie barwny 
korowód dożynkowy przeszedł 
przez miejscowość, prezentu-
jąc pięknie udekorowane wozy, 
stroje ludowe i przede wszyst-
kim wieńce, czyli symbol cięż-
kiej pracy rolników i obfitości 
plonów.

Jednym z najbardziej wy-
czekiwanych momentów był 

konkurs na najpiękniejszy 
wieniec dożynkowy. Miesz-
kańcy poszczególnych sołectw 
wykazali się ogromną kre-
atywnością i przywiązaniem 
do tradycji. Każdy wieniec był 
prawdziwym dziełem sztuki, 
a jury miało trudne zadanie 
w wyborze zwycięzcy.

Podczas imprezy nie mogło 
zabraknąć regionalnych potraw 
i rękodzieła. Stoiska przygo-
towane przez Koła Gospodyń 

Wiejskich kusiły zapachami 
żurku, pierogów, swojskiego 
chleba czy domowych ciast. 
Była to doskonała okazja, aby 
spróbować lokalnych specja-
łów i porozmawiać z ich twór-
cami.

Wójt Gminy Gawłuszo-
wice, Bogusław Wojnarow-
ski, dziękował mieszkańcom 
za wspólną pracę i zaanga-
żowanie w przygotowanie 
dożynek. Podkreślał, że to 

święto jest nie tylko podzię-
kowaniem za plony, ale także 
okazją do integracji całej spo-
łeczności.

Swoje przemówienie rów-
nież wygłosił Poseł RP Fryde-
ryk Kapinos w którym zwró-
cił się do rolników:

- Dzisiaj ściskamy wasze 
spracowane dłonie, kłaniamy 
się wam, bo bez waszego za-
angażowania, pracy i dbałości 
o ziemię bylibyśmy w trudnej 

sytuacji - gdyby nie polski rol-
nik. Musimy zrobić wszystko, 
ponad wszelkimi podziałami 
politycznymi, aby chronić pol-
skiego rolnika, bo to on jest dla 
nas najważniejszy - dodaje

 Organizatorzy zadbali tak-
że o najmłodszych – na dzieci 
czekały takie atrakcje jak gry 
plenerowe, mini zoo, zjeżdzal-
nia czy malowanie twarzy

 JB

Gawłuszowice podziękowały za plony 

Radość i duma na twarzach uczestników korowodu. Stoiska KGW pięknie przystrojone Wieniec przygotowany przez Grupę Seniorów z Brzyścia

KGW przygotowały mnóstwo tradycyjnych pyszności Korowód Dożynkowy był bardzo kolorowy Piękne stroje oddawały klimat dożynek

W niedzielę, 24 sierpnia 2025 
roku, Plac Amfiteatralny 
w Czerminie wypełnił się kolo-
rami, muzyką i zapachem re-
gionalnych potraw. Odbyły się 
tam Dożynki Gminne Czermin 
2025 – święto plonów, które 
zgromadziło tłumy mieszkań-
ców i gości z całego regionu.

Świętowanie rozpoczęła 
Msza Święta w kościele pw. 
św. Klemensa, podczas której 
dziękowano za tegoroczne plony 
i modlono się w intencji rolni-
ków oraz ich rodzin. Następnie 
barwny korowód dożynkowy 
przeszedł ulicami Czermina na 
Plac Amfiteatralny. Uczestnicy 
w tradycyjnych strojach, z wień-

cami i symbolami dożynek, 
stworzyli niezapomniany widok.

Na placu odbyła się prezenta-
cja wieńców dożynkowych, mi-
sternie plecionych przez sołec-
twa i koła gospodyń wiejskich. 
Każdy z nich był niepowtarzalny 
– pełen kolorów, zbóż, kwiatów 
i symboliki. Jury i zgromadzona 
publiczność mogli podziwiać 

kreatywność i zaangażowanie 
twórców.

Na scenie pojawili się lo-
kalni artyści, którzy uświetnili 
obchody występami taneczny-
mi i wokalnymi. Publiczność 
mogła też skorzystać z licz-
nych stoisk gastronomicznych 
i promocyjnych, a koła gospo-
dyń częstowały tradycyjnymi 

wypiekami i potrawami. Swo-
je miejsce miały również sto-
warzyszenia i lokalni twórcy, 
prezentując rękodzieło i wyro-
by regionalne.

Dożynki to nie tylko tradycja, 
ale też dobra zabawa. Organiza-
torzy przygotowali wesołe mia-
steczko, a także przejażdżki kon-
ne, które cieszyły się ogromnym 

zainteresowaniem wśród dzieci 
i dorosłych.

Dożynki Gminne Czermin 
2025 okazały się pięknym pod-
sumowaniem całorocznej pracy 
rolników i okazją do wspólnej za-
bawy mieszkańców gminy. Było 
uroczyście, tradycyjnie, a zarazem 
radośnie – tak, jak na dożynkach 
być powinno.  Marta Warias

Czermin świętował zakończenie żniw 

Kolorowe stroje ludowe nadały uroczystości wyjątkowy charakter.Prezentacje wieńców pokazały bogactwo tradycji regionu. Delegacje sołectw dumnie prezentowały swoje wieńce.
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W sobotę, 23 sierpnia, Plac Ar-
mii Krajowej w Mielcu wypełnił 
się aromatami regionalnych po-
traw, muzyką i radosną atmos-
ferą. Siódma edycja Festiwalu 
Produktów Podkarpackich 
przyciągnęła mieszkańców i go-
ści, którzy mieli okazję odkryć 
bogactwo smaków, tradycji i rę-
kodzieła z całego regionu.

Na stoiskach królowały zarów-
no słodkości – praliny i czekolady 
z oryginalnymi dodatkami – jak 
i miody, oleje tłoczone na zimno, 
ekologiczne przetwory, herbatki 
owocowe i ziołowe. Nie zabrakło 
też regionalnych piw, naturalnych 
kosmetyków, biżuterii, zabawek 
i wyrobów z drewna. Festiwal był 
więc nie tylko okazją do zakupów, 
ale i do spotkań z twórcami oraz 
do odkrywania kulinarnych sekre-
tów Podkarpacia.

Smaki i pokazy na żywo

Jednym z głównych punktów 
programu były kulinarne show 
w wykonaniu znanego kucharza 
Andrzeja Polana. Tłumnie zgro-
madzona publiczność mogła nie 

tylko obserwować proces przy-
gotowywania potraw, ale także 
poznać sekrety tradycyjnej kuchni 
podkarpackiej.

Organizatorzy zadbali także 
o dzieci. Najmłodsi mogli spróbo-
wać sił w grze terenowej „Poszu-
kiwacze skarbów”, wziąć udział 
w zabawach zręcznościowych, 
a także w warsztatach ceramicz-
nych i tworzenia wianków z su-
szonych traw. Sporym zaintere-
sowaniem cieszyło się mobilne 
laboratorium – namiot naukowy, 
gdzie młodzi odkrywcy samodziel-
nie przeprowadzali doświadczenia.

Muzyka i taniec

Na festiwalowej scenie nie 
zabrakło muzycznych akcen-
tów. Wystąpili m.in. Rzeszowia-
cy z tradycyjnym repertuarem. 
W programie znalazły się rów-
nież pokaz zumby i koncert Or-
kiestry Młodych Bębniarzy.

Jak co roku, ważnym ele-
mentem wydarzenia był konkurs 
„Nasze Kulinarne Dziedzictwo 
– Smaki Regionów”, w którym 
nagrodzono najlepsze lokalne pro-
dukty i receptury.  Marta Warias

Plac Armii Krajowej wypełnił się 
smakami Podkarpacia 

Do dna!

Nie zabrakło pysznych wędlin. 

Stoły uginały się pod smakołykami. 

Wielkim zainteresowaniem cieszyły się warsztaty plecenia wianków. 

Czy harmonia może wymy-
kać się jednoznacznym defini-
cjom? Czy można ją odnaleźć 
w geometrii, która z pozoru 
kojarzy się z rygorem i ma-
tematycznym porządkiem? 
Marcin Lubera, artysta, któ-
rego wystawę „Harmonia nie-
uchwytna. Geometria Marcina 
Lubery” od 22 sierpnia moż-
na oglądać w Galerii ESCEK 
Domu Kultury SCK, starał 
się odpowiedzieć na te pytania 
i dawać przykłady obecności 
harmonii w sztuce, architektu-
rze, ale też w naturze.

Podczas wernisażu artysta 
mówił nie tylko o swoich inspira-
cjach, ale także o procesie twór-
czym. Jego prace, które określa 
mianem „Tworów”, zawierają 
elementy znane z codzienności – 
fragmenty dziecięcego łóżeczka, 
zabawki, błyskające światełka. 
Zestawione w nowym kontek-
ście stają się częścią większej 
całości, otwierają widza na sko-
jarzenia i własne interpretacje.

– Wymagam od siebie i wi-
dza większej wrażliwości, re-
fleksji – podkreślał Lubera.

Artysta nie krył też uznania 
dla samej galerii i jej zespołu.

– Słowa najwyższego uzna-
nia kieruję pod adresem Galerii 
ESCEK i jej pracowników, któ-
rzy sprawiają, że kolejne wysta-
wy prezentują się bardzo profe-
sjonalnie – mówił.

– Cieszymy się, że po dzie-
więciu latach sztuka Marcina 

Lubery ponownie gości w na-
szej przestrzeni – podkreślała 
Justyna Pomykała-Berrached, 
prowadząca wernisaż. – To ar-
tysta, który podąża własną dro-
gą i – jak widać – dobrze mu to 
wychodzi.

„Twory” Marcina Lubery 
balansują na granicy jawy i snu, 
wymykają się jednoznacznym 

klasyfikacjom. Zapraszają od-
biorcę do interpretacji, do za-
trzymania się, do namysłu nad 
tym, co w codziennym pośpie-
chu umyka.

Ekspozycję można oglądać 
w Galerii ESCEK Domu Kultu-
ry SCK do 5 października 2025 
roku.

 Marta Warias

Geometria Marcina Lubery w Galerii ESCEK 

Marcin LuberaWystawę „Harmonia nieuchwytna” od 22 sierpnia można oglądać w Galerii ESCEK Domu Kultury SCK.
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HENRIQUES JOĂO 
MIGUEL SOUSA,

 urodzony 29 IX 1971 r. 
w Portugalii; od 22 X 2013 r. 
prezydent Gminy Vila Nova de 
Poiares – miasta partnerskiego 
Mielca. Wykształcenie: licen-
cjat w Wyższej Szkole Pedago-
gicznej (kierunek: kształcenie 
nauczycieli szkoły podstawo-
wej, specjalizacja: wychowa-
nie fizyczne) w 1996 r., studia 
podyplomowe z zakresu prawa 
oraz zarządzania i kierowa-
nia organizacjami szkolnymi 
w Coimbra Business School – 
ISCAC w 2013 r., studia pody-
plomowe z zakresu zarządza-
nia finansami samorządowymi 
w Coimbra Business School 
– ISCAC w 2016 r. oraz kurs 
konwersacyjny języka angiel-
skiego dla samorządowców 
w 2022 r. W latach 1990-2013 
pracował jako nauczyciel wy-
chowania fizycznego i sportu 
szkolnego w II lub III etapie 
edukacyjnym w szkołach: EB 
2,3 de Coja (1991/1992), EB 
2,3/S de Miranda do Corvo 
(1991/1992), EBB 2,3/S Dr. 
Daniel de Matos w Vila Nova 
de Poiares (1992-1995), III etap 
edukacyjny i Liceum w Pe-
nacova (1995/1996), III etap 
edukacyjny i Liceum w Arga-
nii (1996/1997), II etap eduka-
cyjny w szkole podstawowej II 
etapu w Tábua (1997/1998), II 
i III etap edukacyjny w szkole 
EB 2,3 w Góis (1998-2003), II 
etap edukacyjny w szkole pod-
stawowej Dr. Joäo de Barros 
w Figueira da Foz (2003/2004), 
EB 2,3/S w Miranda do Corvo 
(2004/2005), szkoła podsta-
wowa II i III etapu w Góis 
(2005/2006), szkoła podstawo-

wa II i III etapu w Säo Pedro de 
Alva (2006-2009), szkoła EB 
2,3/S w Penacova (2009-2013) 
i Zespół Szkół w Miranda do 
Corvo (rok szkolny 2013/2014, 
do 22 X 2013 r.). Ponadto w la-
tach 1993-1995 był trenerem 
koszykówki II stopnia oraz sę-
dzią piłki nożnej we wszystkich 
kategoriach rozgrywek (1990-
2013), w tym I lidze krajowej 
w sezonie 2004/2005. W wy-
borach samorządowych 2013 r. 
w Portugalii został wybrany na 
prezydenta Gminy Vila Nova 
de Poiares i objął urząd od 22 
X 2013 r. W latach 2013-2015 
doprowadził do usunięcia nad-
miernego zadłużenia miasta 
i odzyskania autonomii finan-
sowej. Zrealizowano ważne 
inwestycje: drugi kompleks 
przemysłowy (Polo II Parque 
Industrial), modernizację tar-
gowiska miejskiego, strefę 
odpoczynku i ekologii (Loure-
do Natura Parque), sieć tras 
rowerowych i chodników oraz 
modernizację dróg z doprowa-
dzeniem sieci kanalizacyjnej. 
Realizowano programy akty-
wizujące mieszkańców i m.in. 
utworzono Centrum Kompe-
tencji dla Aktywnego Starzenia 
się. Zbudowano 24 mieszkania 
socjalne i adoptowano budy-
nek po szkole w Algaça na 
tymczasowe schronienie. Pro-
pagował politykę rewitalizacji 
sektora hodowli kozic. Prze-
wodniczył lokalnemu Centrum 
Kompetencji. Wprowadził 
ograniczenie stosowania pla-
stiku poprzez wprowadzanie 
zamienników w instytucjach 
publicznych. Doprowadził do 
uruchomienia programu „Ca-
pacita Jovem” dla zacieśnienia 
relacji młodzież – lokalny ry-

nek pracy. Znacząco zintensy-
fikował współpracę z miastami 
partnerskimi, w tym z Miel-
cem, głównie poprzez wymiany 
grup senioralnych i realizację 
wspólnych projektów mię-
dzynarodowych, m.in. Active 
Ageing Exchange. Poza pracą 
zawodową angażował się spo-
łecznie. Pełnił lub nadal pełni 
funkcje: członka Rady Admini-
stracyjnej Stowarzyszenia In-
formatyki w Coimbrze – AIRC 
(od 2013 r.), przewodniczącego 
Komisji Zarządzającej Cen-
trum Kompetencji w Zakresie 
Hodowli Kóz w Vila Nova de 
Poiares (od 2016 r.), skarbni-
ka Stowarzyszenia na Rzecz 
Rozwoju Lokalnego DUECE-
IRA (od 2017 r.), członka Rad 
Konsultacyjnych spółek Resi-
duos Sólidos do Centro S.A. 
– ERSUC (od 2017 r.) i spółki 
Águas Centro Literal S.A. (od 
2017 r.), członka Komisji Re-
wizyjnej Krajowego Związku 
Gmin Portugalskich – ANMP 
(od 2017 r.), przewodniczącego 
Walnego Zgromadzenia Stowa-
rzyszenia Informatyki w Co-
imbrze – AIRC (2017-2021), 
przedstawiciela Wspólnot Mię-
dzygminnych regionu Centrum 
(CIM) w Radzie Konsultacyjnej 
Portugalskiego Instytutu Spor-
tu i Młodzieży – IPDJ (2017-
2022), przewodniczącego Rady 
Administracyjnej Spółki Śro-
dowiskowej Pinhal Interior 
– APIN (od 2021 r.), członka 
Komisji Zarządzającej Wyższej 
Szkoły Miguel Torga – ISMT 
(od 2021 r.) i wiceprezesa 
Związku Piłki Nożnej w Coim-
brze (od 2023 r.). W czasie jego 
prezydentury kontakty Vila 
Nova de Poiares z Mielcem 
znacząco się ożywiły.

KASZUB WOJCIECH, 
urodzony 21 IV 1973 r. 

w Mielcu. Absolwent Techni-
kum Rolniczego w Rzemieniu 
z maturą w 1993 r. Studiował 
na Wydziale Sztuk Pięknych 
UMCS w Lublinie i uzyskał ty-
tuł magistra. Od 1999 r. pracuje 
jako nauczyciel plastyki w szko-
łach podstawowych (Przecław, 
Dobrynin) i Zespole Szkół Cen-
trum Kształcenia Rolniczego 
w Rzemieniu. Udziela się spo-
łecznie jako prezes Stowarzy-
szenia Społeczno-Kulturalnego 
Rędziny w Tuszymie oraz czło-
nek JS 2093 im. gen. Władysła-
wa Sikorskiego w Mielcu i GRH 
Piast im. Mikołaja Firleja w Ra-
domyślu Wielkim. Jako artysta 
plastyk realizuje liczne zlecenia. 
Obrazy jego autorstwa znajdują 
się w kościołach w Tarnowie, 
Sandomierzu, Przecławiu, Ocie-
ce i Dobryninie. Wykonał po-
lichromie w kaplicach cmentar-
nych w Przecławiu, Radomyślu 
Wielkim, Gawłuszowicach, Tu-
szowie Narodowym i Łączkach 
Brzeskich. Jest twórcą murali 
w Tuszymie, Książnicach, Do-
bryninie, Przecławiu i Trześni 
oraz lapidariów cmentarnych 
w Przecławiu i Radomyślu Wiel-
kim. Ponadto jest autorem pro-
jektów: Cmentarza Wojennego 
nr 500 w Tuszymie, pomnika 
upamiętniającego pacyfikację 
wsi Podborze, pomnika Boha-
terów Monte Cassino w Ociece 
i drzwi pamiątkowych w miej-
scu dworu Żarskich na Starym 
Szlaku w Woli Ocieckiej.

MRYCZKO PIOTR 
PAWEŁ, 

urodzony 8 VI 1949 r. w Sie-
mianowicach Śląskich, syn 

Mariana i Bronisławy z domu 
Mroczek. Ukończył Zasadniczą 
Szkołę Zawodową w Mielcu, 
a następnie Technikum Me-
chaniczne w Mielcu z maturą 
w 1973 r. Pracę zawodową roz-
począł w WSK Mielec w 1965 
r. i do 1978 r. pracował na stano-
wiskach kolejno: tokarza, frezera, 
szlifierza, technologa i mistrza. 
Równocześnie studiował na Wy-
dziale Budownictwa Lądowego 
(specjalność konstrukcyjna, bu-
downictwo miejskie i przemy-
słowe) Politechniki Krakowskiej 
i w 1978 r. uzyskał tytuł inży-
niera budownictwa lądowego. 
W latach 1978-1994 pracował 
w Mieleckim Przedsiębiorstwie 
Budowlanym w Mielcu jako spe-
cjalista, a następnie kierownik 
budowy i dyrektor zakładu. Od 
1995 r. do 2001 r. pracował w fir-
mie EXBUD na stanowiskach 
dyrektorskich na terenie Czech 
i Ukrainy. Obecnie przebywa na 
emeryturze. Angażuje się spo-
łeczne jako prezes Stowarzysze-
nia na Rzecz Rozwoju i Pomocy 
Wsi Zawada koło Dębicy. Posia-
da tytuł Zasłużonego Nauczycie-
la Zawodu. Uhonorowany m.in.: 
Srebrnym Krzyżem Zasługi, 
Medalem 40-lecia PRL, Odzna-
ką Zasłużony dla Budownictwa 
Przemysłu Materiałów Budow-
lanych oraz Odznaką Zasłużony 
dla Województwa Tarnowskiego.

 
PAWLICA JAN,

 urodzony 17 XII 1886 r. 
w Nieborach (Śląsk Cieszyński), 
syn Karola i Anny ze Stonaw-
skich. Uczęszczał do gimnazjów 
w Cieszynie i Bielsku. Studia 
prawnicze na Uniwersytecie 
Wiedeńskim ukończył w 1914 r. 
Ponadto jako jednoroczny ochot-
nik odbył służbę wojskową w 3 

Pułku Armat Polowych. Pracę 
zawodową rozpoczął w 1914 r. 
w Wyższym Sądzie Krajowym 
w Wiedniu, będąc na etacie Dy-
rekcji Policji w Wiedniu. Po 
wybuchu I wojny światowej zo-
stał powołany do wojska i przy-
dzielony do znanego mu 3 Pułku 
Armat Polowych. Z tą jednostką 
uczestniczył w działaniach wo-
jennych aż do sierpnia 1918 r., 
a następnie został zwolniony 
ze służby. Powrócił do pracy 
w Dyrekcji Policji w Wiedniu. 
Kolejnymi miejscami pracy i sta-
nowiskami były: Rząd Krajowy 
Księstwa Cieszyńskiego (urzęd-
nik, I – IX 1919 r.), Starostwo Po-
wiatowe w Cieszynie (urzędnik, 
I 1919 r. – IX 1920 r.), Konsulat 
RP w Pradze (IX 1920 r.), Mini-
sterstwo byłej Dzielnicy Pruskiej 
(urzędnik, I – III 1921r.), Staro-
stwo Powiatowe w Działdowie 
(starosta, III 1921 r. – II 1927 r.), 
Starostwo Powiatowe w Myśle-
nicach (II – XII 1927 r.), Staro-
stwo Powiatowe w Mielcu (sta-
rosta, XII 1927 r. – 19 IX 1929 
r.). Swoimi decyzjami i życz-
liwością zdobył sobie w mie-
leckim środowisku autorytet 
i powszechny szacunek. Zmarł 
nagle 19 IX 1929 r. Ponieważ 
był ewangelikiem, znany z suro-
wych zasad mielecki proboszcz 
ks. Franciszek Pawlikowski od-
mówił rodzinie pochowania go 
w poświęconej ziemi w Mielcu. 
W tej sytuacji żona zmarłego 
starosty sprowadziła z Cieszyna 
pastora, który w Mielcu wygło-
sił mowę pożegnalną do licznie 
zgromadzonych mielczan i drogą 
kolejową zawiózł zmarłego do 
Cieszyna, gdzie na tamtejszym 
cmentarzu katolickim odbył się 
pogrzeb. (Biogram uzupełniony.) 

Józef Witek

Zapraszamy również do internetowego wydania encyklopedii na NOWEJ stronie www.encyklopedia.mielec.plZapraszamy również do internetowego wydania encyklopedii na NOWEJ stronie www.encyklopedia.mielec.pl
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Wtorek, 26 sierpnia
12:00 - Szkoła magicznych 
zwierząt 3
16:15 - Szkoła magicznych 
zwierząt 3
18:20 - 13 dni do wakacji 
20:00 - WTOREK Z DOBRYM 
KINEM - Bogini Partenope
Środa, 27 sierpnia 
12:00 Szkoła magicznych zwie-
rząt 3
Czwartek, 28 sierpnia
12:00 - Szkoła magicznych 
zwierząt 3

16:15 - Szkoła magicznych 
zwierząt 3
18:20 - 13 dni do wakacji 
20:00 - Strefa krytyczna
Piątek, 29 sierpnia
12:00 - Szkoła magicznych 
zwierząt 3 
15:50 - Szkoła magicznych 
zwierząt 3
18:00 - Państwo Rose
20:15 - Złodziej z przypadku
Sobota, 30 sierpnia
16:10 - Szkoła magicznych 
zwierząt 3

18:15 - Złodziej z przypadku
20:15 - Państwo Rose
Niedziela, 31 sierpnia 
15:50 - Szkoła magicznych 
zwierząt 3
18:00 - Państwo Rose
20:15 - Złodziej z przypadku
Poniedziałek, 1 września
15:50 - Szkoła magicznych 
zwierząt 3 
18:00 - Państwo Rose 
20:15 - Złodziej z przypadku

eprasa.pl bf65e186de



24 26 sierpnia 2025 www.korso.pl

G

OGŁOSZENIA

GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98

SPECJALISTA 
PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188

Mielec, ul. Biernackiego 12  restauracja@hotelpolski.pl   tel. 513130623

GABINET
PODOLOGICZNY

ALBE
Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,
ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007
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Baran (21.03–19.04)
Ten tydzień przyniesie Ci sporo wy-
zwań, ale i satysfakcję z ich pokony-

wania. Możesz spodziewać się ważnej rozmowy 
w pracy lub szansy na projekt, który pozwoli Ci 
się wykazać. Nie bój się odważnych decyzji – 
energia Marsa sprzyja działaniu, ale pamiętaj, by 
nie iść w stronę konfliktu. W relacjach rodzin-
nych postaraj się być bardziej cierpliwy, a week-
end wykorzystaj na sport lub dłuższy spacer, by 
rozładować napięcie.

Byk (20.04–20.05)
Czeka Cię czas refleksji i spokojne-
go planowania przyszłości. Możli-

we, że pojawią się nowe możliwości finansowe 
– inwestycja, dodatkowe zlecenie czy ciekawa 
propozycja zarobku. W miłości będziesz potrze-
bować stabilizacji, dlatego partner doceni Twoją 
wierność i rozsądek. Single mogą poznać kogoś 
przez wspólnych znajomych. Zadbaj o zdrowie – 
to dobry tydzień, by poprawić dietę albo zacząć 
więcej się ruszać.

Bliźnięta (21.05–20.06)
Twoja głowa będzie pełna pomy-
słów, a tydzień okaże się bardzo 

dynamiczny. Będziesz mieć okazję do nauki 
czegoś nowego albo rozpoczęcia kursu, któ-
ry rozwinie Twoje umiejętności. To również 

dobry czas na podróże – nawet te krótsze, 
w ciągu kilku dni. W miłości może pojawić 
się trochę zamieszania, dlatego warto mówić 
otwarcie o tym, czego oczekujesz. W weekend 
spodziewaj się intensywnych spotkań towa-
rzyskich.

Rak (21.06–22.07)
Emocje mogą wziąć górę, dlatego 
uważaj, by nie kierować się tylko ser-

cem. W pracy Twoje starania zostaną zauważone 
i możesz usłyszeć pochwałę od przełożonych. 
W życiu uczuciowym warto zadbać o bliskość 
– drobny gest czy miłe słowo potrafi zdziałać 
cuda. To także dobry moment, aby poświęcić 
czas rodzinie i uporządkować sprawy domowe. 
Zdrowie będzie w porządku, ale zwróć uwagę na 
sen – jest Ci bardzo potrzebny.

Lew (23.07–22.08)
Twoja charyzma przyciągnie ludzi 
i sprawi, że łatwo zjednasz sobie 

sprzymierzeńców. To idealny tydzień na pre-
zentację pomysłów, wystąpienia publiczne czy 
negocjacje. W miłości możesz spodziewać się 
gorących emocji – dla singli pojawi się szansa 
na ciekawą znajomość, a dla osób w związkach – 
okazja do wspólnych planów i odświeżenia rela-
cji. Pamiętaj jednak, by nie być zbyt rozrzutnym 
– finanse wymagają kontroli.

Panna (23.08–22.09)
Z łatwością dostrzeżesz szczegóły, 
które umkną innym, co uczyni Cię 

nieocenionym w pracy. Zastanów się też, które 
relacje są dla Ciebie naprawdę wartościowe – 
możliwe, że niektóre znajomości zaczniesz wi-
dzieć w nowym świetle. Zadbaj o zdrowie, bo 
Twoje ciało daje Ci sygnały, że potrzebuje odpo-
czynku i lepszej rutyny. Weekend to doskonały 
moment na kontakt z naturą – wyjazd za miasto 
dobrze Ci zrobi.

Waga (23.09–22.10)
Tydzień sprzyja kontaktom z ludźmi 
– zarówno prywatnie, jak i zawodo-

wo. To dobry czas, aby rozwiązać stare spory 
i postawić na kompromis. W miłości możesz 
spodziewać się przyjemnych chwil i niespodzia-
nek. W pracy docenią Twoją umiejętność współ-
pracy i dyplomację. W wolnych chwilach znajdź 
czas na coś, co sprawia Ci przyjemność.

Skorpion (23.10–21.11)
Twoja intuicja będzie bardzo silna 
i pozwoli Ci trafnie odczytywać inten-

cje innych. To dobry tydzień na podejmowanie 
decyzji finansowych, a także na uporządkowanie 
spraw urzędowych czy prawnych. W uczuciach 
możesz poczuć potrzebę głębszych rozmów 
i większej szczerości. Single powinni zwrócić 
uwagę na nowe osoby, które pojawią się w ich 
otoczeniu. 

Strzelec (22.11–21.12)
To czas pełen optymizmu i nowych 
możliwości. Możesz spodziewać się 

dobrych wiadomości związanych z nauką, po-
dróżami lub pracą. Będziesz miał w sobie mnó-
stwo energii, by podejmować nowe wyzwania. 
W miłości – romantyczny nastrój, szansa na 
randkę albo ciekawe spotkanie. Uważaj tylko na 
finanse, bo łatwo Cię będzie skusić na sponta-
niczne wydatki. 

Koziorożec (22.12–19.01)
Skup się na sprawach zawodowych 
– to tydzień, w którym możesz zro-

bić krok do przodu i udowodnić swoje kompe-
tencje. Ktoś ważny w pracy zwróci na Ciebie 
uwagę. W życiu prywatnym pojawi się po-
trzeba stabilizacji i spokoju – docenisz chwile 
z rodziną. W miłości możliwa jest szczera roz-
mowa, która oczyści atmosferę. Zadbaj o swo-
je zdrowie.

Wodnik (20.01–18.02)
Możesz rozpocząć coś nowego – pro-
jekt, hobby albo znajomość, która od-

mieni Twoje spojrzenie na świat. W pracy bądź 
otwarty na współpracę, bo ktoś może podsunąć 
Ci wartościowy pomysł. W uczuciach – czas na 
spontaniczność i odrobinę szaleństwa. Weekend 
przyniesie odpoczynek, a może i krótką podróż.

Ryby (19.02–20.03)
To tydzień refleksji i większej uważno-
ści na siebie. Możesz poczuć potrzebę 

odpoczynku i odcięcia się od zgiełku. W pracy 
zwróć uwagę na szczegóły – unikniesz w ten spo-
sób drobnych błędów. W miłości docenisz bliskość 
i wsparcie partnera, a single mogą poznać kogoś 
w najmniej spodziewanym momencie. 
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Choć lato powoli ustępuje miejsca jesieni, to właśnie teraz 
w kuchniach zaczyna się najbardziej pracowity czas. Stragany 
uginają się od dorodnych pomidorów, papryki, śliwek i jabłek, 
a gospodynie i gospodarze wyciągają z szaf piwnicznych sterty 
słoików. Wszystko po to, by zimą sięgnąć po domowy sok, dżem 
czy pikle, które przypomną smak słonecznych miesięcy. W tym 
numerze podpowiadamy sprawdzone przepisy na przetwory.

 Ô  Świat kobiety

Smaki jesieni  
zamknięte w słoiku

Ogórki w musztardzie

Składniki
2 kg ogórków gruntowych
30 gramów soli
250 mililitrów octu spirytusowego
300 gramów cukru
1 l wody
1 łyżka miodu
4 łyżki musztardy
0.5 łyżeczki przyprawy curry
Przygotowanie
Ogórki umyj, obierz ze skórki, pokrój w ćwiartki i przełóż do sło-
ików. W rondlu zagotuj wodę, następnie dodaj sól, cukier, miód 
i dobrze wymieszaj. Gdy cukier się rozpuści - dodaj ocet, musztardę 
i przyprawę curry. Zamieszaj, aby składniki się połączyły. Wlej przy-
gotowany roztwór do słoików z ogórkami i dobrze je zakręć.
Gotowe słoiki wstaw do piekarnika rozgrzanego do 110 st. C na 10 
min. Gotowe weki wyjmij i przekręć do góry dnem do wystygnięcia.

Leczo do słoików

Składniki
cukinia - 2 szt.
papryka czerwona - 4 szt.
pomidor czerwony - 1,5 kg
sól - 1 płaska łyżeczka
oregano suszone - 0,5 płaska łyżeczka
papryka wędzona mielona - 0,5 łyżeczki
pieprz czarny - 1 szczypta
olej - 4 łyżki
Przygotowanie:
Paprykę, cukinię i pomidory myjemy, a potem odstawiamy na 
sito, aby przeschły. Paprykę kroimy w kostkę, a pomidory sparza-
my wrzątkiem i obieramy ze skórki. Cukinię również obieramy 
i kroimy w większą kostkę.W garnku rozgrzewamy olej, a potem 
podsmażamy w nim cukinię. Po chwili dodajemy także paprykę 
i doprawiamy wszystko oregano oraz papryką. Mieszamy i sma-
żymy jeszcze przez 4 minuty. Pomidory kroimy w drobną kostkę 
i wkładamy do miski. Delikatnie wyciskamy z nich sok i wle-
wamy go do garnka. Mieszamy wszystkie składniki i dusimy na 
małym ogniu przez 7-8 minut, mieszając całość po jakiś czas. Po 
kilku minutach gotowania dodajemy pomidory. Mieszamy i do-
prawiamy. Gotujemy, aż sos zacznie gęstnieć. Do wyparzonych 
i suchych słoików przekładamy całą zawartość garnka i zakręca-
my. Pasteryzujemy w drugim garnku w gorącej wodzie, gotując 
słoiki przez 15 minut.

Ketchup z cukinii

Składniki
cukinia - 1,5 kg
koncentrat pomidorowy - 200 g
cebula - 0,5 kg
jabłko - 2 szt.
papryka czerwona - 1 szt.
ocet jabłkowy - 120 ml
cukier trzcinowy - 80 g
sól - 1 łyżka
pieprz czarny - 0,5 łyżeczki
papryka mielona słodka - 0,5 łyżeczki
curry - 0,3 łyżeczki
Przygotowanie
Cukinię, jabłka oraz paprykę dokładnie umyj i osusz, a następ-
nie obierz ze skórki. Przekrój je na pół i wydrąż wszystkie pestki 
oraz nasiona. Cukinię i jabłka zetrzyj na tarce wprost do miski. 
Cebulę obierz z łupiny. Zblenduj paprykę, cebulę na drobne ka-
wałki. Wrzuć do miski. Do miski dodaj sól, a następnie wszystko 
ze sobą wymieszaj i przykryj. Miskę odstaw do lodówki na ok. 2 
godziny, aby składniki puściły soki. Przełóż zawartość miski do 
garnka i dodaj cukier, a potem zagotuj. Zmniejsz ogień i gotuj 
przez kolejne 20-30 minut, co jakiś czas mieszając. Do gotują-
cego się ketchupu dodaj ocet oraz resztę przypraw, a następnie 
wszystko dokładnie wymieszaj. Gotuj przez następne 10 minut 
bez przykrycia. Dodaj koncentrat do gotowej bazy i wymieszaj. 
Gotuj przez kolejne 10 minut pod przykryciem. Gorący ketchup 
zblenduj na gładką masę. Gotowy ketchup przełóż do wyparzo-
nych, suchych słoików. Każdy słoik zakręć i odwróć do góry 
dnem. Przykryj słoiki szmatką i zostaw do całkowitego wystu-
dzenia. Tak przygotowany ketchup jest gotowy do jedzenia, gdy 
tylko przestygnie.

Śliwki w aromatycznym sosie

Składniki
cukier - 500 g
cukier wanilinowy - 1 paczka
goździki - 4 szt.
liść laurowy - 2 szt.
sok z cytryny - 50 ml
śliwka - 1 kg
woda - 500 ml
ziele angielskie - 4 szt.
Przygotowanie: 
Śliwki myjemy, kroimy na połówki i pozbawiamy pestek. Wodę 
zagotowujemy z cukrem, cukrem wanilinowym oraz przyprawa-
mi, dodajemy sok z cytryny. Słoiki dokładnie myjemy i wypa-
rzamy. Wypełniamy je delikatnie śliwkami (nie ugniatamy owo-
ców, chcemy, by zachowały swój kształt) i zalewamy gorącym 
syropem. Zamykamy słoiki, wstawiamy do garnka z gorącą wodą 
(poziom wody musi sięgać trochę ponad połowę wysokości sło-
ika). Gotujemy 10-12 minut. Gorące słoiki wyjmujemy z garnka, 
obracamy do góry dnem i pozostawiamy do wystudzenia.

Konfitura z pomidorów

Składniki:
cebula - 1 szt.
miód - 3 łyżki
musztarda francuska - 2 łyżki
ocet jabłkowy - 100 ml
papryka czerwona - 1 szt.
pomidor malinowy - 400 g
skórka cytryny tarta - 1 łyżka
sok z cytryny - 25 ml
sól - 1 szczypta
Przygotowanie:
Miód przelewamy na dno rozgrzanej patelni i podgrzewamy, nie 
mieszając, aż zacznie się delikatnie pienić. By rozprowadzić skar-
melizowany miód po całej powierzchni patelni, ruszamy nią – nie 
używamy drewnianych szpatułek, nie dotykamy karmelu. Doda-
jemy cebulę pokrojoną w drobną kostkę. Chwilę prażymy. Do-
dajemy paprykę, musztardę i skórkę otartą z cytryny. Mieszamy. 
Dodajemy pomidory pokrojone w drobną kostkę. Ponownie mie-
szamy. Całość zalewamy octem. Gotujemy, co jakiś czas miesza-
jąc, aż płyn odparuje, a konfitura lekko zgęstnieje. Gorąca konfi-
tura może mieć nieco rzadszą konsystencję, która pod wpływem 
działania cukru zawartego w miodzie zmieni się po wystudzeniu. 
Pod koniec gotowania dodajemy sok wyciśnięty z cytryny. Goto-
wą konfiturę przekładamy do dokładnie umytego, wyparzonego 
i osuszonego słoiczka. Słoiczek mocno zakręcamy i odstawiamy 
do góry dnem na materiałową ściereczkę.

ŚWIAT KOBIETY/HOROSKOP

eprasa.pl bf65e186de
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TOMusisz zobaczyć

 Do nabycia: 
 w siedzibie Redakcji KORSO, ul.Biernackiego 1,  

 w Hotelu Polskim, ul. Biernackiego 12 

 oraz w mieleckich księgarniach.

Chcesz być bardziej 
widoczny - zamieść swój 
logotyp oraz link kierujący 
na stronę www.
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w piątek po godz. 15, na drodze woje-wódzkiej nr 875 w Weryni (tzw. małej obwodnicy Kolbuszowej i Weryni). - Ze wstępnych ustaleń policjantów wynika, że kierujący volkswagenem transporterem, 35-letni mieszkaniec powiatu kolbuszowskiego, wyjeżdżając 

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru-jąca audi, 28-letnia mieszkanka powiatu kolbuszowskiego oraz jadąca z nią 64-letnia pasażer-ka, zostały przetransportowane do szpitala. Do szpitala trafił również kierowca volkswagena. Badanie stanu trzeźwości wy-kazało, że oboje kierujący byli trzeźwi.
�

bp

Troje rannych

Wypadek�miał�miejsce�na�skrzyżowaniu�nowej�drogi�wojewódzkiej�z�drogą�gminną�w�Weryni,�w�przysiółku�Kolonia. Fo
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Sąd wydał wyrok dla 38-let-niego mężczyzny za śmiertel-ne potrącenie kobiety w Wil-czej Woli.

Przypomnijmy, że do trage-dii doszło 4 grudnia 2018 roku, około godz. 20 na ul. Rzeszow-skiej w Wilczej Woli (gmina Dzikowiec). Wówczas 37-la-tek, kierując saabem, na łuku drogi, w terenie zabudowanym, potrącił pieszą. Następnie auto 

uderzyło w przydrożne drzewo.- 61-letnia mieszkanka Wilczej Woli, w wyniku do-znanych obrażeń, zmarła na miejscu wypadku - informo-wała wówczas policja. Alko-mat wskazał, że w organizmie mieszkańca gminy Dzikowiec było ponad 2 promile alkoholu. Mężczyzna został zatrzymany w policyjnym areszcie. Jak informował wówczas prokurator, oskarżony przy-

znał się do przedstawionych mu zarzutów, złożył obszerne wyjaśnienia oraz wyraził żal. Mężczyźnie groziło do 12 lat pozbawienia wolności.Wyrok w tej sprawie zapadł 14 stycznia tego roku, czyli ponad rok od tragedii. Jak in-formuje Joanna Kwiatkowska--Brandys, szefowa kolbuszow-skiej prokuratury, sąd skazał mężczyznę na 5 lat i 6 mie-sięcy pozbawienia wolności. Otrzymał on również doży-wotni zakaz prowadzenia po-jazdów mechanicznych i łącz-

ną karę finansową w kwocie 25 tys. zł.  
bp

Wyrok za śmierć

Tak�wyglądał�po�wypadku�samochód,�którym�pijany�kierowca�potrącił�śmiertelnie�kobietę.
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Kolbuszowscy policjanci za-trzymali trzech mężczyzn, któ-rzy prowadzili samochody pod wpływem alkoholu.
Pierwszego z nich funkcjo-nariusze zatrzymali w sobotę, 7 marca, w Raniżowie. - Mężczy-zna nie posiadał prawa jazdy. Jak się okazało, zastało mu ono wcześniej zabrane. Policjanci wyczuli od niego woń alkoholu - informuje kom. Jolanta Sku-bisz-Tęcza, rzecznik prasowy KPP w Kolbuszowej. Kierowca volkswagena, 43-letni mieszka-niec powiatu kolbuszowskiego, miał blisko 1,5 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. Kolejnych dwóch mężczyzn kolbuszowska policja zatrzyma-ła w poniedziałek (9 marca). Za 

wykroczenie odpowie 42-letni mieszkaniec powiatu kolbu-szowskiego, którego policja za-trzymała tego dnia o godz. 6.30, w Majdanie Królewskim. Jadący samochodem marki Renault miał 0,44 promila alkoholu w organi-zmie. 
Za popełnienie przestępstwa odpowie z kolei 26-latek, rów-nież z naszego powiatu, który mając prawie dwa promile, jechał volkswagenem w Woli Raniżow-skiej. 

- Policja nie zatrzymała mu prawa jazdy, bo nigdy go nie posiadał - relacjonuje kom. Sku-bisz-Tęcza. Za brak uprawnień mężczyzna otrzymał mandat, a za prowadzenie pojazdu w sta-nie nietrzeźwości odpowie przed sądem. 
bp

Pijani i bez uprawnień

Na parkingu We wtorek, 3 marca, w Kolbuszowej, na ul. Rze-szowskiej, kierujący fiatem punto, cofając na parkingu, uderzył w audi. Został on ukarany mandatem.
W tył 
W czwartek, 5 marca, w Kolbuszowej Górnej, kie-rujący oplem nie zachował należytej ostrożności i ude-rzył w audi, za co został 

otrzymał mandat karny.
WyjeżdżającW sobotę, 7 marca, około godz. 10.30, opel astra, wyjeż-dżając z miejsca parkingowe-go, na ul. Ruczki w Kolbuszo-wej, uderzył w peugeota.�

bp

Informacje�przekazała��kom.�Jolanta�Skubisz-Tęcza,�oficer�prasowy��KPP�w�Kolbuszowej.�

Wszystkim, którzy w tak bolesnych dla nas chwilach dzielili z nami 

smutek i żal, okazali wiele serca i życzliwości oraz uczestniczyli we mszy 

św. i ceremonii pogrzebowejŚp. Kazimierza Haptasia
Księżom, Rodzinie, Przyjaciołom, Sąsiadom, Znajomym, Delegacjom,  

za okazaną pomoc, współczucie, wsparcie, słowa otuchy, liczne intencje 

mszalne oraz złożone wieńce i kwiaty serdeczne "Bóg zapłać"składająŻona i Dzieci z Rodzinami

Wójt Gminy Majdan Królewski informuje, że w Urzędu Gminy w Majdanie Królewskim został wywieszony wykaz nierucho-mości położonych w Rusinowie (dz.458/5, 458/6, 458/7, 458/8 pod budownictwo mieszka-niowe) przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu

NEKROLOGI
Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, 
nekrologów, kondolencji o tych, którzy 
odeszli;  podziękowań od rodziny za udział w 

ostatniej drodze zmarłego,
w Korso Kolbuszowskim ul. Obrońców Pokoju 20 w Kolbuszowej, 

tel. 17/744-45-96 lub. 530-305-046

AUTOPROMOCJA

3�marca�Mieczysław Brandys (1956 r.) z Trześni 
Józef Wójtowicz (1937 r.) z Huty Komorowskiej 

4�marca�Bronisława Pyrc (1931 r.) z Przyłęka 

5�marca�Cecylia Wilk (1930 r.) z Krzątki Wojciech Serafin (1974 r.) z Wilczej Woli 

7�marca�Klaudiusz Żołdak (1935 r.) z Wilczej Woli 

9�marca�Anna Kolasa (1947 r.) z Kolbuszowej

ZMARLI

NIEBEZPIECZNY��
ZAKRĘT�

Mieszkańcy� Wilczej� Woli� byli�wstrząśnięci�tym,�co�stało�się�w�grudniowy�wieczór.� Jak� za-znaczali,�ten�odcinek�drogi�jest�bardzo�niebezpieczny.�Zakręty,�brak� chodnika� i� odpowiednie-go�oświetlenia�jezdni.�-�To�nie�był� pierwszy� wypadek� w� tym�miejscu�-�mówiła�nam�miesz-kanka�sołectwa.
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Temat Parku Leśnego znowu 
powrócił, a to za sprawą roz-
poczętej wycinki drzew. Już od 
środy (19 lutego) panowie z pi-
łami chodzą po parku i usuwają 
oznaczone drzewa. Widok nie 
należy do miłych dla oka, ponoć 
ma być lepiej... Ale czy będzie?

Pierwsze prace w parku przy 
ul. Kazimierza Wielkiego już się 
rozpoczęły. Wykonuje je fi rma 
„Dendrologicznie”, która wygrała 
przetarg na kwotę 186 202 zł. 

Z informacji udzielonych przez 
urząd miejski dowiadujemy się, że 
usługa będzie realizowana przez 
osoby posiadające między innymi 
uprawnienia w zakresie chirurgii 
drzew. Usunięcie danego drzewa 
wykonawca będzie dodatkowo 
konsultował z pracownikiem 
Urzędu Miejskiego w Mielcu.

Rewitalizacja parku przy ul. 
Kazimierza Wielkiego polegać bę-
dzie na wykonaniu wycinki drzew 
i krzewów, przygotowaniu gruntu 
pod nasadzenia, wykonaniu na-
sadzeń, pracach pielęgnacyjnych 

w zaadoptowanym drzewostanie, 
montażu budek dla ptaków oraz 
przebudowie głównej alei przeci-
nającej park od ulicy Żeromskiego 
do ulicy Wolności.

Tu wytniemy, tam posadzimy

Starostwo wydało pozwolenie 
na wycinkę blisko 1200 drzew. 
Mieszkańcy nie kryli swojego 
niezadowolenia i rozczarowania. 
Wielu osobom liczba ta wydawała 
się zbyt wysoka i nie mogły po-
godzić się ze stratą zielonej prze-
strzeni. Mieszkańcy osiedla Kazi-
mierza Wielkiego nie poddawali 
się. Spotykali się z pracownikami 
urzędu miejskiego, rozmawiali 
i pragnęli dojść do takiego poro-
zumienia, które usatysfakcjonuje 
dwie strony. Nie godzili się na 
to, aby już w pierwszym etapie 
wycięta została większa liczba 
zdrowych drzew. Zależało im, aby 
proces ten rozłożyć w czasie. 

Początkowo plan zakładał usu-
nięcie:

- 34 martwe drzewa - głównie 
sosna pospolita,

- 427 drzew w złym stanie 
zdrowotnym - głównie sosna po-
spolita, czeremcha, kasztanowce, 
dąb czerwony, brzoza, topola,

- 417 drzew w ramach trzebie-
ży selekcyjnej - drzew gatunków 
ekspansywnych, wypierające ro-
dzime gatunki,

- 16 drzew - kolizja z przebu-
dową alejki, w tym 3 drzewa mar-
twe (w sumie 894 drzewa).

Planowano również usunięcie 
około 960 podrostów o średnicy 
pnia od 1 do 15 cm i wykonanie 
prac pielęgnacyjnych w koronach 
drzew.

W zamian za to posadzonych 
miało być:

- 500 sztuk drzew gatunków 
rodzimych - 450 liściastych, 50 

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,
- 47 205 sztuk bylin parko-

wych,
- 22 428 sztuk pnączy,
- 18 540 sztuk roślin cebulo-

wych.
Na grudniowym spotkaniu 

z mieszkańcami miasta Agniesz-
ka Garncarz, naczelnik Wydziału 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Odpadami Urzędu Miejskiego 
w Mielcu, podkreślała, że stan 
drzew rosnących w parku jest fa-
talny, są to stare drzewa, które już 
dożyły swojej żywotności i wy-
magają wymiany. Zaznaczyła, że 
intencją tego projektu nie jest wy-
cinka drzew, tylko poprawa stanu 
parku. Niestety, żeby coś zasadzić, 
trzeba coś wyciąć.

Po wielu godzinach rozmów 
ostatecznie pierwszy etap prac 
w parku obejmie wycinkę 

635 drzew o obwodzie pni 
od 49 do 250 cm oraz około 960 
sztuk drzew o obwodach pni po-
niżej 47 cm. Prace te mają zakoń-
czyć się w marcu. BW MW

Drzewa padają na ziemię

Wycinka w Parku Leśnym już się rozpoczęła.
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Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Rewitalizacja trwa. Najpierw wycinka.
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Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 
prac w Parku Leśnym przy
ul. Kazimierza Wielkiego, mogą 
zasięgnąć informacji w Urzędzie 
Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­
skiego 23, obok budynku Policji), 
w pokoju nr 19.

przetarg na kwotę 186 202 zł. 

pod nasadzenia, wykonaniu na-

Nasi czytelnicy nie kryją niezadowolenia. Poniżej prezentujemy 
komentarze mieszkańców (pisownia oryginalna):

- Te drzewa powinny zostać, komu przeszkadza taki park, jedno z niewielu 
miejsc w mieście, gdzie można było spokojnie pospacerować wśród zie-
leni. Tylko najlepiej zabetonować.

- Znowu robią co chcą, wszędzie beton, a natury coraz mniej. Kto wyraża 
na to zgodę i jakim prawem uważa że ma prawo niszczyć przyrodę i decy-
dować za wszystkich. co będzie lepsze dla miasta.

- Nie dość, że powietrze w mielcu mamy kiepskie, to jeszcze drzewa wy-
cinają, zielone płuca tego miasta...

- Chorych drzew według urzędu jest 436 i suchych 34. Te rozumiem wy-
ciąć ale resztę po co? A później będzie problem jak koło starostwa, że nie 
ma odrobiny cienia

- Po co nawet się wypowiadać jak opinie innych nie są brane pod uwagę...

-  Nie będzie ani cienia ani świeżego powietrza. Brawo tak dalej i nie będzie 
w ogóle zieleni w Mielcu...

- Tyle drzew. tragedia

- Głupota to jest. Można wyciąć tylko te, co uschły i tyle a nie dobre drze-
wa z dziećmi, tam w upalne dni chodziłam na spacery. Najlepiej w beton 
wszystko wziąć. Wiewiórki tam fajnie sobie kicają a teraz już ich nie będzie 
bo po czym będą hasać.

- Serce pęka!

- Dziwie się takim decyzjom przecież wszyscy tu mieszkamy, wiec wszy-
scy na tym tracimy. Zdrowia się nie kupi za żadne pieniądze.

- Ehhhh, ludzie walczą z naturą, i przegrają tą walkę, już przegrywają, a lata 
mamy coraz bardziej upalne, jeszcze kilka lat i nie będzie czym oddychać

- Wczoraj byłam na spacerze z psem i przechodziłam tamtędy. Widok 
straszny.

REKLAMA REKLAMA
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Majdańscy radni zdecydowali 
na ostatniej sesji, że od marca 
więcej pieniędzy będzie trafiać 
do ich portfeli. Wzrosną nie 
tylko ich diety. Zgodnie z nową 
uchwałą za podróż służbową 

otrzymają także zwrot pienię-
dzy.

Uchwała w sprawie nowych 
zasad przyznawania i wysokości 
diet radnych Rady Gminy Maj-

dan Królewski pojawiła się na 
ostatnich obradach 11 lutego. 

Tylko jedna dieta

Przypomnijmy, że zgodnie 
z uchwałą obowiązującą od 

2006 roku, radni (poza prze-
wodniczącym rady gminy) bez 
względu na zajmowane stano-
wisko otrzymywali dietę w wy-
sokości 210 zł za udział w sesji 
lub w posiedzeniu komisji rady 
gminy. Jeżeli posiedzenie komi-
sji było np. wspólne lub odbyło 
się w tym samym dniu co sesja, 
radny otrzymywał tylko jedną 
dietę w wysokości 210 zł.

Jakie podwyżki?

Projekt uchwały przygotowa-
ny na ostatnią sesję przewidywał 
podwyżkę diet radnych od marca 
tego roku. Zgodnie z propozy-
cją przedstawioną w projekcie, 
wysokość diet radnych Rady 

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni-
czącego rady, miałaby zostać 
zróżnicowana. Diety miałyby 
zostać przydzielone według peł-
nionej przez radnego funkcji i za 
każdorazowy udział w sesji rady 
gminy lub posiedzeniu stałej ko-
misji.

W przypadku wiceprzewod-
niczącego Rady Gminy Majdan 
Królewski dieta miałaby wynieść 
400 zł. Przewodniczący komisji 
stałej Rady Gminy Majdan Kró-
lewski miałby otrzymywać 350 
zł, a pozostali radni 300 zł. 

Obecność to podstawa

Jak zaznaczono w projekcie 
uchwały, w przypadku udziału 
radnego w jednym dniu w posie-
dzeniu więcej niż jednej komisji 
rady lub sesji, dieta przysługi-
wać miałaby jak za jedno posie-
dzenie.

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 
przez radnego obecności na sesji 
i na posiedzeniu komisji w for-
mie jego własnoręcznego podpi-
su na liście obecności.

Zwrot za paliwo

Projekt uchwały przewidział 
również zwrot kosztów przejaz-
du radnemu, który odbył podróż 
służbową pojazdem niebędą-
cym własnością gminy. Zwrot 
miałby być zgodny ze stawkami 
za 1 km przebiegu określony-
mi w Rozporządzeniu Ministra 
Infrastruktury z dnia 26 marca 
2000 r. w sprawie warunków 
uzyskania oraz sposobu dokona-
nia zwrotu kosztów używania do 
celów służbowych samochodów 
osobowych, motocykli i motoro-
werów nie będących własnością 
pracodawcy.

W sprawie projektu uchwały 
nikt z radnych głosu nie zabrał. 
Wszyscy obecni na obradach za-
głosowali za podwyżką diet oraz 
za zwrotem kosztów podróży 
służbowej radnych.

 Agata Kowal

Radni dostaną więcej kasy

Nikt z radnych nie zabrał podczas sesji głosu w sprawie uchwały.  
Wszyscy obecni podnieśli ręce za podwyżką diet.

Ile zarabia szef rady? 

Przewodniczący Rady Gminy Majdan Królewski otrzymuje 
miesięczną dietę ryczałtową  w wysokości 1342 zł. 

Radna z Mazurów pyta 
wójta co z przyszkolnym 
placem zabaw.

- Panie wójcie, został 
ogłoszony przetarg na bu-
dowę placu zabaw w Kor-
czowiskach i Woli Rani-
żowskiej. Na jakim etapie 
jest budowa placu zabaw 
przy szkole w Mazurach? - 
zapytała Anna Puzio, radna 
z Mazurów. - Czy jest przy-
gotowany już projekt? Czy 
są jakieś informacje na ten 
temat? - dodała. 

Wywołany do odpowie-
dzi włodarz stwierdził, że 
po zabezpieczeniach bu-
dżetowych, których radni 
dokonali, uchwalając bu-
dżet na 2020 rok, zlecone 
zostały prace projektowe. - 
Jesteśmy na etapie rozmów 
z projektantem co do zakre-
su prac - powiedział Włady-

sław Grądziel, wójt gminy 
Raniżów. - Oczywiście jak 
już będzie ten projekt go-
towy, to chciałabym, żeby 
państwo radni z Mazurów 
go sobie zatwierdzili i żeby 
była przy tym też pani dy-
rektor szkoły - zaznaczył.

Wójt dodał, że ze wzglę-
du na ograniczone możliwo-
ści finansowe gminy plac 
zostanie wykonany w eta-
pach. - Widzę to w ten spo-
sób, że ta kwota, która jest 
zabezpieczona na ten cel 
(20 tys. zł - przyp. red.), 
oczywiście nie wystarczy. 
Projektując plac, zapro-
jektowalibyśmy pełny, taki 
większy zakres i podzieli-
liśmy na etapy - wyjaśnił. 
- I w tym roku wykonali-
byśmy prace stosownie do 
zabezpieczonej kwoty, a po-
tem resztę - podsumował.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Plac zabaw w etapach

Temat placu zabaw w Mazurach poruszyła radna Anna Puzio.

W sprawie przydomowych 
kompostowników, dzięki któ-
rym mieszkańcy mają mniej 
płacić za odbiór śmieci, dopy-
tywał sołtys Mazurów.

- Miałbym takie pytanie do 
wójta. Słyszę, że w innych gmi-
nach te kompostowniki zafunk-
cjonują i ludzie mniej płacą. 
Moje pytanie brzmi, czy wójt 
pracuje w tym kierunku i czy 
możemy liczyć na to, że będzie-
my mniej płacić, jak ktoś będzie 
posiadał taki kompostownik? 
- zapytał Jan Adamczyk, gospo-
darz Mazurów. 

Jak stwierdził Władysław 
Grądziel, wójt gminy Raniżów, 
gmina daje mieszkańcom taką 
możliwość. - Przy czym termin 
wejścia w życie tej ustawy, która 
uwzględnia tę bonifikatę za kom-
postowniki, to jest wrzesień i je-
steśmy związani wejściem tego 
przepisu - zaznaczył. - Gmina 

Raniżów jest terenem rolniczym 
i myślę, że nikt nie będzie trawy 
woził do miasta - stwierdził.

Jak dodał włodarz Grądziel, 
dzięki temu, że mieszkańcy będą 
część odpadów składać na swo-
ich przydomowych kompostow-
nikach, pozostałe śmieci, które 
odbierze firma, będą ważyły 
mniej. - Z założenia było właśnie 
tak przyjęte, że nikt nie będzie 
robił tonażu - wyjaśnił. - Jeśli 
chodzi o popiół, to czasem jest 
tak, że faktycznie nie ma ktoś na 
działce z nim co zrobić, ale jeśli 
mówimy o takich organicznych 
odpadach, które można spożyt-
kować jako później przetworzo-
ny nawóz pod kwiatki, to uwa-
żam, że pomysł z tym własnym 
kompostownikiem na potrzeby 
gospodarstwa domowego się 
przyjmie i nie trzeba tego nawet 
wymuszać ustawowo czy regula-
cjami rady - powiedział.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Nie wozić trawy 
do miasta

Raniżowscy urzędnicy poda-
li do publicznej wiadomości 
terminy odbioru śmieci z nie-
ruchomości niezamieszkałych.

Chodzi między innymi 
o szkoły, sklepy, zakłady i kioski 
znajdujące się na terenie gminy 
Raniżów. 

Śmieci będą odbierane z tych 
nieruchomości raz w miesiącu. 

Kiedy dokładnie? Odpowiedź na 
to pytanie znajdziecie Państwo 
poniżej.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Terminy  
ustalone

 
Śmieci będą odbierane  

z nieruchomości  
niezamieszkałych:  

24 marca
28 kwietnia

26 maja
30 czerwca

28 lipca
25 sierpnia
29 września

27 października
24 listopada
29 grudnia

Trwa nabór do Samorządowego 
Żłobka w Raniżowie.

Raniżowski urząd gminy zapra-
sza do żłobka dzieci od 20. tygo-
dnia życia do trzech lat. Placówka 
będzie czynna od poniedziałku do 
piątku w godz. 6.30-16.30. 

Czesne za całodniowy pobyt 
dziecka w żłobku (do 10 godzin) 
będzie wynosić miesięcznie 572 
zł. Każdemu dziecku zostanie udo-
stępniona wyprawka (kołderka, 
poduszka, pościel) do leżakowania 
w żłobku, ręcznik oraz wyprawka 

plastyczno-techniczna. 
Maluchom zostaną zapewnione 

również posiłki. Stawka dzienna 
obejmująca śniadanie, obiad i pod-
wieczorek wyniesie 9 zł. 

Jakie zajęcia będą odbywały 
się w placówce? Będzie to mię-
dzy innymi sensoplastyka, zajęcia 
umuzykalniająco-rytmiczne, gim-
nastyka buzi i języka, teatrzyki 
i bajkoterapia, zajęcia sensoryczne, 
zabawy anglojęzyczne, warsztaty 
kulinarne czy gimnastyka ogólno-
rozwojowa.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Zapraszają  
do żłobka

OGŁOSZENIE
Sąd Rejonowy w Kolbuszowej II Wydział Karny wyrokiem 
z dnia 30 września 2019 sygn. akt II K 295/18 skazał Stani-
sławę Chmielewską, córkę Józefa i Agnieszki z domu Wagner, 
urodzoną 04 grudnia 1955 roku w Ostrowach Baranowskich, 
za to, że:
W dniu 10 kwietnia 2018 roku w Kolbuszowej woj. podkar-

packiego będąc w sklepie Mrówka stojąc w kolejce do kasy 
znieważyła małoletnią (...) z powodu jej przynależności raso-

wej wypowiadając pod jej adresem słowa obraźliwe na karę:
6 miesięcy pozbawienia wolności z warunkowym zawiesze-

niem jej wykonania na okres próby 3 lat, karę grzywny w ilości 
20 stawek dziennych, ustalając wartość jednej stawki dziennej 
grzywny na kwotę 30 złotych. Ponadto Sąd zobowiązał ska-

zaną do pisemnego przeproszenia małoletniej pokrzywdzo-

nej, orzekł od skazanej na rzecz pokrzywdzonej kwotę 1.000 
złotych tytułem zadośćuczynienia za doznaną krzywdę oraz 
podanie wyroku do publicznej wiadomości poprzez jego ogło-

szenie w wydaniu weekendowym gazety codziennej "Super 
Nowości" oraz tygodniku "Korso" - wydanie kolbuszowskie. 

OGŁOSZENIE
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Stawki za śmieci znacząco 
wzrosły, na pewno odbije się 
to na budżecie każdej rodziny. 
Czy zatem ustalone kwoty się 
nie zmienią? Sami radni tak 
do końca nie mają o tym po-
jęcia...

Czemu nie obniżyć ceny za 
śmieci? To pytanie nurtuje nie 
tylko mieszkańców, ale i kolbu-
szowskich radnych. Toczące się 
na ostatniej sesji (30 grudnia) 
dyskusje pokazywały niezado-
wolenie samorządowców z wy-
tycznych, którymi musieli się 
kierować przy ustaleniu stawki 
za system śmieciowy w gminie 
Kolbuszowa. 

Wątpliwości

- Jeżeli my z tej stawki zej-
dziemy, to po dwóch miesiącach 
może stać się tak, że na skła-
dowisku w Kozodrzy stawka 
pójdzie w górę - wyraził swoje 
wątpliwości radny Stanisław 
Rumak. Samorządowiec miał 
obawy, ponieważ nigdy jeszcze 
radni nie podpisywali umowy 
na tak krótki czas. Nie wyklu-
czał on więc myśli, że ustalona 
stawka przez kolbuszowskich 
radnych po zmianach na skła-
dowisku może pójść w górę. 
Radny martwi się, że może za-
braknąć pieniędzy. - Nie będzie 
można tego dofi nansować, co 
za tym idzie po pół roku będzie-
my musieli tak podnieść staw-
ki, żeby pokryć to, co zabrakło, 
plus dalsza wywózka, więc we-
dług mnie jest to jeszcze więk-
sze zło - domniemywał Rumak. 

W lutym będą nowe umowy 
i dopiero po okresie od stycznia 
będzie można coś wywniosko-
wać. Na koniec lutego dowie-
my się, czy stawka na wysy-
pisku pójdzie w górę czy nie. 
Dlatego radny Rumak wnio-
skował o to, aby nowa stawka 
za śmieci wynosiła miesięcznie 
23 zł od osoby (przy odpadach 
sortowanych).

Zaś Józef Fryc, członek 
klubu radnych, domagał się do-
precyzowania uchwały. Jeżeli 
radni uchwalają stawkę na ja-
kiś okres czasu, aby w uchwale 
wyraźnie widniał zapis, że ta 
stawka będzie obowiązywała 
do określonego terminu. 

Kolbuszowska radna Barba-
ra Bochniarz zwróciła uwagę 
na problem z osobami, które 
za śmieci nie płacą. - Przyjmu-
jemy, że jest to prawie 6 tys. 
mieszkańców - powiedziała 
Bochniarz. Stwierdziła ona 
także, że radni oczekują od ad-
ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

25 zł to za dużo

Barbara Bochniarz przypo-
mniała, że na jednej z komisji 
szczegółowo zostały przedsta-
wione negocjacje burmistrza 
z odbiorcą śmieci. Pokazane 
zostały wyliczenia odnośnie 
wszelkich składowych wpły-
wających na koszty przedsię-
biorstwa związane z odbiorem 
śmieci. 

- Ja jako gospodarstwo jedno-
osobowe, a takich gospodarstw 
jest w gminie bardzo dużo, pła-

ciłam w ubiegłym roku za śmie-
ci 25 zł miesięcznie. W tym roku 
po wszelkich przecenach po 
wzroście kosztów w propono-
wanym projekcie uchwały, który 
dzisiaj otrzymaliśmy, mam rów-
nież płacić 25 zł - mówiła Boch-
niarz podczas dyskusji dotyczą-
cej ustalenia stawek. - To albo ja 
nie umiem w jaki sposób myśleć 
i nie umiem realnie podejść do 
sytuacji, jakie to są wyliczenia - 
dodała.

Do słów radej odniósł się 
przewodniczący rady miejskiej 
Krzysztof Wilk, zaznaczając, 
że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

że jednoosobowe gospodarstwa 
będą miały coś w rodzaju utrzy-
mania, żeby nie powiedzieć bo-
nusu - dodał Wilk.

Nieszczelny system 

Co do nieszczelności sys-
temu, takie samo zdanie miał 
Michał Karkut, radny z Kolbu-
szowej Górnej. - Jak wiadomo, 
kiedy będziemy wszyscy płacić, 
wtedy te ceny trochę skoryguje-
my w dół - nadmienił Karkut. 

Radnego Doriana Pika inte-
resowało, na jakie konsekwencję 

może narazić się Rada Miejska 
w Kolbuszowej, kiedy zorgani-
zuje system odbioru i wywozu 
odpadów w taki sposób, że on 
nie będzie się sam fi nansował. 

- Proszę mi wyjaśnić, jeżeli 
dzisiaj (30 grudnia przyp.red.) 
podjęlibyśmy tę uchwałę i wy-
słali do urzędu wojewódzkiego 
w celu opublikowania w Dzien-
niku Uzędowy i uchwała wej-
dzie w życie po 14 dniach, to nie 
chce mi się wierzyć, że wejdzie 
ona jeszcze w styczniu. W ja-
kiej formie będzie zapłacone za 
styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Radni z kacem

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

czący prezydium. - Było wiele 
spotkań, ale spotkanie z fi rmą, 
która dokonuje odbioru, tak na 
prawdę było w piątek (27 grud-
nia przyp.red.) - przypomniał 
Kaczmarczyk. Jak dodał, nie 
jest to zbyt wiele czasu, żeby 
ten temat dokładnie przeanali-
zować. - Propozycja przewod-
niczącego komisji fi nansów na 
23 zł trafi a do mnie tylko z po-
wodu tego, o czym mówił radny 
Józef Fryc, tak na prawdę to nie 
wiemy, jak zapłacimy za śmieci 
- kontynuował. 

- Jeśli zapłacimy po starych 
stawkach, to narazimy budżet na 
bardzo poważne straty, zachwie-
jemy pewną równowagą i mo-
żemy być w połowie roku zmu-
szeni w połowie roku znowu do 
jakiejś drastycznej podwyżki, 
która wyrówna straty - wyraził 
swoje obawy radny Mirosław 
Kaczmarczyk. Radny nadmie-
nił, że samorządowcy nie zwró-
cili uwagi na to, że podwyżka 
jest bardzo bolesna dla gospo-
darstw wieloosobowych. - Pię-
cioosobowa rodzina zapłaci pra-
wie 100 proc. więcej za śmieci 
- podkreślił Kaczmarczyk.

Mirosław Kaczmarczyk, 
wracając do pytania Doriana 
Pika, nie potrafi ł znaleźć trafnej 
odpowiedzi. - Chętnie oddam 
swoją dietę i może zawiezie-
my transport śmieci na Wiejską 
albo na Nowogrodzką, żeby 
zobaczyli, że to jest bardzo po-
ważny problem - podkreślił 
zirytowany Kaczmarczyk, do-
dając: - I żeby zajęto się tym 
w sposób odpowiedzialny, bo 
trudno przewidzieć, jaka bę-
dzie reakcja mieszkańców. Bo 
pięcioosobowa rodzina zapłaci 
tyle pieniędzy za śmieci...to jest 

składowe wchodzące na cenę 
za śmieci zmieniały się dyna-
micznie. Wilk zgodził się wo-
bec słusznej uwagi dotyczącej 
zmiany stawek co do gospo-
darstw powyżej jednej osoby. 

Szef rady miejskiej podwyż-
ki pokazał na przykładzie swo-
jego rachunku. - Rocznie pła-
ciłem ok. 620 zł za śmieci, a w 
tej chwili zapłacę 1300 zł. Mam 
tę świadomość, jak to będzie 
uderzało - tłumaczył Krzysztof 
Wilk. Radny Piotr Panek zapy-
tał, czy ustawodawca narzuca 
obowiązek wprowadzenia tej 
opłaty na osobę. - Wszystkie 
gminy dookoła, którymi się su-
gerujemy, robią to w ten sam 
sposób, ale czy to jest wymóg? 
- dopytywał Panek.

Śmieciowy problem

- Najlepiej mówić o faktach. 
W 2019 roku zapłaciłem za 
śmieci 612 zł, a w 2020 roku 
zapłacę 1800 zł. Jeśli to jest 100 
proc., to gratuluję - powiedział 
na przykładzie Józef Fryc.

Tym razem Julian Dragan, 
radny z Weryni, włączył się 
do dyskusji. Jak powiedział, 
przysłuchuję się i w większości 
uczestniczę w pracach dotyczą-
cych problemu śmieci. Jest to 
problem, który zaistniał w po-
przedniej kadencji. Były wspa-
niałe lata, kiedy ASA sprzątała 
całą gminę i uczyła nas produ-
kowania śmieci. Teraz umiemy 
to robić bardzo dobrze. 

- Na komisji przedstawiono 
nam, że w ubiegłym roku wy-
produkowaliśmy ok. 2 600 ton 
śmieci. Dopatruje się obniżki tej 
wartości śmieci, ponieważ usta-
wa obecnie nakłada obowiązek 
sortowania śmieci - podkre-

ciowy, wniosek Kaczmarczyka 
(22,19 zł) wydał mi się bardzo 
zasadny, ponieważ uwzględnia 
sytuację rozwojową - zaznaczył 
Julian Dragan i dodał: - Nie 
możemy dzisiaj powiedzieć, ile 
tych śmieci będzie i ile zapłaci-
my w nowym systemie, który 
nakłada i obowiązek segrego-
wania i kodowania.

Radny Dragan przypomniał 
wiosenną wizytę komisji rewi-
zyjnej na terenie zakładu gospo-
darki komunalnej. Przedstawio-
no im, że wyliczenie kosztów 
zbioru było w przedziale ok. 
480 zł, na komisji prezes ZG-
KiM przedstawił, że będzie to 
koszt 750 zł. - Nic tak nie zdro-
żało, żeby tak podnieść koszt 
zbioru. Myślę, że ta cena na ra-
zie powinna uspokoić - nadmie-
nił radny - Nie wiadomo, czy 
nie trzeba wrócić do przetargu, 
nie in - hosue, tylko wyłonić fi r-
mę, która zrobi to taniej - pod-
sumował Dragan.

Kontrole

Jan Zuba, burmistrz Kolbu-
szowej, zgodził się z tym, że 
system związany z gospodaro-
waniem odpadami wynikający 
z ustawy o utrzymaniu czy-
stości i porządku jest bardzo 
niesprawiedliwy. - System nie 
wiąże opłat za odpady z ilością 
wytworzonych, tylko wiąże 
w przeliczeniu na jedną osobę - 
wytłumaczył szef gminy.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli 
w gminie Kolbuszowa wytwa-
rza się prawie 4 tys. ton odpa-
dów, to koszty związane z ich 
gospodarowaniem muszą zostać 
rozdzielone między wszystkich 
mieszkańców faktycznie za-
mieszkujących gospodarstwa 
domowe. - System jasno mówi, 
że musimy to policzyć w prze-
liczeni na jednego mieszkańca 
niezależnie, ile wytwarza odpa-
dów - dodał Zuba. 

Nowy sposób identyfi kacji 
ilości odpadów przez poszcze-
gólne gospodarstwa domowe 
polegający na dostarczaniu pa-
kietów worków i kodów kre-
skowych pozwoli administracji 
zdobyć wiedzę o tym, ile po-
szczególne gospodarstwa wy-
twarzają odpadów. - Będzie to 
podstawą do tego, aby dokonać 
kontroli - nadmienił Jan Zuba - 
Jeżeli ktoś nam zadeklaruje, że 
są dwie osoby w gospodarstwie, 
a wystawi tych worków więcej, 
to będzie się musiał z tego wy-
tłumaczyć - dodał. 

Szef kolbuszowskiego magi-
stratu nie ukrywał, że liczył na 
to, że rzeszowska spalarnia (302 
zł netto za tonę) śmieci zło-

Śmieci wywieźć na Wiejską

Teraz odpady będą odbierane tylko i wyłącznie z naklejonymi kodami przypisanymi do danego gospodarstwa.
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Kac radnego 
O moralnym kacu napisał Piotr Panek. ­ Wiem, że dla państwa nie 
ma większego znaczenia fakt, że proponowane przez urząd miejski 
stawki były znacznie wyższe ­ nadmienił Panek kilka dni po sesji 
rady miejskiej na swoim profilu na Facebooku. Jak wyjaśniał, po­
czątkową stawką było 28 zł, które radni chcieli „zbić” do 22 zł.

 ­ Jednak po tłumaczeniu burmistrza, że finalnie na koniec roku i tak 
musielibyśmy te „braki” ściągnąć z mieszkańców ­ argumentował 
radny z Kolbuszowej Dolnej ­ Dlatego że system musi się samofi­
nansować, zdecydowałem się zgodzić na 23 zł dla segregowanych, 
sugerując także, że trzeba znaleźć część pieniędzy w innych miej­
scach, nie w portfelach mieszkańców ­ przekonywał Piotr Panek. 

Anna Pocałuń
apocalun@korso.pl
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Szkoła Podstawowa im. Ada-ma Mickiewicza w Borowej wdrożyła innowacyjny pro-jekt: Woda dla wszystkich.
Rada rodziców wraz z dy-rekcją szkoły poczyniła starania 

w celu zapewnienia dzieciom zdrowej wody do picia w trakcie pobytu w szkole. Dzięki hoj-ności sponsorów zrealizowano projekt, który zakładał instalację fi ltra do wody. Zaawansowana technologia i najwyższa jakość 

tego rozwiązania pozwoli na nieograniczony dostęp do kry-stalicznie czystej wody z mine-rałami. Zapewni to oszczędność czasu i pieniędzy, bez kupowa-nia, noszenia, dźwigania i pro-dukowania plastikowych śmie-ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Za darmo i dla wszystkich

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

Hala sportowa przy Zespole Szkół w Chorzelowie zapełniła się przedszkolakami. Powód? Kolejna impreza w ramach największego w Europie cy-klu imprez sportowych dla przedszkolaków, czyli ORLEN PRZEDSZKOLIADA TOUR 2020.

Przedszkoliada to jeden z projektów w ramach ogólno-polskiego systemu rozrywki ruchowej Przedszkoliada.pl. Wszystkie Aktywne Przedszko-laki są uczestnikami Drużyny Kangura, obecnej w ponad 300 miastach w Polsce. System Przedszkoliada.pl. zapewnia rozrywkę ruchową, przeciwdziała otyłości i upo-

wszechnia wszechstronny roz-wój ruchowy, a przy okazji naucza podstaw olimpijskich dyscyplin sportu: piłki nożnej, koszykówki, siatkówki i piłki ręcznej. 
W chorzelowskiej edycji udział wzięło ponad 160 Aktyw-nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.

Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

SPR Stal Mielec oraz SPS Stal Mielec. 
Aktywne Przedszkolaki da-wały z siebie wszystko na stacji wszechstronnego rozwoju.Przedszkoliada to nie tylko rozrywka ruchowa, ale także wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 

Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
 

AŁ

Przedszkolaki ruchu się nie boją

Przedszkoliada to jedna z największych imprez 
sportowych dla dzieci w woj. podkarpackim.

W środę, 19 lutego, przypa-dła 547. rocznica urodzin Mikołaja Kopernika, najwy-bitniejszego polskiego astro-noma, a zarazem patrona II Liceum Ogólnokształcącego w Mielcu. Specjalnie dla wyjątkowego solenizanta li-cealiści założyli bluzy z logo szkoły i pozowali do wspól-nego pamiątkowego zdjęcia.
Z tej okazji uczniowie „Kopernika” zorganizowali renesansowemu uczonemu, który „wstrzymał Słońce...”, urodzinową uroczystość. Młodzież mogła skoszto-wać pysznego urodzinowego piernika od Kopernika, któ-rym częstowała także miel-czan. Uczniowie mieli ponad-to okazję wysłuchać barwnej 

audycji radiowej prezentują-cej ciekawostki z życia mi-strza astronomii, ubarwione licznymi anegdotami na jego temat. Dodatkową atrakcją była możliwość wykonania pamiątkowej fotografii z ma-kietą, na której namalowany był portret patrona liceum.Warto wspomnieć, iż 19 lutego to także data nowego święta państwowego, miano-wicie Dnia Nauki Polskiej. Ma ono być wyrazem uzna-nia dla dokonań polskich na-ukowców oraz inspirować do pracy naukowej i zaintereso-wać nauką.
P o m y s ł o d a w c z y n i a m i obchodów urodzin patrona szkoły były: Katarzyna Ga-jek-Moździerz i Marcelina Mosior-Świć. 

AŁ

Urodziny Kopernika

Młodzież w bluzach z logo szkoły.
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Młodzież z dwóch mieleckich szkół średnich ZST i ZSB wy-jechała do Krynicy, aby do-skonalić narciarstwo zjazdowe i snowboard.

Inicjatorami tego wydarzenia byli nauczyciele wspomnianych szkół: Jarosław Szczerba z ZST i Krzysztof Łapa z ZSB. W wy-jeździe 18 lutego uczestniczyło łącznie 50 uczniów. Wszyscy spędzili na stoku 4 godziny, od-dając się narciarstwu i snowbo-ardowi.
Poza aspektem sportowym, 

który towarzyszył temu wyjazdo-wi, bardzo istotna była integracja uczniów obu szkół i stworzenie nowego nurtu wpisującego się w coroczny cykl wydarzeń po-zalekcyjnych w obu placówkach. Zainteresowanie jak i frekwencja podczas samego wyjazdu wska-zują, że zapotrzebowanie na tego typu formę aktywności sporto-wej jest duże i zasadne jest jej kontynuowanie.
Dzięki przychylności dyrek-torów obu szkół, Arkadiusza Gałkowskiego i Stanisława Sta-rzyka, młodzież szkolna będzie mogła nadal realizować swoje pasje i zainteresowania.  

K. Radoń

Białe szaleństwo mieleckiej młodzieży

Młodzież bardzo dobrze się bawiła.
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Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­Śmieci wywieźć na Wiejską
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru

Troje rannych

6 25 lutego 2020 www.korso.plINFORMACJE

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,

Drzewa padają na ziemię

Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 

926 lutego 2020 [nr 09].korsokolbuszowskie.pl INFORMACJE

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 

Kup Tygodnik Regionalny KORSO 
             w formie e-wydania
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Pierwsza dama 

w Mielcu
Str. 8

TEMAT TYGODNIA

Na górce 

powstaje pomnik Str. 7

Próba ratowania szpitala

29

play-offy
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Cena  

3,49 zł

Polub Korso Tygodnik Regionalny na

faceb
ookuWięcej na www.korso.pl

Drzewa padają 

na ziemię
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Nie wrócili 

do domu

Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.
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40
- tyle dni potrwa Wielki Post. Jak należy przeżyć ten 

czas?  

O tym więcej na str. 18

Przyjrzymy się obchodom 

Dnia Żołnierzy Wyklętych 

w Mielcu.

Marek Kamiński, radny 

powiatu mieleckiego:

- To, co przedstawił pan radny Smaczny, to jest szczyt 

hipokryzji i pogardy dla normalnych ludzi, przewyższający 

Himalaje. Dlaczego radny zasłużył na takie słowa? 

 

O tym więcej na str. 10-11

REDAKCJA

Barbara Wiącek 

dziennikarz
barbara.wiacek@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż, interwencje

gminy: Przecław, MielecKrzysztof Radoń 

dziennikarz, fotoreporter

krzysztof.radon@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż

Marta Warias 

dziennikarz, fotoreporter

marta.warias@korso.pl

tel. 17 788 41 88

miasto Mielec, gminy: Radomyśl 

Wielki,Wadowice Górne

Szymon Burek

redaktor naczelny portalu korso.pl

sburek@korso.pl

tel. 17 788 41 87

miasto Mielec, powiat mielecki, kultura,

gmina Padew Narodowa

Arkadiusz Łysoń

zastępca redaktora naczelnego

alyson@korso.pl

tel. 17 788 41 83

edukacja, gminy: Tuszów Narodowy, 

Czermin, Borowa, Gawłuszowice

Jakub Zegarliński

dziennikarz sportowy

jzegarlinski@korso.pl

Współpraca

Mielecki magistrat podjął 

trudną decyzję, ale zdaniem 

specjalistów bardzo ważną. 

Oczywiście chodzi o go-

spodarkę leśną prowadzoną 

w parku w centrum Mielca. 

Jak wskazują dendrolodzy 

- ten park przez lata nie był 

poddany odpowiedniej opie-

ce. Przez co wiele drzew dziś 

jest chorych i ma negatywny 

wpływ na cały park. Ruszyła 

wycinka i wiele pytań miesz-

kańców. Czy tylko w taki 

sposób można było naprawić 

to, co dzieje się w tym par-

ku? Może odpowiednie dzia-

łania trzeba było podjąć już 

wcześniej i teraz nie trzeba 

byłoby wycinać aż tak dużej 

liczby drzew? 

Tymczasem oczy opi-

nii publicznej zwracają się 

w tym tygodniu na to, co 

dzieje się wokół szpitala 

specjalistycznego. Placów-

ka kolejny rok mierzy się 

z problemem niedofinanso-

wania. Już teraz ma proble-

my, a trzeba w miedzyczasie 

wprowadzać plan napraw-

czy. Czy rząd zdecyduje się 

na zmianę finansowania kon-

traktów NFZ? Bo tylko takie 

rozwiązanie na poziomie sa-

morządu widzą lokalni dzia-

łacze. Przed nami uroczysto-

ści związane z Narodowym 

Dniem Pamięci Żołnierzy 

Wyklętych. Jak co roku Mie-

lec pokaże, że tutaj jest moc-

ne środowisko osób, które 

pamiętają o historii. Stowa-

rzyszenie „Klub Historyczny 

Prawda i Pamięć” chce wy-

budować na Górce Cyranow-

skiej pomnik. W niedzielę 

będziemy świadkami wmu-

rowania kamienia węgiel-

nego. Tylko czy mielczanie 

wiedzą absolutnie wszystko 

o tym pomniku? W tym tygo-

dniu odwiedziliśmy miejsce, 

gdzie powstają fundamenty. 

Jak się okazuje, tuż obok 

fundamentu powstał drugi 

fundament. Na co? Pewnie 

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

które są zbierane na budowę 

pomnika. Góra Cyranow-

ska jest dobrem wspólnym 

mieszkańców, dlatego każda 

ingerencja w jej przestrzeń 

powinna być dobrze wyja-

śniona. Na koniec prywat-

na wizyta pierwszej damy 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała. 

Szymon Burek

    omentarz tygodnia

K

Czas trudnych decyzji

28 lutego, piątek

Godz. 17.30

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

na weekend!

 

                            510 126 562

                   

Biuro Reklamy i Ogłoszeń

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.
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Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!
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Wadowicka 
 wojna z wójtem

W gminie Wadowice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.

technologia i najwyższa jakość 

ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.
Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 
Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
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TEMAT TYGODNIA
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Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała.

Szymon Burek

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 
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Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.
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https://eprasa.pl/news/
korso-tygodnik-regionalny

SKUP BMW

WSZYSTKICH MODELI

starszych, młodszych, 

całych, uszkodzonych

oraz Anglików.

Do 20 000 zł.

Tel. 793 282 882

eprasa.pl bf65e186de
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OGŁOSZENIA

Zdrowie  Zdrowie  
i urodai uroda

 �PSYCHIATRA

 � Agnieszka Chmielik - spe-
cjalista psychiatra, przyjmuje 
w prywatnym gabinecie (Mie-
lec, ul. Sienkiewicza 57/1), dni 
przyjęć ustalane indywidual-
nie, rejestracja wyłącznie te-
lefoniczna (727 588 585)

 �PODOLOGIA

GABINET PODOLOGICZNY mgr 
Joanna Tokarska-Komarek. 
Oferowane zabiegi: pedicure 
leczniczy, usuwanie odcisków, 
modzeli, brodawek, leczenie 
wrastających paznokci, pękają-
ce pięty, paznokcie grzybicze, 
rekonstrukcja paznokci, pie-
lęgnacja stopy cukrzycowej. 
UMÓW SIĘ NA DARMOWĄ KON-
SULTACJĘ. Tel. 608  816  156. 
Czynne pon.-pt. 10-18. Mielec, 
ul. Warneńczyka 14 (budynek 
przychodni stomatologicznej). 
www.podologiamielec.pl. 

Ogłoszenia Ogłoszenia 
drobnedrobne

 �USŁUGI

Usługi remontowe: płytki, ma-
lowanie, zabudowa G-K, szpa-
chlowanie. Tel. 516 199 782

 � MALOWANIE dachów, 
mycie malowanie elewacji, 
montaż rynien i śniegołapów, 
obróbka kominów, odśnieża-
nie dachów. Konkurencyjne 
ceny, 5 lat gwarancji, faktury 
vat. Tel. 788 060 441

MALOWANIE DACHÓW TEL. 604 
217 219

 � CYKLINOWANIE, układa-
nie, renowacja parkietów, 
USUWANIE SUBITU. Tel. 880 
597 732 

ZAPRASZAMY do zapoznania 
się z naszą ofertą. Komplekso-
we usługi ogrodnicze: zakła-
danie i pielęgnacja ogrodów, 
trawniki, przycinanie drzew i 

krzewów, szybkie terminy re-
alizacji. Mycie kostki brukowej, 
usługi minikoparką, glebogry-
zarką separacyjną, rębakiem, 
wozidłem, wywrotką 3,5 tony. 
Tel: 722161899

 �SPRZEDAŻ

 � FERMA drobiu Kuzara 
Zdziarzec 106a informu-
je o sprzedaży kokoszek 
ogólnoużytkowych od dnia 
16.08.2025 r. oraz brojlera 3 
tyg. od 01.09.2025 r. i 5 tyg. 
od 13.09.2025 r. Tel. 886 576 
191, 698 134 148, 739 955 
771

 �MOTORYZACJA

SPRZEDAM siewnik w cenie 
złomu, stan bardzo dobry. Jest 
przystosowany do ciągnika, ma 
trzynaście lejków. Tel. 783 885 
429

 �SKUP-SPRZEDAŻ

SKUPUJEMY antyki, starocie 
oraz pamiątki z PRL. Skupujemy 
stare: motocykle, radia lampo-
we, gramofony, zegary, wagi, 
młynki, żelazka, wagi, maszyny 
do szycia i pisania, aparaty foto, 
projektory, lampy, świeczniki, 
odznaczenia, dokumenty itp. 
Informacja pod nr 698 693 846

NieruchomościNieruchomości

 �SPRZEDAŻ 
MIESZKAŃ

Sprzedam :Mieszkanie w Miel-
cu al. Ducha Świętego, 48 m2 I 
piętro, 3 pokoje - cena 330 tyś. 
zł. AGENCJA NIERUCHOMOŚCI 
Nowe Horyzonty. Ul. 3 Maja 2a, 
tel : 690 001 202 , 690 002 104 
Zapraszamy do biura i na stronę 
: www.nowe-horyzonty.biz

 �WYNAJEM 
MIESZKAŃ/
DOMÓW/GARAŻY

PRZYJMĘ na mieszkanie tanio 
współlokatorów 1) ul. Cyra-
nowska w oddzielnym pokoju 
kobieta lub mężczyzna. 2) ul. 
Sienkiewicza kobieta lub męż-
czyzna ( wspólny duży pokój) 
Tel. 608 665 082

Mieszkanie kawalerka ok. 40m2 
do wynajęcia w dobrym miej-
scu Mielca. Firma budowlana 
podejmie się drobnych prac 
budowlanych, elektrycznych, 
hydraulicznych. Tel. 608 665 082

Do wynajęcia mieszkanie 1 po-
kój+ kuchnia+ łazienka. Miesz-
kanie znajduje się na starym 
Mielcu w kamienicy blisko Ryn-
ku. Mile widziane starsze osoby. 
Tel. 512 017 691

 �KUPNO/
ZAMIANA 
MIESZKAŃ

 � Pilnie kupię mieszkanie w 
Mielcu. Mam swoje oszczęd-
ności. Tel. 731 482 869

 �SPRZEDAŻ 
NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM DOM parterowy 
o powierzchni użytkowej 180 
mkw, powierzchnia gruntów 
1,6 ha, budowa 2018 rok - w 
miejscowości Kupno, gmina 
Kolbuszowa. Więcej informacji 
pod numerem tel.: 733 889 543 
lub 606 131 955.

PracaPraca
 �PRACA OFERUJĘ

 Firma „Rekeep” poszukuje ko-
biet chętnych do pracy na sta-
nowisku salowa w Szpitalu Spe-
cjalistycznym w Mielcu, Mile 
widziane orzeczenie o stopniu 
niepełnosprawności. Więcej 
informacji pod nr telefonu 691 
911 168 od poniedziałku do 
piątku w godzinach od 8-14.

 Firma „Rekeep” poszukuje ko-
biet chętnych do pracy na sta-
nowisku salowa w Szpitalu Spe-
cjalistycznym w Mielcu, mile 
widziane orzeczenie o stopniu 
niepełnosprawności. Więcej 
informacji pod nr telefonu 691 
911 168 od poniedziałku do 
piątku w godzinach od 8-14.

Zatrudnię fachowców bez na-
łogów przy pracach remonto-
wych i wykończeniowych, mile 
widziane doświadczenie przy 
układaniu płytek. Praca na tere-
nie Mielca i okolic. Tel. 515 444 
701

Biuro Pośrednictwa  
i Usług „A &Z GORTADT”
WWW.GORTADT.COM.PL

Telefon: 17 583-15-15,  
602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY
Mielec – ODJ. Wolnostojący, 6 
pokoi, 130m2. Działka 798m2. 

Trzy garaże w odrębnym 

budynku. Oferta SB/1876.

MIESZKANIE  
DO SPRZEDAŻY

Mielec – Osiedle. Centrum, 
wieżowiec, VII piętro,  
65 m2. Umeblowane.  

Oferta SM/1875.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY
n Żarówka – 2,15 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Żarówka – 2,3 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Ławnica – 2.600 m2, przy 
wschodniej obwodnicy Mielca. 
Oferta SD/1871.
n Kębłów – 8.100 m2 przy 
drodze asfaltowej, pełne 
uzbrojenie. Oferta SD/1846.
n Jaślany – 1.759m2 w centrum 
Jaślan. Ogrodzona, uzbrojenie 
– woda, energia elektryczna. 
Oferta SD/1849/21.
n Jaślany (Bugaj)  – 1 ha 11m2 
– uzbrojenie: woda, energia 
elektryczna. Wymiary 57 x 
176m. Oferta SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze 
sprzedać  mieszkanie, 

działkę lub dom?
Złóż u  nas swoją ofertę.

Przy zgłoszeniu nie 
pobieramy żadnej prowizji.

AUTO ZŁOM 
KOSOWY

SKUPUJEMY SAMOCHODY 
DO WYREJESTROWANIA, 

WYSTAWIAMY 
ZAŚWIADCZENIA. ODBIÓR 

OD KLIENTA WŁASNYM 
TRANSPORTEM. PŁATNE 

PRZY ODBIORZE. NAJLEPSZE 
CENY MIELEC- KOLBUSZOWA 

I OKOLICE.

Tel. 697 761 287, 
     697 981 994

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny

KASY FISKALNE

www.kasa-�skalna.net

MIELEC, UL. KORCZAKA 1
tel. 17 78 82 100, kom. 531 888 555

KASY FISKALNE

KASY NOVITUS

OGŁOSZENIE
WÓJT GMINY MIELEC

Podaje do publicznej wiadomości, że od dnia 
26.08.2025 roku na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń 
w siedzibie Urzędu Gminy Mielec, ul. Głowackiego 

5, 39-300 Mielec wywiesza się wykaz nieruchomości 
stanowiących własność Gminy Mielec położonych 
w miejscowości Rzędzianowice przeznaczonych do 

oddania w użyczenie             w trybie bezprzetargowym.

Wykaz zamieszcza się również na stronie internetowej 
Urzędu Gminy Mielec oraz Biuletynie Informacji 

Publicznej www.gminamielec.bip.gov.pl.

 

   Wójt Gminy Mielec

/-/ Krzysztof Węgrzyn

OGŁOSZENIE
PREZYDENT MIASTA MIELCA  

Podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń 
mieszczącej się w budynku Urzędu Miejskiego w 

Mielcu przy ul. Żeromskiego 23 od dnia 19.08.2025 r., 
na okres 21 dni, został wywieszony wykaz, informujący 

o nieruchomości przeznaczonej do oddania w najem, 
w następującej lokalizacji:

ul. Wolności 23 AM (nr 11):

1) Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię 
użytkową: EU = 75,98 kWh/ (m2. rok)

2) Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię 
końcową: EK = 149,32 kWh/ (m2. rok)

3) Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na 
nieodnawialną energię pierwotną: EP = 447,97 kWh/(m2. 

rok)

4) Jednostkowa wielkość emisji CO2: ECO2 = 0,05 t 
CO2/ (m2. rok)

5) Udział odnawialnych źródeł energii w rocznym 
zapotrzebowaniu na energię końcową: Uoze = 0,00 %

Z treścią wykazów można się zapoznać na stronie 
internetowej Urzędu Miejskiego w Mielcu www.mielec.

bip.gov.pl. Szczegółowe informacje i wyjaśnienia 
można uzyskać w Wydziale Gospodarki Miejskiej 

Urzędu Miejskiego w Mielcu (budynek urzędu przy 
ul. Żeromskiego 23) pok. nr 12 

lub pod nr tel. (17) 787 – 44 – 36.
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Prawidłowe rozwiązanie krzyżówki 
z poprzedniego tygodnia brzmi: „Kto 
karmi obietnicami, karmi wiatrem”.

Po odbiór nagrody w postaci książki 
zapraszamy do redakcji pana 
Tadeusza Wolaka z Mielca.

Przypominamy, że rozwiązania 
krzyżówki można wysłać lub przynieść 

osobiście tylko na oryginalnych 
kuponach z gazety.

Życzymy udanej zabawy!

ROZRYWKA

eprasa.pl bf65e186de



Kibice Stali Mielec przeży-
li prawdziwy rollercoaster 
emocji podczas spotkania 
z Odrą Opole. Mimo gry 
w osłabieniu przez ponad 30 
minut, biało-niebiescy zdołali 
odwrócić losy meczu i zgar-
nąć komplet punktów, zwy-
ciężając 2:1.

Mecz rozpoczęła Odra Opo-
le, jednak pierwsze próby gości 
były całkowicie niecelne. Tre-
ner Djurdjević zdecydował się 
na jedną zmianę w wyjściowym 
składzie względem ostatniego 
spotkania – w miejsce Bukow-

skiego od pierwszej minuty wy-
stąpił Kruszelnicki.

Już w 6. minucie Stal mogła 
objąć prowadzenie. Diez zagrał 
świetne podanie prostopadłe do 
Kruszelnickiego, którego mocny 
strzał po ziemi w prawy dolny 
róg bramki obronił golkiper Odry. 
Był to sygnał, że nowy zawodnik 
w podstawowej jedenastce może 
być dziś kluczową postacią.

Odra odpowiedziała w 23. mi-
nucie groźną akcją. Po szybkim 
przerzucie piłki z własnej poło-
wy Kwiatkowski musiał ratować 
sytuację faulem przed polem kar-
nym, za co obejrzał żółtą kartkę. 

Na szczęście dla gospodarzy, rzut 
wolny został niewykorzystany.

Gra w pierwszej części była 
wyrównana – obie drużyny 
stwarzały okazje, ale brakowa-
ło skuteczności. Stal zaczęła 
przejmować inicjatywę dopiero 
w końcówce pierwszej poło-
wy, kiedy to dynamiczne akcje 
skrzydłami rozruszały ofensywę. 
Ostatecznie pierwsze 45 minut 
zakończyło się wynikiem 0:0.

Tuż po przerwie to Odra była 
aktywniejsza. W 46. minucie od-
dała pierwszy strzał głową, któ-
ry bez problemu złapał Matys. 
Niestety, w 53. minucie goście 

dopięli swego. Po przegranym 
pojedynku w powietrzu przez 
Gerbowskiego, szybki atak Opo-
lan zakończył się bramką Toma-
sza Prikryla, który dołożył nogę 
po dośrodkowaniu i pokonał 
bramkarza Stali.

Trzy minuty później sytuacja 
mieleckiej drużyny mocno się 
skomplikowała. Kwiatkowski 
został trafiony piłką w rękę tuż 
przed polem karnym i obejrzał 
drugą żółtą kartkę. Stal musiała 
grać w osłabieniu, a Odra miała 
rzut wolny z 20 metrów, którego 
jednak nie wykorzystała.

 jb

Stal Mielec odwraca  
losy meczu

Zawsze wierni „Biało-niebieskim”!

Stal, gramy razem!

Kibice Stali zawsze z drużyną.

Serce meczu bije właśnie tutaj.

Rodzinna atmosfera – bo piłka nożna łączy pokolenia.

Kibice jak dwunasty zawodnik.

eprasa.pl bf65e186de
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W Tarnobrzegu Marta Na-
wrocka obserwowała zmaga-
nia zawodniczek w IV Pod-
karpackim Festiwalu Piłki 
Nożnej Kobiecej. To najwięk-
szy w Polsce turniej piłkarski 
kobiet z honorowym patrona-
tem Pierwszej Damy.  Wzięły 
w nim udział drużyny z Mielca 
i Wadowic Górnych. 

- Wasza pasja, energia i wa-
leczność udowadniają, że futbol 
to nie tylko domena mężczyzn. 
Jesteście wzorem ambicji, deter-
minacji i prawdziwej drużyno-
wej siły” – podkreśliła Małżonka 
Prezydenta RP. 

W podkarpackim turnieju 
zawodniczki rywalizują w kil-
ku kategoriach wiekowych – to 
Żaczki, Orliczki, Młodziczki, 
Seniorki i Mamuśki. Najmłod-
sza uczestniczka festiwalu ma 5, 
najstarsza 55 lat. 

Takie zmagania i rozwijanie 
sportowych pasji to dla młodych 
piłkarek często pierwszy poważny 
krok do sportowej kariery na świa-
towych murawach, a także droga 
do startów w polskiej Reprezenta-
cji kobiet w piłce nożnej. 

- Nasze dziewczyny coraz 
częściej i śmielej podbijają mię-
dzynarodowe areny, inspirują 
tysiące dziewczynek w Polsce. 
Pokazują, że szkolne boiska, czy 

podwórka kiedyś mogą zamienić 
na światowe stadiony – mówiła 
Marta Nawrocka.

Gratulując organizatorom 
Pierwsza Dama zwróciła uwagę, 
że sport to nie tylko rywaliza-
cja, „to także przyjaźń, radość, 
wspólnota i ogromne emocje”.

Podkarpacki Festiwal Piłki 
Kobiecej, to impreza, w której 
biorą udział wszystkie kluby 
z Podkarpacia posiadające dru-
żyny żeńskie. Pierwszy z festi-
wali odbył się w 2022 roku. Wte-
dy do rywalizacji stanęło ponad 
trzydzieści drużyn. W tym roku 
po raz pierwszy honorowym pa-
tronat objęła nad nim Małżonka 
Prezydenta RP. 

WYNIKI
 Młodziczki (U-13)

1. Stal Stalowa Wola PSA
2. Stal Łańcut

3. WKS Kurzyna
4. Karpaty Krosno

5. Beniaminek Krosno
6. Stal Mielec

7. Stal Rzeszów S.A.
8. Resovia Rzeszów

9. Resovia II Rzeszów

Juniorki (U-16)
1. Stal Łańcut

2. Grodziszczanka Grodzisko 
Dolne

3. Resovia Rzeszów

4. Piast Wadowice Górne
5. Stal Mielec

 
Seniorki

1. JKS Jarosław
2. DAP Dębica

3. Piast Wadowice Górne
4. AP Głogów Małopolski

5. Atlantic Chałupki Dębniańskie
6. Stal Łańcut 

 Marta Warias

Turniej pod patronatem  
Pierwszej Damy

W turnieju nie zabrakło drużyny Stali Mielec. 

Marta Nawrocka z zawodniczkami. 

Polski Związek Piłki Nożnej po-
informował, że przyszłoroczne 
finały Mistrzostw Polski U-19 
w futsalu odbędą się w Mielcu.

Turniej, uznawany za naj-
ważniejsze młodzieżowe roz-
grywki w tej dyscyplinie, zgro-
madzi 16 najlepszych drużyn 
z całego kraju - mistrzów po-
szczególnych województw. Na 
parkiecie zobaczymy zawodni-
ków, którzy już dziś rywalizu-
ją w Fogo Futsal Ekstraklasie, 
a także reprezentantów Polski 
w młodzieżowych kadrach.

Areną zmagań będzie Hala 
MOSiR w Mielcu, a organizacją 
imprezy zajmie się Akademia 
Piłkarska Piłkarskie Nadzieje. 
Jak podkreśla PZPN, wybór 
Mielca nie jest przypadkowy - 
miasto od kilku lat konsekwent-
nie buduje swoją pozycję na fut-
salowej mapie Polski.

Mielec to miasto, które stale 
żyje sportem i wydarzeniami 
na najwyższym poziomie. Hala 

MOSiR jest miejscem otwar-
tym, dynamicznym i tutaj kibice 
zawsze mogą liczyć na wielkie 
widowiska. Cieszę się, że znów 
będziemy gościć najlepsze dru-
żyny w kraju, a to nie koniec. 
Wkrótce poinformujemy o ko-
lejnych wydarzeniach, które 

planujemy w naszym mieście – 
podkreśla Radosław Swół, Pre-
zydent Miasta Mielca.

Finały Mistrzostw Polski 
U-19 w futsalu rozegrane zo-
staną w Mielcu w dniach 20–22 
lutego 2026 roku.

 JB

Mielec gospodarzem 
finałów Mistrzostw 
Polsk U-19 w futsalu

Mielec będzie gospodarzem Mistrzostw Polski w futasu!

Fo
t.

 M
ia

st
o 

M
ie

le
c

kolejka ORLEN Superligi

2 września
godz. 20:30
Hala Sportowo-Widowiskowa
im. Edwarda Kazimierskiego
MOSiR Mielec

vs.

SPRZEDAŻ STACJONARNA W SIEDZIBIE 
KLUBU HANDBALL STAL MIELEC 
OD PONIEDZIAŁKU DO PIĄTKU 
W GODZINACH 9:00 - 16:00

ZESKANUJ 
KOD QR I KUP 

BILET NA 
NAJBLIŻSZY MECZ

REKLAMA
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W sali wystawienniczej SCK 
w Mielcu został rozegrany 
XXXI Międzynarodowy Soli-
darnościowy turniej szachowy 
,,Sierpień 2025” pod patro-
natem Starosty Powiatu Mie-
leckiego Kazimierza Gacka. 
Partnerem wydarzenia było 
Województwo Podkarpackie.

Impreza, podobnie jak w la-
tach ubiegłych, została przygo-
towana bez zarzutu, przy dużym 
zaangażowaniem personelu 
SCK. 

Towarzystwo Gimnastyczne 
„Sokół” jest tradycyjnie organi-
zatorem tej dużej szachowej im-
prezy, która nieprzerwanie odby-
wa się w sierpniu, w tym roku po 
raz trzydziesty pierwszy. 

W zawodach wzięło udział 
87 zawodników podzielonych na 
3 grupy wiekowe: A - Seniorzy 
(39 zawodników), B - Juniorzy 
(19 zawodników); C - Dzieci (39 
zawodników). W Grupie A było 
5 uczestników niepełnospraw-
nych, wśród których pierwsza 
trójka posiadała pierwszą kate-
gorię szachową. 

Wśród dzieci, w wyodrębnio-
nej przez sędziego 7-osobowej 
grupie, dwójka zdobyła czwartą 
kategorię szachową. Najlepsi 
szachiści zostali nagrodzeni na-
grodami pieniężnymi, rzeczo-
wymi i specjalnymi. Wśród nich 
m.in. najstarszy uczestnik-se-
nior, który miał 77 lat, oraz naj-
młodsza dziewczynka i chłop-
czyk (po 8 lat). Jak wiadomo, 
szachy łączą pokolenia. 

Prezes Sokoła, Józef Zaskal-
ski, w imieniu Zarządu serdecz-
nie podziękował wszystkim, 
którzy pomogli w organizacji 
tego szachowego przedsięwzię-
cia. Szczególnie podziękowa-
nie skierował  do Urzędu Mar-
szałkowskiego w Rzeszowie, 
Urzędu Miejskiego i Powiato-
wego w Mielcu, mediów, SCK 
w Mielcu, a także do osób, które 
będąc wielbicielami królewskiej 
gry, pomagają w organizacji 
sierpniowych turniejów.

Wyniki

1. Grupa A 

1. IM Piotr Piesik R 2450 MKSz. 
Rybnik 8,0
2. M Patryk Mrozowski R 2212 
Gryf Dębica 7,0
3. IM Damian Lewtak R 2278 
Gryf Dębica 6,5

2. Grupa B 
1. FM Hubrt Zięba R 2268 Ksz 
OZ Rzeszów 8,5
2. I Kajetan Wilczek R 1923 Ksz 
OZ Rzeszów 7,0
3. L Mikołaj Kopacz R 1722 
Szarotka Wadowice Górne 6,0

3. Grupa C 
1. III Mikołaj Bieniek R 1513 
TK Szach Tarnobrzeg 8,0
2. III Oliwia Karaś R 1800 UKS 
Leżajsk 7,0
3. III Miłosz Makowiec R 1800 
Szarotka Wadowice Górne 6,0

Niepełnosprawni:
1. I Marcin Graczykowski R 
1817 Ossala, Świętokrzyskie 5,5
2. I Andrzej Tryba R 1691 Tar-
nów 4,0
3. I Wojciech Graczykowski 
Ossala, Świętokrzyskie 4,0
 DD

 Ô Szachy

Szachowe emocje w Mielcu. Zagrali 
mistrzowie i najmłodsi pasjonaci

Może w tym gronie są przyszli arcymistrzowie? 
Fo

t.
 D

D

Turniej od 31 lat łączy pokolenia.

Fo
t.

 D
D

Dobiegają końca brydżowe po-
tyczki wakacyjne, rozgrywane 
tradycyjnie co roku w ponie-
działki w Mielcu. 

Na przedostatnim, siódmym 
turnieju, rozgrywanym 18 sierp-
nia zjawiła się grupa 8 par, która 
stoczyła zacięte pojedynki. Wal-
czono o jak najwyższe miejsca 
i punkty do pajączka i wakacyj-
nej punktacji długofalowej; gra-
no turniej na zapis maksymalny. 
Tym razem końcówka należała 
do dwóch par: mielecko – dębic-
kiej i mieleckiej, a obie pary sto-
czyły zacięte pojedynki o zwy-
cięstwo: Józef Turecki – Patryk 
Lewandowski, oraz Marek Ru-
sek – Zygmunt Szczudło. Obie 
zdobyły tę samą liczbę punktów 
(58,33%), wygrywając cały tur-

niej. Trzecie miejsce przypadło 
dzielnie walczącej parze mielec-
kiej: Tadeuszowi Chmielowiec – 
Jackowi Gąsiorek, którzy zamel-
dowali się wynikiem 57,74%.

W tzw. Pajączku, gdzie zali-
czane były wyniki z 39 ośrod-
ków w Polsce, na 76 miejscu 
uplasowała się para mielecko 
– dębicka: Marek Rusek – Zyg-
munt Szczudło na 581 sklasyfi-
kowanych par.

Wakacyjna punktacja dłu-
gofalowa Mielec 2025

(liczone 8 najlepszych tur-
niejów)

1. Józef Turecki, 2. Patryk 
Lewandowski, 3. Jacek Gą-
siorek, 4. Zbigniew Niziołek, 
Andrzej Janda, 6. Tadeusz 
Chmielowiec, 7. Małgorzata 
Rojkowicz, 8. Bogdan Roj-

kowicz, Marek Wesołowski, 
10.Wiesława Rusek, Marek 
Szczudło

Od lat w Mielcu rozgrywa-
ne są turnieje wakacyjne 

Wzorem lat poprzednich 
w lipcu i sierpniu turnieje po-
niedziałkowe rozgrywane tylko 
w Mielcu, na zapis maksymal-
ny. Prowadzona jest wakacyjna 
punktacja długofalowa, która 
obejmuje 8 turniejów, z których 
7 najlepszych jest liczonych do 
końcowej klasyfikacji. Premio-
wane są trzy pierwsze lokaty. 

W imieniu organizatorów za-
praszamy wszystkich chętnych do 
gry w brydża do Hotelu Polskiego 
przy ulicy Biernackiego 12 na 
godz. 17.30, mile widziana mło-
dzież.

 DD

 ÔBrydż

Dwie pary podzieliły się 
zwycięstwem 
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Fot. FB Krystyna Skowrońska

M
amy w powiecie wiele ciekawych miejsc. Jednym z nich jest „kościółek” w W

ampierzowie. 
Sądząc po wyjeżdżonej trawie, to miejsce jest lubiane przez mistrzów parkowania.

-  Sejm sejmem, 
a sprawiedliwość musi być po 

naszej stronie! 

Sąd.
- Oskarżony! Im

ię?
- M

arian.
- Nazwisko?
- Jest-Niewinny. W

łaśnie sobie zm
ieniłem

 W
y-

soki Sądzie. Przed rozprawą...
- Proszę zaprotokołować. M

arian Jest- Nie-
winny...
- Dziękuję, W

ysoki Sądzie... to ja już sobie pój-
dę.
 

***

 Przychodzi facet do lekarza :
- Panie doktorze, ja zewsząd słyszę sprzeczne 
polecenia. Czy ja jestem

 opętany?
- Nie. Jest pan po prostu żonaty.
 

***

Pani w szkole pyta dzieci, czy wiedzą, co to 
jest klaustrofobia. Zgłasza się M

arysia:
- Klaustrofobia to lęk przed zam

kniętym
i po

-
m

ieszczeniam
i.

-Bardzo dobrze! - chwali pani i zachęca:
- A które z dzieci poda konkretny przykład?
 

 Zgłasza się Jasiu.
- Jak ojciec idzie do sklepu m

onopolowego 
i całą drogę boi się, czy nie będzie zam

knięte.
 

***

 Jasiu na lekcji m
atem

atyki pakuje się i wycho
-

dzi. Nauczyciel pyta:
– Jasiu, gdzie idziesz? Jeszcze trwa lekcja.
– Ile razy wychodzę z dom

u, m
am

a zawsze m
i 

m
ówi, żebym

 wracał, jak zacznie padać. Niech 
pan patrzy, jaka ulewa.
 

***

 Kobieta zam
awia u m

alarza swój portret:
- Proszę m

nie nam
alować w brylantowych 

kolczykach, z brylantową kolią i z szafirowym
i 

spinkam
i do włosów.

- Ależ proszę pani, pani nie m
a na sobie nic 

z tych rzeczy!
- No nie m

am
. Ale gdybym

 um
arła w

cze
-

śniej niż m
ój m

ąż, to on się na pew
no na

-
tychm

iast znow
u ożeni. A ja chcę, żeby tę 

jego drugą trafił szlag, jak będzie szukać 
tej biżuterii.
  

***

  M
ąż z żoną są na zakupach.

Żona: Kochanie, patrz, jakie fajne buty znala-
złam

! Tylko zapom
niałam

 portfela...
M

ąż sięga po swój, żonka już się cieszy.
- Ile te buty? - pyta.
- 700.
M

ąż daje jej 50 złotych i m
ówi:

- To weź taksówkę i leć po portfel.
 

 ***

Policjant zatrzym
uje kierowcę jadącego pod 

prąd jednokierunkową ulicą.
- Tą ulicą wolno jeździć tylko w jednym

 kierun-
ku! - m

ówi policjant.
- A czy ja jeżdżę w dwóch?! - odpowiada obu-
rzony kierowca.
 

***

M
ówi blondynka do swoich koleżanek:

- Podaję wam
 ten sposób, ponieważ w m

oim
 

przypadku okazał się on skuteczny w stu 
procentach. 

Otóż 
niedawno 

przeczytałam
  

w pewnej gazecie artykuł, w którym
 wybitny 

ekspert radził, jak osiągnąć spokój wewnętrz-
ny. Najlepszą drogą ku tem

u jest zakończenie 
wszystkiego, co się rozpoczęło. Proste, praw

-
da? Rozejrzałam

 więc się wokoło, by znaleźć 
wszystkie rzeczy, które rozpoczęłam

, a któ
-

rych jeszcze nie dokończyłam
. Dzisiaj skoń-

czyłam
 butelkę czerwonego wina, butelkę 

białego wina, pudełko m
elisy, pudełko czeko

-
ladek i dwa opakowania z lodam

i. Nawet nie 
m

acie pojęcia, jak się świetnie czuję...
 

***

 M
asztalski przez całe długie życie był pod 

pantoflem
 m

atki, żony i teściowej. Jak po jego 
śm

ierci otworzyli testam
ent, to pisało tam

 tak:
„M

oja pierwsza wola...”
 

***

 Okres przedświąteczny. Katechetka organizu-
je szopkę bożonarodzeniową w kościele i roz-
dziela role:
- Krysiu, ty będziesz M

atką Boską.
- M

aciusiu, ty świętym
 Józefem

.
- Rysio, ty będziesz barankiem

.
Aż w końcu przyszła kolej na pięcioletniego 
Jasia:
- A ty, Jasiu, będziesz pastuszkiem

...

- A kto to jest pastuszek?
- Hm

m
... Jak by ci to, Jasiu, wytłum

aczyć... 
Taki pan, co m

ieszka na wsi.
- Rolnik?
- O właśnie! Rolnik, Jasiu...
- Super. - I po chwili pobiegł do stojących przed 
kościołem

 rodziców i m
ówi podniecony:

- Nie zgadniecie, co będę robił w szopce świą-
tecznej!
- Co, Jasiu? Opowiadaj?
- Będę jeździł traktorem

!
  

***
 M

ąż, aby przyblokować trochę swoją rozrzut-
ną żonę, polecił jej prowadzenie zeszytu ze 
wszystkim

i wydatkam
i. W

ieczorem
 poprosił 

ją o pokazanie zapisków. Żona podała m
u ka-

jecik, w którym
 widniały następujące pozycje:

- Karm
a dla kota - pięć złotych.

- Sianko dla chom
ika - trzy złote.

- Inne - tysiąc dwadzieścia pięć złotych.
 

***

 W
 zoo padła w zeszłym

 tygodniu słonica. 
Spóźniony reporter zastał na wybiegu tylko 
strasznie sm

utnego dozorcę.
- To piękne, że był pan do niej tak przywiązany! 
- wzruszył się reporter.
- Eee, m

am
 ją zakopać...

 
***
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